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אוסף המדליות של ברונו קירשנר

בית המכירות הפומביות "קדם" מתכבד להציע למכירה את אוסף המדליות 
 Deutsche הספר  ומחבר  ואספן,  חוקר  קירשנר,  ברונו  ד"ר  של  והמטבעות 

Spottmedaillen auf Juden )"מדליות-בוז גרמניות בנושא יהודים"(.

ד"ר ברונו בנימין קירשנר )ברלין 1884 - ירושלים 1964( היה בעל השכלה 
רחבה בתחומי היסטוריה, ספרות ופילולוגיה, עסק בחקר התרבות הגרמנית, 
והיה קשור קשר הדוק הן ליהדות והן לציונות. קירשנר למד במכון למדעי 
לו  לרבנות. תואר הדוקטור שלו הוענק  ואף קיבל הסמכה  היהדות בברלין 

עבור מחקרו בנושא הפיוט הכנסייתי בשפה האשורית. 

ולאחר  הגרמני,  לצבא  קירשנר  גויס  הראשונה  העולם  מלחמת  במהלך 
המלחמה קיבל משרה ממשלתית כיועץ משפטי במשרד לתערוכות ולירידים; 
ברלין לביטוחי  מחוז  למנהל  והיה  "אליאנס"  הביטוח  בחברת  עבד  בהמשך 
 Jüdisches-ה בעריכת  הרליץ,  גאורג  עם  יחד  קירשנר,  עסק  במקביל  חיים. 
Lexicon - לקסיקון יהודי בשפה גרמנית. חמשת כרכי הלקסיקון, אשר ראו 
היבטיה  על  היהודית  בתרבות  והעוסקים   ,1927-1930 בשנים  בברלין  אור 

הרבים, הנם מספרי העיון המקיפים ביותר בתחומם. 

עיסוקיו הרבים, עסק באיסוף  לצד  ישראל בשנת 1938.  קירשנר עלה לארץ 
ראה  מותו,  לאחר  שנים  ארבע   ,1968 בשנת  יהודי.  הקשר  בעלות  מדליות 
קינדלר  אריה  )בעריכת   "Deutsche Spottmedaillen auf Juden" ספרו  אור 
 Ernst Battenberg ובהוצאה משותפת של מכון ליאו בק בירושלים והוצאת 
במינכן(, המתעד מדליות גרמניות עם תיאורים סאטיריים או לעגניים )ובחלקם 

אנטישמיים( של יהודים, מהמאה ה-17 ועד שנות ה-30 של המאה ה-20. 

מנקודת-מבט  המדליות  עולם  את  בוחן  קירשנר  של  שספרו  פי  על  אף 
בהיותו  ההיפך,  את  דוקא  הפרטי מבטא  אוספו  מאד,  וספציפית  ממוקדת 
מגוון ועשיר בצורה יוצאת דופן. במהלך בדיקת האוסף ותיאורו על ידי צוות 
בית המכירות, ניתן היה להבחין בתשומת הלב שהקדיש קירשנר למחשבה 
ולשאלה, איזה מטבעות ואילו מדליות ראויים להכלל באוסף שנושאו הוא 
מדליות יהודיות )או – בעלות הקשר יהודי(. ואמנם, ניתן לומר כי קירשנר נקט 
גישה אספנית פתוחה ויצירתית, והרחיב את גבולות המושגים וההגדרות עד 
כדי כך, שלעתים קשה היה להתחקות אחר המחשבה שהביאה אותו לצרף 
יהודי,  כיוון שהמטביע מוצאו  זה  זו או אחרת. לעתים היה  לאוספו מדליה 
לעתים זהות המעצב או מזמין המדליה, ולעתים היו אלה אך מוטיב קישוטי 

זעיר המופיע על המדליה או על המטבע, משפט, מילה או אות יחידה. 

כך או כך, הצליח קירשנר ליצור אוסף איכותי ונדיר מבחינת רמתו ועושרו 
ימי  בתי-כנסת,  של  חנוכות  חתונות,  לכבוד  שנטבעו  מדליות  הנושאי: 
הולדת, זכרון או פטירה, מדליות אנטישמיות ומדליונים המנציחים אירועים 
 – אירועים  לציון  ומנהיגים,  מלכים  לכבוד  שנטבעו  מדליות  היסטוריים, 
ידני. כל אלה,  אישיים או ציבוריים, ואף מדליות "פרטיות" שנחקקו באופן 
לצד אוסף מטבעות מנדט )שנשתמרו במצב חדש(, קמיעות, או אסימונים 

יהודיים מארץ ישראל וממקומות שונים בעולם. 

קשה  שאסף,  והמדליות  המטבעות  נושאֵי  בגיוון  קירשנר  שטרח  כמה  עד 
הולדתו  ולעיר  גרמניה,  למכורתו,  שמר  אשר  המיוחד  מהמקום  להתעלם 
הגיאוגרפיים  ובמרחבים  בזמן  נוצרו  אשר  הפריטים  ומשפע  ברלין,  ומגוריו 

שבהם העביר קירשנר יותר מחמישים שנים מחייו. 

היא  הכוונה  זה,  בקטלוג  "פרידנברג"  ההפניה  מופיעה  בו  מקום  בכל  	·
Jewish Medals, From the renaissance to the Fall of לספר  	

Napoleon (1503-1815), by Daniel M. Friedenberg, ניו-יורק, 1970. 	

פריטים  קירשנר.  ברונו  באוסף  מקורם  זה  בקטלוג  הפריטים  מרבית  	·
קירשנר".  ברונו  אוסף  "מקור:  השורה  ללא  מופיעים  זה  מאוסף  שאינם  	



Bruno Kirschner's Medal Collection

Kedem Auction House is proud to present the collection of medals and coins belonging to 
scholar and collector Dr. Bruno Kirschner, author of the book Deutsche Spottmedaillen auf 
Juden ("German Medals of Ridicule of the Jews").

Dr. Bruno Benjamin Kirschner (Berlin, 1884 – Jerusalem, 1964) was widely educated in the 
fields of history, literature, and philology, studied German culture, and closely affiliated with 
both Judaism and Zionism. Kirschner attended the Institute of Jewish Studies in Berlin, and 
was ordained as a rabbi. He received his Ph.D. for his study of ecclesiastical liturgy in the 
Assyrian language.  

In the course of World War I Kirscher was recruited by the German Army. After the war he 
was employed by the German government as a legal consultant in the Ministry of Fairs and 
Exhibitions; later he worked for the Allianz insurance company, becoming the director of 
life insurance for the Berlin district. In parallel he edited, together with Georg Herlitz, the 
Jüdisches Lexicon – a Jewish lexicon written in German. The lexicon's five volumes, published 
in Berlin in 1927-1930 and devoted to Jewish culture in its many aspects, constitute one of 
the most comprehensive scholarly works in the field. 

Kirschner immigrated to Palestine in 1938. Alongside his many activities, he collected medals 
touching upon Jews and Jewish life. In 1968, four years after his death, his book Deutsche 
Spottmedaillen auf Juden (edited by Arie Kindler) was published jointly by Jerusalem's Leo 
Baeck Institute and Munich's Ernst Battenberg Verlag. The book documents German medals 
featuring satirical or derisive (in part anti-Semitic) representations of Jews, from the 17th 

century to the 1930s.

Although Kirschner's book addresses the world of medals from a very focused and specific 
viewpoint, his private collection is, on the contrary, rich and diverse to an extraordinary 
degree. While examining and describing the collection, the Kedem staff took note of 
Kirschner's care in putting it together. It seems he devoted much thought to the question 
of which coins and medals were worthy of being included in a collection whose subject is 
Jewish medals (or those exhibiting a Jewish context). Kirschner apparently chose an open and 
creative approach to collectorship, broadening the boundaries of concepts and definitions to 
such a degree that at times it was difficult to follow his train of thought. In some cases the 
reason for a medal's inclusion was the Jewish identity of the minter; in others, the identity 
of its designer or commissioner; in still others, a minor decorative motif, a sentence, a word, 
or even a single letter appearing on the item. 

Whatever his motives, Kirschner succeeded in creating an exquisite collection, rare in terms 
of its quality and thematic wealth: medals minted for weddings, synagogue inaugurations, 
birthdays, medals in memoriam, anti-Semitic medals and medallions commemorating 
historical events, medals minted for kings and leaders, medals noting private or public 
events, and even "private" medals engraved by hand. All these appear alongside a collection 
of coins from Mandatory Palestine (preserved in new condition), amulets, and Jewish tokens 
from Palestine and various places around the world.

Though Kirschner put much effort into diversifying the subjects of the coins and medals he 
collected, he clearly kept a special place for his native Germany and the city of Berlin where 
he was born and raised. Thus, a great many of the items in the collection were minted in 
the period and the geographical areas where Kirschner had spent more than fifty years of 
his life.

·	Note that any reference in this catalog to "Friedenberg" refers to the book "Jewish 
	 Medals, From the renaissance to the Fall of Napoleon (1503-1815)", by Daniel M. 
	 Friedenberg (New York: Potter, 1970).

·	The majority of the items in this catalog come from the collection of Bruno Kirschner.
 	 Items not from this collection will not have the text "Provenance: Collection of Bruno
 	 Kirschner" in their description.
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111. מדליית כסף עם דיוקן אליזבת מהונגריה - פראג, המאה ה-17

מדליית כסף - "Judenmedaille". ]פראג, המאה ה-17[. 
הכתובת  וסביבה  מתורינגיה(,  )אליזבת  מהונגריה  אליזבת  דיוקן  פנים: 
 "Elisabetha Filia Andr. Reg. Ungar. Obit. Marb. Ad. MCCXXXI"
הקדושה  אליזבת  כנסיית  גב:  הונגריה...1231[.  מלך  אנדרש,  בת  ]אליזבת, 

במרבורג, וסביבה כתובת. 
הבסבורג  מבית  אישים  דיוקנאות  עם  מדליות  מסדרת  חלק  הנה  זו  מדליה 
)אחד מבתי המלוכה החשובים של אירופה(, המכונות "Judenmedaille", על 
סמך השערה כי נטבעו בידי מטביעים יהודים בפראג. אודות מדליות דומות, 

ראה פרידנברג, עמ' 94.
קוטר: 50 מ"מ. סדקים.

מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $500

111. Silver Medal with Portrait of Elizabeth of Hungary - 
Prague, 17th Century

Silver medal - "Judenmedaille". [Prague, 17th century].
Obverse: portrait of Elizabeth of Hungary (Elizabeth of 
Thuringia), surrounded by the Latin legend "Elisabetha Filia 
Andr. Reg. Ungar. Obit. Marb. Ad. MCCXXXI" [Elizabeth, 
daughter of Andrew, King of Hungary…1231]. Reverse: Church 
of St. Elizabeth in Marburg surrounded by a legend. 
This medal is one of a series of medals featuring portraits of 
personalities from the House of Hapsburg (one of the most 
important European royal houses). The medals were known as 
"Judenmedaille" on the assumption that they were produced by 
Jewish medalists in Prague. See Friedenberg, p. 94.
Diameter: 50 mm. Cracks.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $500

111a

	111b
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מקסימיליאן  הקיסר  דיוקנאות  עם  כסף  מדליית   .112
הראשון ודוכסית בורגונדיה - פראג, המאה ה-17

מדליית כסף - "Judenmedaille". ]פראג, המאה ה-17[. 
הרומית  האימפריה  קיסר  הראשון,  מקסימיליאן  דיוקן  פנים: 
הקדושה, וסביבו כתובת. גב: דיוקן מארי, דוכסית בורגונדיה, וסביבו 

כתובת. 
קוטר: 50 מ"מ. 

ראה פריט קודם. 
מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $500

מלך  השמיני,  הנרי   - עברי  כיתוב  עם  כסף  מדליית   .113
אנגליה, המאה ה-19

מדליית כסף. רפליקה של מדליה אשר נטבעה באנגליה בשנת 1545 
לכבוד המלך הנרי השמיני. ]המאה ה-19[. 

גב:  בלטינית.  כתובת  וסביבו  בצדודית  השמיני  הנרי  דיוקן  פנים: 
באמונה...  נמלך  שמיני  "האינריכוש   - משובשת  עברית  כתובת 
כתובת  ותחתיה   - עליון"  ראש  משיח  מתחת  אנגליאו...  ובעדת 

 ."Londini 1545" ביוונית והכתובת
קוטר: 50 מ"מ. 

מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $300

112. Silver Medal with Portraits of Emperor 
Maximillian I and the Duchess of Burgundy - 
Prague, 17th Century

Silver medal - "Judenmedaille". [Prague, 17th century].
Obverse: portrait of Maximillian I, Holy Roman Emperor, 
surrounded by a legend. Reverse: portrait of Mary, 
Duchess of Burgundy, surrounded by a legend.
Diameter: 50 mm.
See previous item.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $500 

113. Silver Medal with Hebrew Legend - Henry VIII 
of England, 19th Century

Silver medal. Replica of a medal struck in England in 
1545 in honor of King Henry VIII. [19th century].
Obverse: Profile portrait of Henry VIII surrounded by a 
Latin legend. Reverse: Illegible Hebrew legend: "Henry 
VIII…in England..." above Greek legend and the words 
"Londini 1545".
Diameter: 50 mm.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $300

112a

113a

	112b

	113b
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המאה  הולנד,   - עמלק  מלחמת  את  המתאר  אסימון   .114
ה-16 - השם המפורש

אסימון המתאר את מלחמת עמלק. ]הולנד, 1599[. 
וכתובת  הולנד(  בדרום-מערב  מחוז   ,Zeeland( זיילנד  סמל  פנים: 
מופיע  במרכז  גב:   ."Cui Tributum Tributum 1599"  - בלטינית 
אהרן  משה,  נראים  )משמאל  עמלק  מלחמת  את  המתאר  תבליט 
וחוּר על ראש גבעה, ומעליהם - שמש אשר במרכזה השם המפורש(. 

 ."Victoria A Deo Precibus" סביבו מופיעה הכתובת
קוטר: 30 מ"מ. 

מקור: אוסף ברונו קירשנר.

פתיחה: $300

114. Token Portraying the Battle of Amalek - 
Holland, 16th Century - Tetragrammaton

Token portraying the battle of Amalek. [Holland, 1599].
Obverse: coat of arms of Zeeland (south-western 
Dutch province) with the Latin legend "Cui Tributum 
Tributum". Reverse: relief portraying the battle of 
Amalek - Moses, Aaron and Chur on a hilltop, beneath a 
sun with the Tetragrammaton. The relief is surrounded 
by the Latin legend "Victoria A Deo Precibus". 
Diameter: 30 mm.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $300

115. מדליה - "הנה לא ינום ולא ישן שומר ישראל", 1608

בלטינית.  ד'(  )מזמור קכא, פסוק  מדליה עם פסוק מספר תהלים 
]אוטרכט?[, 1608. 

 Non Dormit Nec" הכתובת  וסביבו  בשדה,  צאן  רועה  פנים: 
סמל  ובמרכזו  כבשים  עדר  גב:  ישן[.  ולא  ינום  ]לא   "Dormiet

אוטרכט. מסביב הכתובת "Qui Custodit Israel" ]שומר ישראל[. 
קוטר: 29 מ"מ. הגב נטבע בסטייה של כ-90 מעלות.

מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $300

115. Medal - "He Who Keeps Israel Neither Slumbers 
nor Sleeps", 1608

Medal with a verse from psalms 121:4 in Latin. [Utrecht?], 
1608.
Obverse: shepherd in a field surrounded by the Latin 
inscription "Non Dormit Nec Dormiet" [neither sleeps 
nor slumbers]. Reverse: Flock of sheep surrounding the 
coat of arms of Utrecht. The picture is surrounded by 
the Latin legend "Qui Custodit Israel" [He who keeps 
Israel].
Diameter: 29 mm. Reverse rotated about 90 degrees.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $300

114a

115a

	114b

	115b
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116. אסימון פורים - גרמניה, המאה ה-16

)סצנות  והמן  מרדכי  דמויות  עם   ,Rechnungspfennig אסימון 
 Hans יצרן:  בקירוב[.   1590 ]גרמניה,  אסתר(.  מגילת  מתוך 

.Krauwinkel
פנים: מרדכי, לבוש בגדי מלכות, רוכב על סוס, מובל בידי המן. מעל, 
חתום   ."Esther VI"  - ומתחת   ,"Haman Mordoche" הכתובת 
 Das Havs [Haus]" גב: המן תלוי בחצר ביתו, והכתובת ."H.K" -

."Haman
קוטר: 27 מ"מ. מעוקם מעט. 

מקור: אוסף ברונו קירשנר.

פתיחה: $300

116. Purim Token - Germany, 16th Century

Rechnungspfennig token, with the figures of Mordecai 
and Haman (scenes from the Book of Esther). [Germany, 
ca. 1590]. Made by Hans Krauwinkel.
Obverse: Mordecai wearing regal attire, riding a horse 
led by Haman, surmounted by the legend "Haman 
Mordoche". Beneath is the legend "Esther VI". Signed 
- "H.K". Reverse: Haman hanged in his yard and the 
legend "Das Havs [Haus] Haman".
Diameter: 27 mm. Slightly bent.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $300

117. מדליית כסף עם כיתוב עברי - ברסלאו, 1700

מדליית כסף. ]ברסלאו )ורוצלב(, 1700[. 
שד-י",  "בצל  העברית  והכתובת  ברסלאו  העיר  על  מבט  פנים: 
 seMper" הלטינית  הכתובת  מופיעה  בתחתית  עננים.  מוקפת 
ושלום[.  במלחמה  מוגנת  ]תמיד   "Defensa beLLo et paCe
 .)MDCLL( 1700 - האותיות המודגשות בכתובת מייצגות את השנה
גב: מזבח עם סמל העיר ברסלאו, ועליו זוג לבבות; סביבם מופיעה 
הכתובת "a Meo Con CorDes". מעל הלבבות, במסגרת אובלית, 

מופיעה הכתובת "מגננו אדני". 
קוטר: 51 מ"מ. 

שד-י"(  "בצל  והכתובת  ברסלאו  העיר  מראה  )עם  דומה  מדליה 
 Great Jewish Portraits in Metal, edited בקטלוג  מופיעה 
מדליה   .137 עמ'   ,1963 ניו-יורק,   .by Daniel M. Friedenberg
זו נטבעה לציון כניסתו של פרידריך השני, מלך פרוסיה, לברסלאו 

בשנת 1741. 
מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $300

117. Silver Medal with Hebrew Legend - Breslau, 
1700

Silver medal. [Breslau (Wroclaw), 1700].
Obverse: view of Breslau with the Hebrew legend "In the 
shadow of the Lord" surrounded by clouds. Underneath 
appears the Latin legend "seMper Defensa beLLo et 
paCe" [always protected during war and peace]. The large 
letters spell the year - 1700 - in Roman numerals (MDCLL). 
Reverse: an altar with the coat of arms of Breslau with a 
pair of hearts above, surrounded by the Latin legend "a 
Meo Com CorDes". Above the hearts appear the Hebrew 
words "God is our shield" in an oval border. 
Diameter: 51 mm.
See a similar medal (with a view of Breslau and the words 
"In the shadow of the Lord"), in Great Jewish Portraits 
in Metal, edited by Daniel M. Friedenberg. New York, 
1963, p. 137. The medal was struck to commemorate the 
entry of Fredrick II of Prussia into Breslau in 1741.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $300
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118. שתי מדליות עם השם המפורש - נצחון השוודים בקרב ברייטנפלד, 
1631 / ביקור פיוטר הגדול בהמבורג, 1713

אדולף(  השני  גוסטב  המלך  שלטון  )תחת  השוודים  נצחון  לציון  כסף  מדליית   .1
והפרוטסטנטים בקרב ברייטנפלד, במסגרת מלחמת שלושים השנים, 1631. 

 Dextera Tua" הלטינית  הכתובת  מעל  זורחת,  שמש  בתוך  המפורש,  השם  פנים: 
]ימינך תרעץ אויב[. מסביב - כתובת נוספת. גב:   "Domine Percussit Inimicum

כתובת בלטינית. 
קוטר: 42 מ"מ. 

2. מדליה לציון ביקורו של הצאר הרוסי פיוטר הגדול בהמבורג בשנת 1713. 
 Sihe Der Huter Israel Schlafet" פנים: השם המפורש וסביבו הכתובת הגרמנית
Noch Schlummert Nicht" ]הנה לא ינום ולא ישן שומר ישראל )תהלים קכא, ד([. 
בתחתית - "Im Ersten Monat / Des 1713 Iahrs" ]בחודש הראשון, שנת 1713[. 

גב: כתובת בגרמנית.
קוטר: 35 מ"מ. 

מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $300

118. Two Medals with Tetragrammaton - Victory of the Swedes 
at the Battle of Breitenfeld, 1631 / Visit of Peter the Great to 
Hamburg, 1713

1. Silver medal commemorating the victory of the Swedes (under King 
Gustav II Adolf) and the Protestants at the Battle of Breitenfeld, part 
of the Thirty Years' War, 1631.
Obverse: the tetragrammaton, inside a rising sun, surmounting the 
Latin legend "Dextera Tua Domine Percussit Inimicum" [Thy right 
hand shatters the enemy]. Surrounded by another legend. Reverse: 
Latin legend.
Diameter: 42 mm.
2. Medal commemorating the visit of Russian Tsar Peter the Great to 
Hamburg in 1713.
Obverse: tetragrammaton surrounded by the German legend "Sihe 
Der Huter Israel Schlafet Noch Schlummert Nicht" [He who keeps 
Israel Neither Slumbers nor Sleeps (Psalms 121, 4)]. On the bottom - 
"Im Ersten Monat / Des 1713 Iahrs" [In the first month / year of 1713].
Reverse: German legend.
Diameter: 35 mm. 
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $300

118a

	118b



נומיסמטיקה  |  11

דנמרק,   - המפורש  השם  עם  מטבעות  ארבעה   .119
1644-1645

ארבעה מטבעות סקילינג ומארק. דנמרק, 1644-1645. 
 2 בערך  · מטבע  ו-1645.   1644 4 סקילינג,  בערך  שני מטבעות   ·

מארק, 1645. · מטבע בערך 16 )?( סקילינג, 1644. 
כתר,  עם  דנמרק[  מלך  הרביעי,  ]כריסטיאן   C4 המונוגרמה  פנים: 

ועריך המטבע. גב: "Iustus Iudex" והשם המפורש. 
גודל ומצב משתנים. 

מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $800

119. Four Coins with Tetragrammaton - Denmark, 
1644-1645

Four coins, skilling and mark. Denmark, 1644-1645.

· Two 4-skilling coins, 1644 and 1645. · 2-mark coin, 
1645. · 16-skilling (?) coin, 1644.
Obverse: the monogram C4 [Christian IV, King of 
Denmark] with a crown and the coin's denomination. 
Reverse: "Iustus Iudex" and the tetragrammaton. 
Size and condition vary.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $800

120. מטבע זהב עם השם המפורש - דנמרק, 1647

מטבע זהב, דוקט. דנמרק, 1647. 
השם   ,"Iustus Iudex" גב:  דנמרק.  מלך  הרביעי,  כריסטיאן  פנים: 

המפורש, והשנה. 
קוטר: 22 מ"מ. משקל: 3.4 גרם.

מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $1000

120. Gold Coin with Tetragrammaton - Denmark, 
1647

Gold coin, ducat. Denmark, 1647.
Obverse: Christian IV, King of Denmark. Reverse: "Iustus 
Iudex", the tetragrammaton and the year.
Diameter: 22 mm. Weight: 3.4 grams.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $1000

119a	119b
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121. מדליית כסף עם השם המפורש - מרטין לותר, 1717

לתחילת  שנה   200 לציון  נטבעה  הנראה,  כפי  כסף.  מדליית 
הרפורמציה הפרוטסטנטית. ]1717[. 

 MartInVs LVutherVs" פנים: דיוקן מרטין לותר. סביבו הכתובת
השנה  את  מייצגות  המוגדלות  )האותיות   "theoLogIae DoCtor
 Verbum Domini" הכתובת  תחתיו  רומיות(.  בספרות   1717
Manet in Aeternum" ]לטינית - ודבר אלהינו יקום לעולם[. גב: 
דמות כורעת אל מול מזבח ועליו ספר פתוח; מעליה זורחת שמש 
 Si  " אשר בתוכה מופיע השם המפורש. מסביב מופיעה הכתובת 
 Non Dixerint Iuxta Verbum Hoc Non Erit Eis Matutina
שחר"[,  אין-לו  אשר  הזה,  כדבר  יאמרו  לא  "אם   - ]לטינית   "Lux
ובתחתית - "In Memor. Iubil Sec. Luther" ]לזכר חגו של לותר[. 

קוטר: 43 מ"מ. 
מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $300

121. Silver Medal with Tetragrammaton - Martin 
Luther, 1717

Silver medal, seemingly struck to commemorate 200 
years since the Protestant Reformation. [1717].
Obverse: portrait of Martin Luther, surrounded by the 
legend "MartInVs LVutherVs theoLogIae DoCtor" (the 
enlarged letters spell the year 1717 in Roman numerals). 
Beneath is the legend "Verbum Domini Manet in 
Aeternum" [Latin - the word of the Lord endures 
forever]. Reverse: a figure kneeling at an altar on which 
there is an open book; above there is a sun containing 
the Tetragrammaton. The picture is surrounded by 
the verse "Si Non Dixerint Iuxta Verbum Hoc Non Erit 
Eis Matutina Lux" [Latin - If anyone does not speak 
according to this word, they have no light of dawn. 
Isaiah 8:20]. Beneath is the legend "In memor. Iubil Sec. 
Luther" [in memory of Luther’s Jubilee]. 
Diameter: 43 mm.
Provenance: collection of Bruno Kirschner

Opening price: $300
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122. ארבע מדליות - משה

ארבע מדליות שונות עם דיוקן משה.
צווארונו  על  בצדודית,  משה  דיוקן  פנים:  כסף.  מדליות  שתי   .1-2
מתואר  מהם  באחד  שונים.  )דיוקנאות  "משה"  העברית  הכתובת 
משה כשלראשו קרניים(. גב: הכתובת העברית "לא יהיה לך אלהים 

אחרים על פני". 
קוטר: 31 מ"מ, 34 מ"מ. 

ראה: 
ד"ר  מאת  יהודית"  ואמנות  מסורת  פויכטונגר,  "אוסף  קטלוג   ·

ישעיהו שחר )הוצאת מוזיאון ישראל, ירושלים, 1971(, פריט 743.
 Catalogue of the Permanent and Loan Collections of  ·
 .the Jewish Museum, London, edited by R. D. Barnett

לונדון, 1974. פריטים 1174 ו-1175. 
קרניים  כשלראשו  בצדודית  משה  דיוקן  פנים:  מדליות.  שתי   .3-4
במרכז  "משה",  העברית  הכתובת  צווארונו  על  שונים(.  )דיוקנאות 
הכתובת "Moise", ובשוליים כתובת נוספת בגרמנית. גב: הכתובת 
פני", במסגרת מרובעת,  על  לך אלהים אחרים  יהיה  "לא  העברית 

וכתובות נוספות. 
קוטר: 31 מ"מ, 38 מ"מ.

ראה: פרידנברג, עמ' 93. 
קיימות סברות שונות בנוגע למועד ולמקום הטבעת מדליות אלו. 
ייתכן שנטבעו ב-Joachimsthal, בוהמיה, במאה ה-16, אך אפשר 

גם כי נטבעו במקום אחר באירופה בתקופה מאוחרת יותר. 
מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $500

122. Four Medals - Moses

Four medals with portraits of Moses.
1-2. Two silver medals. Obverse: profile portrait of 
Moses, with the Hebrew name "Moshe" on the collar 
(different portraits, one portraying Moses with horns). 
Reverse: the Hebrew legend "Thou shalt have no other 
gods before Me". 
Diameter: 31 mm, 34 mm. 
See: 

· Jewish Tradition in Art, the Feuchtwanger Collection 
of judaica, Dr. Isaiah Shachar (Isreal Museum, Jerusalem, 
1971), item 743.

· Catalogue of the Permanent and Loan Collections of 
the Jewish Museum, London, edited by R. D. Barnett. 
London, 1974. Items 1174 and 1175. 
3-4. Two medals. Obverse: profile portrait of Moses 
with horns (different portraits), with the Hebrew name 
"Moshe" on the collar, the name "Moise" in the center, 
and a German legend around the edge. Reverse: the 
Hebrew legend "Thou shalt have no other gods before 
Me" in a square border, with other text. 
Diameter: 31 mm, 38 mm. 
See: Friedenberg, p. 93. 
There exist various theories as to the origin of these 
medals. They were possibly made in Joachimstal, 
Bohemia, 16th century, or elsewhere in Europe at a later 
date. 
Provenance: collection of Bruno Kirschner

Opening price: $500
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123. שלוש מדליות - דוד המלך / אהרן הכהן / משה - פריז, 
1827

1. מדליה עם דיוקן דוד המלך. פריז, 1827.
ישי מלך ישראל". חתום  בן  "דוד  והכתובת  דיוקן דוד המלך  פנים: 
נבל דוד והכתובת "אטה למשל אזני אפתח בכנור  גב:   ."Barre"  -
 David Paris" הכתובת  מופיעה  המדליה  בהיקף  תקפז".  חידתי, 

 ."1827
קוטר: 34 מ"מ.

2. מדליה עם דיוקן אהרן הכהן. ]פריז, תקפ"ז 1827[. 
פנים: דיוקן אהרן עם חושן על חזהו, והכתובת "אהרן כהן הגדול". 
"וישא  והכרובים. מעל, הפסוק  גב: ארון הברית   ."Barre"  - חתום 

אהרן את ידיו אל העם ויברכם". למטה - "תקפז". 
קוטר: 33 מ"מ. קולב לתליה.

3. מדליה עם דיוקן משה. ]פריז, תקפ"ז 1827[.
פנים: דיוקן משה עם קרניים על ראשו, והכתובת "משה אדון לכל 
הנביאים". חתום - "Barre". גב: לוחות הברית עם עשרת הדברות, 

והשנה - "התקפז". 
קוטר: 34 מ"מ. חריטה )חובבנית( של מספר סידורי בגב המדליה. 

מקור: אוסף ברונו קירשנר.

פתיחה: $300

123. Three Medals - King David / Aaron the Priest / 
Moses - Paris, 1827

1. Medal with a portrait of King David. Paris, 1827.
Obverse: portrait of King David and the Hebrew legend 
"David Son of Jesse King of Israel". Signed - "Barre". 
Reverse: David's harp and the Hebrew legend "I will 
incline my ear to a proverb; I will solve my riddle to the 
music of the lyre, 5587" (Psalm 49). On the edge of the 
medal is the legend "David Paris 1827". 
Diameter: 34 mm.
2. Medal with a portrait of Aaron the priest. [Paris 1827].
Obverse: portrait of Aaron wearing a breastplate and 
the Hebrew legend "Aaron the High Priest". Signed 
- "Barre". Reverse: the Ark of the Covenant and the 
cherubim. Above is the Hebrew verse "Then Aaron lifted 
up his hands toward the people and blessed them". On 
the bottom - "5587". 
Diameter: 33 mm. Suspension loop.
3. Medal with portrait of Moses. [Paris 1827].
Obverse: portrait of Moses with horns on his head and 
the Hebrew legend "Moses master of all prophets". 
Signed - "Barre". Reverse: the Tablets of the Law with 
the Ten Commandments, and the Jewish year - 5587. 
Diameter: 34 mm. Amateur engraving of a serial number on 
reverse.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $300
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124. מדליית כסף - "שקל" דמיוני / מדליה עם תבליט המרגלים

1. מדליית כסף בסגנון מטבעות ה"שקל" מתקופת המרד. ]המאה ה-19[. 
פנים: צנצנת המן, בין האותיות כ' ו-ש'. לצדה מצנפת ושופר. מסביב - הכתובת 
"ה' שמר ישראל מלך גבור בירושלם". גב: ענף של עץ )מטה אהרן הפורח( וסביבו 
מצנפת וכד והאותיות ר' ו-ש'. מסביב - הכתובת "שקל דוד נשאר בל]ו[ם באוצר 

ציון בבית המקדש". 
קוטר: 48 מ"מ. הגב נטבע בסטייה של כ-50 מעלות. 

 Catalogue of the Permanent and Loan Collections of the ראה: 
Jewish Museum, London, edited by R. D. Barnett. לונדון, 1974. פריט 

 .CXCVI 1142, לוח
2. מדליה עם תבליט המרגלים, 1914. 

"קנעכ"  או  "קנענ"  הכתובת  תחתם  ענבים,  אשכול  נושאים  המרגלים  פנים: 
ארנולד  הנראה, הפסל  ]כפי   "AZ 14" במונוגרמה  "כנען"(. חתום  )שיבוש של 
צדיקוב )Arnold Zadikow([. גב: האותיות א' וצ' וביניהן מגן-דוד. מסביב - 

הכתובת "יש מפזר ונוסף עוד וחושך מיושר - אך למחסור" )משלי י"א, כ"ד(. 
קוטר: 48 מ"מ. 

 Great Jewish Portraits in Metal, edited by Daniel M. ראה: 
Friedenberg. ניו-יורק, 1963. עמ' 139. 

מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $300

124. Silver Medal - Imaginary "Shekel" / Medal with a 
Relief of the Spies

1. Silver medal styled as an ancient "Shekel" coin from the period 
of the Great Revolt. [19th century].
Obverse: manna jar between the Hebrew letters kaf and shin, near 
a shofar and a mitre (head-dress) and the Hebrew legend "God 
watches over Israel with a strong king in Jerusalem". Reverse: 
flowering branch (representing the Aaron's rod), surrounded by 
a mitre, shofar and the Hebrew letters reish and shin, with the 
Hebrew legend "Shekel of David left hidden in the treasury of 
Zion in the Holy Temple". 
Diameter: 48 mm. Reverse rotated about 50 degrees.
See: Catalogue of the Permanent and Loan Collections of the 
Jewish Museum, London, edited by R. D. Barnett. London, 1974. 
Item 1142, plate CXCVI.
2. Medal with relief of the spies, 1914.
Obverse: the spies carrying a cluster of grapes, with the Hebrew 
legend "Canaan" (misspelled). Signed with the monogram 
"AZ 14" [evidently the sculptor Arnold Zadikow]. Reverse: the 
Hebrew letters alef and tzadi around a Star of David, with the 
legend "There is that scattereth, and yet increaseth; and there is 
that withholdeth more than is meet, but it tendeth to poverty". 
(Proverbs 11:24). 
Diameter: 48 mm. 
See: Great Jewish Portraits in Metal, edited by Daniel M. 
Friedenberg. New York, 1963. p. 139.
Provenance: collection of Bruno Kirschner

Opening price: $300
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125. אוסף מטבעות "שקל" דמיוניים - "שקלי גרליץ"

.)Görlitz( "אחד-עשר מטבעות "שקל גרליץ
אהרן  )מטה  ענף  גב:  ישראל".  "שקל  והכתובת  המן  צנצנת  פנים: 

הפורח( וסביבו הכתובת "ירושלים הקדושה" )מעט משובשת(. 
קוטר: 30 מ"מ בקירוב )אחד בקוטר 35 מ"מ(. מצב משתנה. באחד 

קולב לתליה ובשניים נקבים. 
בתקופה  ה-15,  במאה  הונפקו  הראשונים  גרליץ"  "שקל  מטבעות 
ה"שקל" מתקופת  נראו מטבעות  כיצד  בבירור  נודע  לא  עדיין  בה 
גרליץ  העיר  ראש  אמריך,  לגיאורג  מיוחסת  המצאתם  המרד. 
בפרוסיה, שביקר בארץ כצליין בשנת 1465. בשובו לפרוסיה הביא 
השקלים  משלושים  אחד  הוא  השקל  כי  וסיפר  עתיק  שקל  עימו 
"אותו האיש".  איש קריות מהרומיים עבור הסגרת  יהודה  שקיבל 
מאותה שנה החלו להטביע מטבעות אלה בשינויים קטנים ברחבי 
כאחד.  והנוצרים  היהודים  בקרב  לפופולאריים  הפכו  והם  אירופה 
במרוצת השנים נעשו בהם שימושים שונים: הם שימשו כמטבעות-
זכרון וכקמיעות; בין יהודי אירופה היו שהשתמשו במטבעות כזכר 
למצוות מחצית השקל, או שהשתמשו בהם לשם צדקה או לקיום 
מצוות מתנות לאביונים בחג הפורים; היו גם שהשתמשו בהם בתור 

חמישה סלעים לפדיון הבן. 
מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $300

125. Collection of Supposed "Shekel" Coins - 
"Görlitz Shekels"

Eleven "Görlitz Shekels".
Obverse: manna jar and the legend "Shekel of Israel" 
[Hebrew]. Reverse: a branch (blossoming Aaron's rod) 
surrounded by the legend "Holy Jerusalem" [Hebrew, 
slightly faulty].
Diameter: ca. 30 mm (one of the coins has a diameter of 35 
mm). Condition varies. One coin has a suspension loop and 
two are pierced.
The first "Görlitz Shekels" were issued in the 15th century, 
when it was still unknown what the "Shekel" coins of 
the Roman period looked like. It is believed that George 
Emmerich, mayor of the city of Görlitz in Prussia, was 
the first to "invent" these coins when he visited the Holy 
Land on a pilgrimage in 1465. Returning to Prussia, he 
brought with him an ancient Shekel coin, saying this was 
one of the thirty Shekalim which Judas Iscariot was given 
by the Romans for betraying "that man" (Jesus). From 
that year on, such coins were minted with minor changes 
throughout Europe and they became popular amongst 
Jews and Christians alike. The coins were used for various 
purposes: they served as memorial coins and amulets; 
amongst the European Jews the coins were used as part 
of the "Machatzit HaShekel" tradition, or for charity or 
donating to the poor during the Holiday of Purim; some 
used them for the "Pidyon HaBen" ceremony.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $300
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126. ארבעה מטבעות דמיוניים, פסאודו-עתיקים

והוטבעו  שעוצבו  פסאודו-עתיקים,  דמיוניים,  מטבעות  ארבעה 
ובתקופה  המקדש  בבית  העוסקת  והספרות  התנ"ך  בהשראת 

הרומית בארץ ישראל. ]אירופה, המאות ה-18/19[.
1. מטבע כסף. פנים: הכתובות "ארץ ישראל", "שלמה המלך" וצורת 

חותָם עתיק. גב: כתובות משובשות: "שנה שלש" )?(, "שקל" )?(.
2. מטבע כסף. פנים: הכתובת "ירושלם עיר הקודש" וצורת מגדל 

וצריחים. גב: הכתובת "דוד המלך... שלמה המלך".
3. מטבע. פנים: הכתובת "שלמה בן דוד מלך ישראל" מסביב למגן-

דוד. גב: הכתובות "הבל הבלים הכל הבל" ו"ירושלים הקדושה".
4. מטבע. פנים: הכתובת "שאול המלך". גב: כיתוב עברי משובש.

גודל ומצב משתנים.
מקור: אוסף ברונו קירשנר.

פתיחה: $400

126. Four Imaginary Pseudo-Ancient Coins 

Four imaginary pseudo-ancient coins showing Biblical 
and Roman influence. [Europe, 18th-19th centuries]. 
1. Silver coin. Obverse: ancient seal and the Hebrew words 
"Eretz Israel" and "King Solomon". Reverse: illegible 
Hebrew legend -"Third year"(?) and "Shekel"(?).
2. Silver coin. Obverse: Hebrew legend, "Jerusalem the 
holy city", with a castle. Reverse: Hebrew legend - "King 
David… King Solomon".
3. Coin. Obverse: Hebrew legend, "Solomon, son of David 
King of Israel", surrounding a Star of David. Reverse: 
Hebrew legend - "Vanity of vanities… (Ecclesiastes 1:2)" 
and "Holy Jerusalem".
4. Coin. Obverse: Hebrew legend - "King Saul". Reverse: 
Illegible Hebrew legend. 
Size and condition vary.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $400 

126a	126b
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127. מדליה - קמיע שמירה לילד - אירופה, המאה ה-19

המאה  מרכזהּ,  או  אירופה  ]מזרח  לילד.  קמיע   - ברונזה  מדליית 
ה-19[.

לתורה  יגדל  הילד  "זה  הכתובת  מופיעה  מעגל  במסגרת  פנים: 
לחופה ולמעט ]=ולמעשים טובים[". אות ה' גדולה במרכז, ובה ענף 
עמך  תינוקת של  "...שתציל  והכתובת  זעירים,  דגים  זוג  גב:  פורח. 
עליהם  ותגן  לתורתך  ותגדלם  בפיהם  אסכרה  תפול  שלא  ישראל 

ברחמיך אמן".
קוטר: 37 מ"מ. קולב התליה חסר. בלאי ופגמים קלים. 

ראה: קטלוג "אוסף פויכטונגר, מסורת ואמנות יהודית" מאת ד"ר 
ישעיהו שחר )הוצאת מוזיאון ישראל, ירושלים, 1971(, פריט 966.

מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $300

127. Medal - Child's Protective Amulet - Europe, 
19th Century

Bronze medal - child's amulet. [Eastern or Central 
Europe, 19th century].
Obverse: inside a circular frame is the Hebrew legend 
"This child will grow to know the Torah and enter a 
chuppah and perform good deeds". A large heh in the 
middle, inside of which is a blossoming branch. Reverse: 
pair of minute fish and the Hebrew legend: "… may you 
save a child of Israel so he will not fall ill and will grow 
to adhere to your Torah and protect him in your mercy, 
Amen".
Diameter: 37 mm. Missing suspension loop. Wear and slight 
defects.
See: "Jewish Tradition in Art: The Feuchtwanger 
Collection of Judaica" by Dr. Isaiah Shachar (Israel 
Museum, 1971), item 966.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $300
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128. שלושה קמיעות קבליים - המאה ה-19

1. פנים: ריבוע עם שמות הקודש. מסביב מופיע הפסוק "ה' אלהינו 
הפסוק  וסביבן  "ארארית"א"  התיבות  ראשי  במרכז  גב:  אחד".  ה' 
)משובש  אחד"  תמורתו  יחודו  ראש  אחדותו  ראש  "אחד   - המלא 

מעט(. 
קוטר: 58 מ"מ. שרידי קולב לתליה. פגמים.

2-3. שני קמיעות יהודים-נוצרים. פנים: ריבוע עם שמות הקודש, 
וסביבו שמות המלאכים אוריאל, גבריאל, מיכאל ורפאל. גב: מחומש 
אשר במרכזו דמותו של ישו והכתובת "לחם פנים". מסביב מופיעים 

שמות ופסוקים שונים. 
קוטר: 36 מ"מ, 44 מ"מ. בשניהם קולב לתליה. 

 Catalogue of the Permanent and Loan Collections ראה: 
 .of the Jewish Museum, London, edited by R. D. Barnett

.CLXIII לונדון, 1974. פריט 618, לוח
מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $300

128. Three Kabbalistic Amulets - 19th Century

1. Obverse: square with holy names, surrounded by the 
Hebrew verse "The Lord is our God the Lord is One". 
Reverse: the Hebrew acronym ARARITA in the center, 
surrounded by a Hebrew Kabbalistic verse (slightly 
faulty). 
Diameter: 58 mm. Remains of suspension loop. Damaged. 
2-3. Two Jewish-Christian amulets. Obverse: square with 
holy names, surrounded by the names of the angels 
Uriel, Gabriel, Michael and Raphael. Reverse: Pentagon 
with the figure of Christ and the Hebrew inscription 
"showbreads", surrounded by various names and verses. 
Diameter: 36 mm, 44 mm. Both have suspension loops.
See: Catalogue of the Permanent and Loan Collections 
of the Jewish Museum, London, edited by R. D. Barnett. 
London, 1974. Item 618, plate CLXIII.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $300
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129. שלושה תליונים - קמיעות

1. מטבע הולנדי מן המאה ה-18 שבמרכזו נוסרה האות ה'. בחלקו העליון 
נקב לתליה. 

2. לוחית מתכת עם הטבעה. בצדה האחד נחקקו האותיות "שד-י" ובצדה 
השני: "אנקתם פסתם פספסים".

בתוכו  אשר  דוד  ומגן  עיטורים  האחד  בצדו  לתליה(.  קולב  )עם  תליון   .3
מופיע שם ה', אותיות שי"ן דל"ת יו"ד.  בצדו השני הכתובת "זכות ירושלם 
יגן עליכם 5680 ]תר"ף 1920[, שנת הגאולה" בין שני ענפים. מעליה מגן-
כנציב  סמואל  הרברט  של  מינויו  לרגל  הוטבע  הקמיע  כי  אפשר  קטן.  דוד 
העליון לפלשתינה ברוח השמחה ששררה בארץ ובעולם עם מינויו של יהודי 

לתפקיד זה. 
· מצורף תליון נוסף, עם מגן-דוד. 

סה"כ ארבעה תליונים. גודל ומצב משתנים.
מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $400

129. Three Pendants - Amulets

1. Dutch coin from the 18th century. Sawed in the center is the 
Hebrew letter heh. Hole for hanging at the top.
2. Cast metal plaque. Etched on one side are the Hebrew letters 
"Shin Daled Yod" (Shadai) and on the other are Kabbalistic 
letter combinations.
3. Pendant (with suspension loop). On one side are decorations 
and a Star of David enclosing the name of God - the Hebrew 
letters shin, daled, yod. On the other side is the Hebrew 
legend "The virtue of Jerusalem will protect you 5680 [1920], 
the year of salvation" between two branches. Surmounted by 
a small Star of David. The amulet may have been minted on 
the occasion of the appointment of Jewish diplomat Herbert 
Samuel as the High Commissioner of Palestine, an appointment 
that aroused much joy and celebrations in the Jewish world.

· Enclosed is another pendant, with a Star of David.
4 pendants in all. Size and condition vary.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $400
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130. תליון עם פסוקים עבריים - "ברוך הגבר" ו"ה' גבור בגבורים"

תליון פליז המעוצב כשמש זורחת, עם פסוקים עבריים. ]אירופה?, מפנה המאה ה-20[.
פנים: שמש בעלת שבע-עשרה קרניים. הפסוק "כי כל העדה כולם קדושים ובתוכם ה'" 
מופיע בתוך עיגול והכתובת "ה' גבור בגבורים, אדיר אדירים, אל עליון בעליונים" כלוא 
בתוך משולש. שלוש להבות אש חקוקות על שלוש צלעות המשולש. גב: הפסוק "ברוך 
הגבר אשר יבטח בה'". האות ב' חקוקה בראש, בין שני כוכבים; האות י' )ה'( כלואה בתוך 

משולש הממוקם במרכז התליון.
קוטר: 53 מ"מ. קולב לתליה.
מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $300

130. Pendant with Hebrew Verses - "Blessed is the Man" and "God 
is Strong"

Brass pendant designed as a shining sun, with Hebrew verses. [Europe?, 
turn of the 20th century].
Obverse: sun with seventeen rays with the verse "The whole congregation 
in holy and God is among them" within a circle and the verse "God is the 
strongest of the strong…" within a triangle. Three flames are engraved 
on the sides of the triangle. Reverse: the verse "Blessed is the man who 
trusts in God" the letter bet is engraved at the top between two stars, 
and the letter yod (name of God) is within a triangle at the center of the 
pendant.
Diameter: 53 mm. Suspension loop. 
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $300 

131. מדליית כסף - לוח שנה - המבורג, 1804

מדליית כסף - לוח שנה לשנת 1804. המבורג. 
פנים: לוח עם התאריכים של ימי ראשון בשנה, בסופו מופיעה השנה העברית - 5565. 
סביב הלוח מופיעים מועדי חגים שונים ובהם חגים יהודיים. גב: שעות סגירת שערי העיר 

המבורג. 
הזמין אותה מיצרן  Jobst Schramm מהמבורג אשר  הונפקה על-ידי הסוחר  המדליה 
המדליות היהודי אברהם אברמסון )Abraham Abramson(. שילוב המועדים היהודיים 
בלוח השנה מעיד על מעמדם וחשיבותם של הסוחרים היהודים בעיר המבורג באותה 

תקופה. קוטר: 42 מ"מ. 
פרידנברג, עמ' 78.

מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $300

131. Silver Medal - Calendar - Hamburg, 1804

Silver medal - calendar for the year 1804. Hamburg.
Obverse: table with the dates of the year's Sundays, with the Hebrew year 
- 5565. Around the table are the dates of various holidays, including Jewish 
holidays. Reverse: closing times of the gates of the city of Hamburg.
The medal was issued by the merchant Jobst Schramm from Hamburg, 
who commissioned it from the Jewish medalist Abraham Abramson. The 
inclusion of Jewish dates in the calendar reflects the status and importance 
of Jewish merchants in Hamburg at the time. Diameter: 42 mm.
Friedenberg, p. 78. 
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $300
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132. אסימון - חברה קדישא

אסימון "חברה קדישא". ]גרמניה, המאה ה-18?[. 
פנים: כתובת חרוטה - "ח'ק / ג'ח" ]חברה קדישא גומלי חסדים[. 

גב: כתובת חרוטה - "יואל בר אורי". 
קוטר: 40 מ"מ בקירוב. 

מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $300

132. Token - Hevra Kadisha

"Hevra Kadisha" token. [Germany, 18th century?].
Obverse: engraved legend - Hebrew initials: "het kuf / 
gimel het" [Hevra Kadisha gomlei hasadim]. Reverse: 
engraved Hebrew legend - "Yoel ben Uri".
Diameter: approx. 40 mm.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $300

133. אסימון - הקהילה היהודית במטרסדורף, הונגריה

)הונגריה(,  מטרסדורף  במטרסדורף.  היהודית  הקהילה   - אסימון 
]המאה ה-19[.

 lsraelitische Gemeinde[  "IGM" והכתובת  ענפים  שני  פנים: 
]קהילת  "קמד"  והכתובת  ענפים  שני  גב:   .]Mattersdorf

מטרסדורף[. כנראה מדובר באסימון שחיטה. 
קוטר: 25 מ"מ בקירוב.

ראה: קטלוג "אוסף פויכטונגר, מסורת ואמנות יהודית" מאת ד"ר 
ישעיהו שחר )הוצאת מוזיאון ישראל, ירושלים, 1971(, פריט 164א.

מקור: אוסף ברונו קירשנר.

פתיחה: $300

133. Token - Jewish Community in Mattersdorf, 
Hungary

Token - Jewish community in Mattersdorf. Mattersdorf 
(Hungary), [19th century].
Obverse: two branches and the legend "IGM" 
[lsraelitische Gemeinde Mattersdorf]. Obverse: two 
branches and the Hebrew legend "קמד" [Kehilat 
Mattersdorf]. Apparently this is a slaughter token.
Diameter: approx. 25 mm.
See: "Jewish Tradition in Art: The Feuchtwanger 
Collection of Judaica" by Dr. Isaiah Shachar (Israel 
Museum, 1971), item 164a.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $300 
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134. חמישה אסימונים יהודיים

חמישה אסימונים יהודיים. ארץ ישראל ואירופה. 
1. אסימון עגול, "צ'ד/ח'ק" ]צדקה, חברה קדישא[. אסימונים דוגמת 
בבית  היד  לפושטי  שניתנו  או  קבורה  ארונות  לנושאי  נועדו  זה 
הללו  האסימונים  גניחובסקי,  לדעת דב  הזיתים.  הר  שעל  העלמין 
של  ה-90  בשנות  שנוסדה  חיים"  "תורת  ישיבת  על-ידי  הונפקו 

המאה ה-19.
2. אסימון עגול. בצדו האחד מגן-דוד ובצדו השני: "127". 

 ,Marcali( Marczali -3-4. שני אסימונים של הקהילה היהודית ב
הונגריה(. בצדם האחד הכתובת "Marczali I. H. K", ובצדם השני - 

העריך )האחד - 5, והשני - 10(.
באסימון  ומדובר  ]ייתכן   )?( "הן"  הכתובת  עם  מרובע  אסימון   .5

בחירות. ראה: פרידנברג, עמ' 98[. 
גודל ומצב משתנים. 

מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $300

134. Five Jewish Tokens

Five Jewish tokens. Palestine and Europe.
1. Round token, with Hebrew initials - tzadi dalet / het 
kuf [Tzedaka (charity) / Hevra Kadisha". Tokens like 
this one were intended for coffin bearers or beggars 
at the Mount of Olives graveyard. According to Dov 
Genichovsky, the tokens were issued by the Toras Chaim 
yeshiva founded in the 1890s.
2. Round token. On one side is a Star of David and on 
the other is the number "127".
3-4. Two tokens of the Jewish community in Marczali 
(Marcali, Hungary). On one side is the legend "Marczali 
I.H.K" and on the other is the denomination (the first is 
5, the second - 10).
5. Square token with the Hebrew legend "Hen" (?) 
[Possibly an elections token. See: Friedenberg, p. 98].
Size and condition vary.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $300 
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135. לקט אסימונים מגוון

ומקומות  ארה"ב  הולנד,  ]גרמניה,  אסימונים.   42 של  מגוון  אוסף 
נוספים, המאה ה-18 עד המאה ה-20[. 

האוסף כולל: · 31 אסימוני Judenpfennige )רובם מ-1819-1822(. 
אסימונים מסוג זה נטבעו בידי יהודים בחבל הריין בתקופת מחסור 
ה-19  המאה  נירנברג,   ."Rechenpfennig" אסימון   · קטן.  בכסף 
Lotterie-" אסימון   ·  .)"Plus Ultra" והכתובת  אניה  האחד  )בצדו 
 ,Henry Seligmann גרמניה. · שני אסימונים של הסוחר ,"Gewinn
הנובר 1921. · אסימון אשר ניתן לתורמים למגבית הצדקה של הרב 
שמואל הירש )Samuel Hirsch( בשיקגו )ארה"ב(, 1923. · אסימון 
 ."Son of Man. Mark Well" של "הבונים החופשיים" עם הכתובת

· אסימונים נוספים. 
סה"כ 42 אסימונים. גודל ומצב משתנים. 

מקור: אוסף ברונו קירשנר.

פתיחה: $400

135. Varied Collection of Tokens

Varied collection of 42 tokens. [Germany, Holland, 
United States and other locations, 18th-20th centuries].
The collection includes: · 31 Judenpfennige (most from 
1819-1822). These tokens were issued by Rhineland 
Jews when there was a shortage of government-issued 
change. · "Rechenpfennig", Nuremberg, 19th century 
(one side portrays a boat with the legend "Plus Ultra".) 

· "Lotterie-Gewinn" token, Germany. · Two tokens of 
the merchant Henry Seligmann, Hanover 1921. · Token 
given to the donors of R. Samuel Hirsch's charity drive 
in Chicago (US), 1923. · Freemasons' token with the 
legend "Son of man. Mark well" · Others. 
Altogether 42 tokens. Size and condition vary. 
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $400
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136. חמש מדליות אנטישמיות - "Korn Jude" - גרמניה, 1694-1772

חמש מדליות "Korn Jude" אנטישמיות. גרמניה, 1694-1772.
.1694 ,Christian Wermuth 1-2. שתי מדליות אשר נטבעו בידי

פנים: יהודי אוחז במקל, כשעל גבו שק דגנים, ומעליו שד המרוקן 
 "Du Korn Iude" את השק מתכולתו. מסביב מופיעות הכתובות
]יהודי התירס / יהודי הדגן[ ו- "Theure Zeit 1694" ]תקופת רעב, 
 Wer Korn Innehalt Dem" 1694[. גב: נָפָה, על דפנותיה הכתובת
 Fluchen Die Leute Aber Segen Komt Über Den Der Es
יר. משלי י"א,  בִּ בֻהוּ לְאוֹם וּבְרָכָה לְרֹאשׁ מַשְׁ ר יִקְּ Verkauft" ]מֹנֵעַ בָּ

כ"ו[. 
קוטר: 35 מ"מ. באחת קולב לתליה. 

3. מדליה משנת 1772, בעיצוב דומה למס' 1-2. 
קוטר: 36 מ"מ.

 .]1772[ ,Johann Christian Reich 4. מדליה אשר נטבעה בידי
פנים: יהודי אוחז במקל, כשעל גבו שק דגנים, ומעליו שד המרוקן 
הקודמות(,  המדליות  של  מזה  שונה  )בעיצוב  מתכולתו  השק  את 
והכתובות "Theure Zeit" ,"Korn Iude", ועוד. גב: רשימת מוצרי 

מזון ומחיריהם. 
קוטר: 29 מ"מ. שחוקה בשולים. הגב נטבע במהופך.

 .1772 ,Johann Christian Reich 5. מדליה אשר נטבעה בידי

 Wer Korn" הכתובת  דפנותיה  על  נָפָה,  גב:   .4 למס'  זהה  פנים: 
 Innehalt Dem Fluchen Die Leute Aber Segen Komt Über
יר.  בִּ בֻהוּ לְאוֹם וּבְרָכָה לְרֹאשׁ מַשְׁ ר יִקְּ Den Der Es Verkauft" ]מֹנֵעַ בָּ
 Sp." - ומתחתיה "Fürchte Gott" משלי י"א, כ"ו[. מעליה הכתובת

 ."Sal. II V. 26 / Reich
קוטר: 30 מ"מ. 

מדליות "Korn Jude" הונפקו בגרמניה בשנים 1694-1773. מטרתן 
היתה להציג את היהודים כאשמים בעלייה במחירי המזון או ברעב 

ששרר בגרמניה באותה תקופה.
למדליות נוספות שנטבעו בידי Johann Christian Reich, ראה גם 

פריט הבא.
ראה:

 Jewish medals, from the Renaissance to the fall of  .1
ניו-  .Daniel M. Friedenberg מאת   ,Napoleon (1503-1815)

יורק, 1970. עמ' 3-8. 
Deutsche Spottmedaillen auf Juden .2, מאת ברונו קירשנר. 

מינכן וירושלים, 1968. עמ' 54-58. פריטים מס' 18, 21, 23, 24. 
מקור: אוסף ברונו קירשנר.

פתיחה: $2000
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136. Five Anti-Semitic Medals - "Korn Jude" - Germany, 1694-1772

5. Medal struck by Johann Christina Reich, 1772.
Obverse: identical to no. 4. Reverse: a sieve with the 
legend "Wer Korn Innehalt Dem Fluchen Die Leute 
Aber Segen Komt Über Den Der Es Verkauft" ["He that 
withholds grain, the people shall curse him: but blessing 
shall be upon the head of him that sells it". Proverbs 11, 
26]. Above it is the legend "Fürchte Gott" and beneath 
it is the legend "Sp. Sal. II V. 26 / Reich". 
Diameter: 30 mm.
"Korn Jude" medals were issued in Germany in the 
years 1694-1773. Their aim was to portray Jews as the 
culprits of the rise in food prices or the famine raging in 
Germany at the time. 
For additional medals designed by Johann Christian 
Reich, see next item.
See: 
1. Jewish Medals, from the Renaissance to the Fall of 
Napoleon (1503-1815), by Daniel M. Friedenberg. New 
York, 1970. Pp. 3-8.
2. Deutshe Spottmedaillen auf Juden, by Bruno 
Kirschner. Munich and Jerusalem, 1968. Pp. 54-58. Items 
18, 21, 23, 24.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $2000 

Five anti-Semitic "Korn Jude" medals. Germany, 1694-
1772.
1-2. Two medals by Christian Wermuth, 1694.
Obverse: Jew holding a stick and carrying a sack of grain 
on his back; above him is a demon emptying the sack 
of its contents. Surrounding the image are the legends 
"Du Korn Iude" [The corn Jew / the grain Jew] and 
"Theure Zeit 1694" [time of famine, 1694]. Reverse: a 
grain sieve whose sides are inscribed with the verse, 
"Wer Korn Innehalt Dem Fluchen Die Leute Aber Segen 
Komt Über Den Der Es Verkauft" ["He that withholds 
grain, the people shall curse him: but blessing shall be 
upon the head of him that sells it". Proverbs 11, 26]. 
Diameter: 35 mm. Suspension loop on one of the medals.
3. Medal from 1772, with a design similar to items 1-2.
Diameter: 36 mm.
4. Medal by Johann Christian Reich, [1772].
Obverse: Jew holding a stick, on his back is a sack of 
grain and above him a demon is emptying the sack of its 
contents (in a different design from that of the previous 
medals), and the legends "Korn Iude", "Theure Zeit", 
and more. Reverse: list of food items and their prices. 
Diameter: 29 mm. Worn on margins. Reverse engraved 
upside-down.
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גרמניה,   - אנטישמיות  מדליות  שתי   - ואחיו  יוסף   .137
המאה ה-18

 Johann Christian יוסף ואחיו, שתי מדליות אנטישמיות בעיצוב
Reich. ]גרמניה, 1772 בקירוב[. גרמנית. 

 Die" הכתובת  מסביב  בפניו.  כורעים  יוסף  של  אחיו  פנים:   .1
Theurung Im Land Macht Ioseph Bekant". גב: כתובת ארוכה 

- רשימה של מוצרי מזון ומחיריהם. 
קוטר: 30 מ"מ. חריטה חובבנית של מספר סידורי. 

2. פנים: אחיו של יוסף כורעים בפניו )ידו הימנית של יוסף מונחת 
 Lieb Die Brüder Gott Gibts" - הכתובת  על שק תירס(. מעל 
ובתחתית   "Gott Segne Euch" הכתובת   - במרכז   ,"Wieder
מזון  מוצרי  של  רשימה   - ארוכה  כתובת  גב:   ."Dantes 1772"  -

ומחיריהם. 
קוטר: 29 מ"מ. 

המדליות הונפקו בתקופת אינפלציה גבוהה. בכתובות המופיעות 
עליהן ישנה, כפי הנראה, האשמה של היהודי )יוסף( במצב הכלכלי 

הקשה בגרמניה.
מקור: אוסף ברונו קירשנר.

פתיחה: $300

137. Joseph and His Brothers - Two Anti-Semitic 
Medals - Germany, 18th Century

Joseph and his brothers, two anti-Semitic medals 
designed by Johann Christian Reich. [Germany, ca. 
1772]. German.
1. Obverse: Joseph's brothers kneeling before him. 
Surrounding them is the legend "Die Theurung Im Land 
Macht Joseph Bekant". Reverse: a long legend - a list of 
food items and their prices. 
Diameter: 30 mm. Amateur engraving of a serial number.
2. Obverse: Joseph's brothers kneeling before him 
(Joseph's right hand rests on a sack of corn). Above 
them is the legend "Lieb Die Brüder Gott Gibts Wieder" 
and in the center is the legend "Gott Segne Euch". At 
the bottom is the legend "Dantes 1772". Reverse: long 
legend - list of food items and their prices. 
Diameter: 29 mm.
The medals were issued at a time of high inflation. 
The legends apparently blame the Jew (Joseph) for the 
difficult economic situation in Germany.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $300
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138. שתי מדליות אנטישמיות - הטבלת יהודי / היהודי זיס - גרמניה, המאה 
ה-18

1. "ההטבלה חסרת התועלת של היהודים" )The Useless Baptism of Jews(, מדליה 
אנטישמית אשר נטבעה בידי Christian Wermuth. ]גרמניה, 1700 בקירוב[. ברונזה 

מוכספת. 
פנים: יהודי כורע על ברכיו על קצה חוף סלעי; על צווארו תלויה אבן רחיים. מאחוריו 
ניצבת  הכומר  לצד  הטבלתו.  טקס  את  מבצע  אשר  תפילה(  ספר  )ובידיו  כומר  ניצב 
דמות נוספת - גבר אשר ידיו מושטות לפנים במטרה לדחוף בבוא העת את היהודי אל 
תוך המים. מעליהם כתובת )גרמנית( אשר פירושה "כך הוא יישאר לעד". גב: כתובת 
לנוצרי לעתים רחוקות, אלא אם  "יהודי הופך  פירושה  גרמנית אשר בתרגום חופשי 
כן הוא עשה משהו רע. הוא עושה זאת רק כדי להימנע מעונש, שכן אם יגנוב, עונשו 
יהיה חמור מדי". בהיקף המדליה מופיעה כתובת נוספת: "כשהעכבר יאכל את החתול 

יהפוך היהודי לנוצרי אמיתי".
קוטר: 44 מ"מ. קולב לתליה. 

ראה: Deutsche Spottmedaillen auf Juden, מאת ברונו קירשנר. מינכן וירושלים, 
1968. עמ' 27 )מצולמת - פריט מס' 2(.
2. מדליה אנטישמית. ]גרמניה, 1738[. 

 Iud Ioseph Sus" והכתובת  זיס(  )היהודי  אופנהיימר  זיסקינד  יוזף  דיוקן  פנים: 
Oppenheimer / 1738". גב: כלוב הציפורים בו הועלה אופנהיימר לגרדום, וכתובת 

בגרמנית. 
קוטר: 38 מ"מ. 

ראה: Deutsche Spottmedaillen auf Juden, מאת ברונו קירשנר. מינכן וירושלים, 
1968. עמ' 49 )פריט מס' 15(.

מקור: אוסף ברונו קירשנר.

פתיחה: $400

138. Two Anti-Semitic Medals - Baptism of a Jew / Süss the Jew - 
Germany, 18th Century

1. "The Useless Baptism of Jews", anti-Semitic medal, by Christian 
Wermuth. [Germany, ca. 1700]. Silvered bronze.
Obverse: a Jew kneeling at the edge of a rocky shore; on his neck is a 
grindstone. Behind him is a priest (holding a prayer book) performing 
the baptism ceremony. Next to the priest is another figure - a man 
whose hands are stretched forward in order to push the Jew into the 
water at the appropriate moment. Above them is a German legend 
meaning "So he will remain forever". Reverse: German legend loosely 
translated as "A Jew seldom becomes a Christian, unless he has done 
something wrong. He does so only to avoid punishment, for if he steals, 
his punishment will be too severe". On the medal's edge is another 
legend reading: "When the mouse eats the cat, then the Jew becomes 
a true Christian".
Diameter: 44 mm. Suspension loop.
See: "Deutsche Spottmedaillen auf Juden", by Bruno Kirschner. Munich 
and Jerusalem, 1968. P. 27 (photographed - item no. 2).
2. Anti-Semitic medal. [Germany, 1738].
Obverse: portrait of Joseph Suskind Oppenheimer (Süss the Jew) and the 
legend "Iud Ioseph Sus Oppenheimer / 1738". Reverse: the birdcage in 
which Oppenheimer was raised to the gallows, and a legend in German.
Diameter: 38 mm.
See: Deutsche Spottmedaillen auf Juden", by Bruno Kirschner. Munich 
and Jerusalem, 1968. P. 49 (item no. 15).
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $400

138a

	138b



נומיסמטיקה  |  29

139. מדליה אנטישמית - כיבוש העיר בודה בידי האוסטרים, 
1686

בידי  בודה  העיר  כיבוש  בעקבות  נטבעה  אשר  אנטישמית  מדליה 
האוסטרים. ]אוסטריה, 1686[. 

מבודפשט(  חלק  )כיום  בודה  העיר  את  האוסטרים  כבשו  ב-1686 
מידי השלטון העות'מאני. המדליה שלפנינו נטבעה להנצחת נצחון 
האוסטרים, ולועגת הן לטורקים והן ליהודים )אשר תמכו בשלטון 
העות'מאני בהגנה על העיר( תוך הצגתם כמי שמרוויחים כלכלית 

מן המלחמה. 
אוחז  כשהיהודי  מתכות(,  )להתכת  כבשן  לצד  וטורקי  יהודי  פנים: 
 Wer Distillirt Nun " במפוח והטורקי במלקחיים. סביבם הכתובת
 "Geld Zum Fried Weil Turck Und Iud Des Krieges Mud
]גרמנית - "מי מטביע כסף לשלום כעת, כשהיהודי והטורקי עייפים 
מהמלחמה"[. גב: כתובת בגרמנית שפירושה "אופן ]בודה[ שייכת 
ללאופולד. אתרע מזלו של מוחמד. הוא מאבד את העיר אופן עם 
כל הזהב שבה, שנועד לרכישת השלום". בהיקף המדליה מופיעה 

כתובת גרמנית נוספת. 
קוטר: 41 מ"מ. פגם בסמוך לשפה. 

ראה:
 Jewish medals, from the Renaissance to the fall of  .1
ניו-  .Daniel M. Friedenberg מאת   ,Napoleon (1503-1815)
יורק, 1970. עמ' 18. פרידנברג מתאר את המדליה שלפנינו כמדליה 
האנטישמית האוסטרית היחידה שנטבעה בתקופה הנדונה בספרו.
Deutsche Spottmedaillen auf Juden .2, מאת ברונו קירשנר. 

מינכן וירושלים, 1968. עמ' 66, פריט מס' 31 )מצולמת(. 
מקור: אוסף ברונו קירשנר.

פתיחה: $500

139. Anti-Semitic Medal - Conquest of the City of 
Buda by the Austrians, 1686

Anti-Semitic medal struck following the conquest of 
Buda by the Austrians. [Austria, 1686].
In 1686 the Austrians conquered Buda (today part of 
Budapest) from the Ottoman Empire. This medal was 
struck to commemorate the Austrian conquest, and it 
derides the Turks and the Jews (who supported Ottoman 
rule and its defense of the city), portraying them as war 
profiteers.
Obverse: a Jew and a Turk next to a furnace (for 
melting metal), with the Turk holding tongs and the 
Jew holding bellows. Surrounding them is the legend 
"Wer Distillirt Nun Geld Zum Fried Weil Turck Und Iud 
Des Krieges Mud" [German - "Who mints money for 
peace, now that the Jew and Turk are tired of war?"]. 
Reverse: German legend meaning "Ofen [Buda] belongs 
to Leopold. Luck has been against Mohammed. He loses 
the city of Ofen with all its gold, which was destined to 
be used for the purchase of peace". On the edge is an 
additional German legend.
Diameter: 41 mm. Defect near the edge.
See:
1. Jewish Medals, from the Renaissance to the Fall of 
Napoleon (1503-1815) by Daniel M. Friedenberg. New 
York, 1970. P. 18. Friedenberg describes this medal as 
the only anti-Semitic Austrian medal struck in the period 
discussed in his book.
2. Deutsche Spottmedaillen auf Juden, by Bruno 
Kirschner. Munich and Jerusalem, 1968. P. 66, item no. 
31 (photographed).
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $500 
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נוסע  "נאצי   - דוד  ומגן  קרס  צלב  עם  נאצית  מדליה   .140
לפלשתינה", 1934

לפלשתינה"  נוסע  "נאצי  הכתבות  סדרת  לרגל  שהוטבעה  מדליה 
מזכרת  )"ההתקפה"(.   Der Angriff הנאצי  בביטאון  שפורסמה 
לשיתוף-פעולה שהתקיים בין המפלגה הנאצית להתאחדות ציוני 
גרמניה, לטובת מטרתם המשותפת של העלאת יהודי גרמניה לארץ 

ישראל )ה"העברה"(. גרמניה, 1934.
לפלשתינה"  נוסע  "נאצי  הגרמנית  וסביבו הכתובת  דוד  מגן  פנים: 
והכתובת  קרס  צלב  גב:   .)Ein Nazi fährt nach Palästina(

.)Und erzählt davon in Angriff( "'ומספר על כך ב'התקפה"
קוטר: 35 מ"מ. 

בראשית תקופת השלטון הנאצי בגרמניה, התנועה הציונית נטתה 
לשתף פעולה עם הקו שנקט השלטון הנאצי בתחילת דרכו - עידוד 
ציוני  התאחדות   1933 באביב  ישראל.  לארץ  גרמניה  יהודי  עליית 
הנאצית,  בקרב המפלגה  גורמים  עם  ליצור קשר  גרמניה החליטה 
העשויים לתמוך במטרה הציונית. קורט טוכלר, משפטן ושופט יהודי 
גרמני, חבר בהנהלת התאחדות ציוני גרמניה, פנה אל ליאופולד פון 
של  הביטחון  )שירות   SD-ב היהודית  המחלקה  ראש  מילדנשטיין, 
המפלגה הנאצית וה-SS(, וביקש ממנו לכתוב בעיתונות הנאצית על 

היישוב היהודי בארץ ישראל. 
ב-1933 נסעו השניים יחד לארץ ישראל עם נשותיהם, למשך חודש 
ימים, על-מנת לאפשר לפון מילדנשטיין להתרשם מהמפעל הציוני 
כתב:  הוא  ושם  יד  לארכיון  לימים  טוכלר  שמסר  בדו"ח  המשגשג. 
שתקדם  אוירה  חשוב  נאצי  בעיתון  ליצור  היתה  הביקור  "מטרת 
פון  פרסם  לגרמניה  שובו  עם  ישראל".  בארץ  הבנייה  מפעל  את 
מילדנשטיין סדרה של תריסר כתבות מצולמות אודות סיורו בארץ 
ישראל, בביטאון הנאצי Der Angriff )"ההתקפה"(, ביטאונו של שר 
"נאצי  הכותרת  נשאו את  גבלס. המאמרים  יוזף  הנאצי  התעמולה 

נוסע לפלשתינה". לרגל סדרת הכתבות הוציא גבלס מדליה זו.
מקור: אוסף ברונו קירשנר.

פתיחה: $500

140. Nazi Medal with a Swastika and a Star of 
David - "A Nazi Travels to Palestine", 1934

A medal struck in honor of the series of articles "A 
Nazi Travels to Palestine", published in the Nazi 
journal "Der Angriff" (The Attack). A memento of 
the cooperation between the Nazi Party and the 
German Zionist Federation, in their mutual goal of 
relocating German Jews to Palestine. Germany, 1934. 
Obverse: a Star of David in the center, surrounded by 
the German legend "A Nazi Travels to Palestine" (Ein 
Nazi fährt nach Palästina). Reverse: a swastika and the 
words "And he tells about it in The Attack" (Und erzählt 
davon in Angriff).
Diameter: 35 mm.
In the beginning of Nazi rule in Germany, the Zionist 
Movement was inclined to cooperate with the line that 
the Nazi government adopted at the time - encouraging 
immigration of German Jews to Palestine. In the spring 
of 1933, the leaders of the German Zionist Association 
decided to contact elements within the Nazi party who 
might support the Zionist cause. Kurt Tuchler, a German-
Jewish lawyer and judge and member of the managing 
committee of the German Zionist Federation, contacted 
Leopold von Mildenstein, a senior Nazi officer who was 
head of the Jewish department of the SD (the security 
service of the SS and the Nazi party), and asked him to 
publish an article in the Nazi press about the Jewish 
settlements in Palestine. 
In 1933, the two men traveled to Palestine with their 
wives and spent a month touring the country, to enable 
von Mildenstein to get an impression of the booming 
Jewish industrial, agricultural and settlement efforts 
there. Ina report to Yad Vashem years later, Tuchler 
wrote, "The purpose of the visit was to create, in an 
important Nazi newspaper, an image that would 
promote the Zionist cause in Palestine". After their 
return to Germany, von Mildenstein published a series 
of 12 illustrated articles in the Nazi newspaper "Der 
Angriff" (The Attack), which was the mouthpiece of 
Joseph Goebbels, the Nazi Propaganda Minister. The 
articles were published under the headline "A Nazi 
Travels to Palestine". To commemorate the article series, 
Goebbels commissioned this medal.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $500
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היהודיות" באיטליה, 1930  "חוק הקהילות   - 141. מדליה 
- מוסוליני

"חוק  של  חקיקתו  עם  נטבעה  אשר  מושחרת  ברונזה  מדליית 
 ,Arrigo Minerbi עיצוב:   .1930 באיטליה,  היהודיות"  הקהילות 

 .Stefano Johnson :הטבעה
 Vittorio Emanuelle III Re / Benito" - פנים: כתובת באיטלקית
 Mussolini Capo / Del Governo / Le Comunita Ebraiche
צדי  D'Italia a Ricordo Della Legge 30 X 1930 IX /". משני 
גב:  הפשיסטית.  המפלגה  וסמל  מלוכה  כתר  מופיעים  הכתובת 
 Senza La Legge" מנורה הניצבת מאחורי לוחות הברית, והכתובת
והארץ  השמיים  החוק,  ]ללא   "Cielo E Terra Crollerebbero

יתמוטטו[. בתחתית - מגן-דוד וחתימת האמן. 
קוטר: 72 מ"מ. 

שלטון  תחת  נחקק  אשר  באיטליה",  היהודיות  הקהילות  "חוק 
מוסוליני, נועד להסדיר את מעמדן המשפטי של הקהילות היהודיות 
במדינה וחייב כל יהודי להיות רשום באחת הקהילות היהודיות )מה 

שהקל, בהמשך, על חקיקת חוקים אנטישמיים(. 
מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $300

141. Medal - "Jewish Communities Act" in Italy, 
1930 - Mussolini

Blackened bronze medal commemorating the "Jewish 
Communities Act" in Italy, 1930. Design: Arrigo Minerbi, 
minted by Stefano Johnson.
Obverse: Italian legend - "Vittorio Emanuelle III Re / 
Benito Mussolini Capo / Del Governo / Le Comunita 
Ebraiche / D'Italia a Ricordo Della Legge 30 X 1930 IX". 
Alongside the legend are a crown and the symbol of 
the Fascist party. Reverse: Menorah behind the Tablets 
of the Law, with the legend "Senza La Legge Cielo E 
Terra Crollerebbero' [Without the law heaven and earth 
would collapse]. Beneath is a Star of David and the 
signature of the artist. 
Diameter: 72 mm.
The "Jewish Communities Act" in Italy, developed under 
the Mussolini government, was designed to organize 
the Jewish legal standing and required every Jew to be 
a registered member of a Jewish community (making it 
easier in later years to institute anti-Semitic laws).
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $300 

141a	141b



32  |  מאי 2017

142. מדליון - זיכויו של מנדל בייליס

מדליון אשר נטבע לרגל זיכויו של מנדל בייליס. מזרח אירופה, 1913.
י'   ,1913" גב:  בייליס".  והכתובת "מענדיל  בייליס  דיוקנו של  פנים: 

מרחשון ה'תרעד" ושמו של בייליס, בעברית וברוסית.
קוטר: 22 מ"מ. קולב לתליה )ללא נקב(.

מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $400

142. Medal - Exculpation of Mendel Beilis

Medal struck in honor of the exculpation of Mendel 
Beilis. Eastern Europe, 1913.
Obverse: portrait of Mendel Beilis and the Yiddish 
legend "Mendel Beilis". Reverse: "1913, 10 Marcheshvan 
5674" and Beilis's name in Hebrew and Russian.
Diameter: 22 mm. Suspension loop (unpierced).
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $400

143. שתי מדליות - "צו הסובלנות" של הקיסר יוזף השני, 1782

הקיסר  הוציא  אשר  הסובלנות"  "צו  לציון  שנטבעו  מדליות  שתי 
יוזף השני, ואשר העניק זכויות ליהודי אוסטריה ולזרמים הנוצרים 

שאינם קתולים )פרוטסטנטים ואורתודוקסים(. ]הולנד[, 1782.
 Johann Georg(  "I. G. Holtzhey" חתומה:  כסף.  מדליית   .1
Holtzhey(. פנים: דיוקן הקיסר יוזף השני וסביבו כתובת. גב: דמות 
 Amicissima" כורעת מול מזבח ועליו לוחות הברית. מעליו הכתובת

.]1782[ "MDCCLXXXII" :ותחתיו "Veritas
קוטר: 45 מ"מ.

2. מדליה. חתומה: "Reich". פנים: תבליט דיוקן הקיסר יוזף השני, 
שמו, והכתובת "Tolerantia Imperantis" ]הסובלנות שולטת[. גב: 
רב, בישוף קתולי וכומר פרוטסטנטי מתפללים. מעליהם נשר )סמל 

."In Deo" - הקיסרות( נושא שלט
קוטר: 44 מ"מ. פגמים קלים.
מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $400

142a	142b
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143. Two Medals - Emperor Joseph II's "Edict of Tolerance", 1782

2. Medal; signed: "Reich". Obverse: relief portrait of 
Emperor Joseph II, his name and the legend "Tolerantia 
Imperantis" [Tolerance Rules]. Reverse: a rabbi, a Catholic 
bishop and a Protestant priest praying. Surmounted by 
an eagle (the symbol of the empire) carrying a sign - "In 
Deo".
Diameter: 44 mm. Slight defects.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $400

Two medals struck to commemorate the "Edict of 
Tolerance" issued by Emperor Joseph II, which granted 
rights to the Jews of Austria and to non-Catholic 
Christian sects (Protestants and Orthodox Christians). 
[Holland], 1782.
1. Silver medal. Signed: "I.G. Holtzhey" (Johann Georg 
Holtzhey). Obverse: portrait of Emperor Joseph II 
surrounded by a legend. Reverse: figure kneeling above 
an altar showing the Tablets of the Law. Surmounted by 
the legend "Amicissima Veritas". Beneath it is the year 
in Roman numerals, "MDCCLXXXII" [1782].
Diameter: 45 mm.

144. מדליה - הסנהדרין של נפוליאון

 .]1806 ]צרפת,  נפוליאון.  ידי  על  ה"סנהדרין"  כינוס  לציון  מדליה 
עיצוב: Depaulis )פנים( ו-Dupres )גב(. 

 "Napoleon Emp. Et Roi" והכתובת  נפוליאון  של  דיוקנו  פנים: 
אשר  הברית  בלוחות  אוחז  נפוליאון  גב:  ומלך[.  קיסר   - ]נפוליאון 
קרניים(.  כשלראשו  לפניו,  )הכורע  משה  בידי  עתה  זה  לו  הוגשו 
 Grand Sanhedrin XXX Mai" הכתובת  מופיעה  בתחתית 
נכבדי  אסיפת  את  נפוליאון  זימן   1806 במאי  )ב-30   "MDCCCVI

הקהילה היהודית(. 
חתומה בשני צדיה. 

קוטר: 40 מ"מ. עיוות קל בהטבעה. 
מקור: אוסף ברונו קירשנר.

פתיחה: $500

144. Medal - Napoleon's Sanhedrin

Medal commemorating the convention of the 
"Sanhedrin" by Napoleon. [France, 1806]. Design: 
Depaulis (obverse) and Dupres (reverse).
Obverse: portrait of Napoleon and the legend 
"Napoleon Emp. Et Roi" [Napoleon - emperor and 
king]. Reverse: Napoleon holding the Tablets of the 
Law, delivered to him by Moses (kneeling before him, 
with horns on his head). At the bottom is the legend 
"Grand Sanhedrin XXX Mai MDCCCVI" (on 30 May 1806 
Napoleon convened an assembly of the dignitaries of 
the Jewish community).
Signed on both sides.
Diameter: 40 mm. Slight deformity.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $500
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לנוצרים  אמנציפציה  למתן  עולמית  אגודה   - מדליה   .145
וליהודים שבמזרח - המאה ה-19

 Association Universelle Pour" הארגון  מטעם  מדליה 
 L'émancipation des Peuples Chrétiens et Israelites
וליהודים  לנוצרים  אמנציפציה  למתן  עולמית  ]אגודה   "d'Orient

שבמזרח[. ]המאה ה-19, 1850 בקירוב[. 
סמלי  עם  בדגלים  ואוחזות  במעגל  העומדות  דמויות  חמש  פנים: 
)איסטנבול?(. מסביב  עירוני  רקע  על  והאסלאם,  היהדות  הנצרות, 
זכויות  ]לכולם   "Pour Tous Droits Egaux" הצרפתית  הכתובת 
".Barrachin / E. [Emile] Rogat F". גב: כתובת  שוות[. חתום - 
חבר  של  שמו  נחרט  בתחתית  הארגון.  שם  וסביבה  בצרפתית, 

."M. Charles Muller" - הארגון לו הוענקה המדליה
קוטר: 60 מ"מ. 

מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $400

145. Medal - Universal Association for the 
Emancipation of Christians and Jews in the Orient 
- 19th Century

Medal of the Universal Association for the Emancipation 
of Christians and Jews in the Orient (Association 
Universelle Pour L'émancipation des Peuples Chrétiens 
et Israelites d'Orient). [19th century, ca. 1850].
Obverse: five figures in a circle holding flags representing 
Christianity, Judaism and Islam, on an urban background 
(possible Istanbul), with the French legend "Pour Tous 
Droits Egaux" [Equal rights for all]. Signed: Barrachin / E. 
[Emile] Rogat F. Reverse: legend in French, surrounded by 
the name of the organization. The bottom is engraved 
with the name of the member of the organization given 
the medal - "M. Charles Muller".
Diameter: 60 mm.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $400
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146. לוחית - ביקור הקיסר וילהלם השני בארץ ישראל

לוחית ברונזה לציון ביקור הקיסר וילהלם השני בארץ ישראל בשנת 
.1898

 Wilhelm II Deutscher" הכתובת  ותחתיו  הקיסר  דיוקן  פנים: 
Kaiser". בראש הלוחית - תבליט כנסייה קתולית, ותחתיו תאריך 
תבליט  גב:   .)30.10.1898(  XXX. X. MDCCCIIC- רומיות  בספרות 
 Erloeser-kirche zu" והכתובת  עץ,  על  ניצבת  הגואל,  כנסיית 

 ."Ierusalem
107X60 מ"מ בקירוב. 

מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $250

146. Plaque - Visit of Emperor Wilhelm II to 
Palestine

Bronze plaque commemorating the visit of Emperor 
Wilhelm II to Palestine in 1898.
Obverse: portrait of the emperor surmounting the 
legend "Wilhelm II Deutscher Kaiser". At the top of the 
plaque is a relief of a Catholic church. Beneath it is the 
date in Roman numerals - XXX. X. MDCCCIIC (30 October 
1898). Reverse: relief of the Church of the Redeemer, 
perched on a tree, and the legend "Erloeser-kirche zu 
Ierusalem".
Approx. 60X107 mm.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $250
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147. חמש מדליות - מזכרת מביקור הקיסר וילהלם השני 
בארץ ישראל, 1898

וילהלם השני בארץ ישראל  חמש מדליות, מזכרת מביקור הקיסר 
בשנת 1898.

1. מדליית כסף. פנים: דיוקן הקיסר. גב: כנסיית הגואל. 
2. פנים: דיוקנאותיהם של הקיסר ושל רעייתו, הקיסרית אוגוסטה 

ויקטוריה. גב: כנסיית הגואל. פגומה ובלויה.
3. פנים: צלב ובו כתובת בגרמנית. גב: כנסיית הגואל. 

4. פנים: דיוקנאותיהם של הקיסר ושל רעייתו. גב: כתובת בגרמנית 
)שמות צליינים לבית הוהנצולרן(.

5. פנים: דיוקנאותיהם של הקיסר ושל רעייתו. גב: כתובת בגרמנית. 
קולב לתליה. 

גודל ומצב משתנים. 
מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $700

147. Five Medals - Souvenir from the Visit of 
Emperor Wilhelm II to Palestine, 1898 

Five medals, souvenir from the visit of Emperor Wilhelm 
II to Palestine, 1898.
1. Silver medal. Obverse: portrait of the emperor. 
Reverse: the Church of the Redeemer.
2. Obverse: portraits of the emperor and his spouse, 
Empress Augusta Victoria. Reverse: the Church of the 
Redeemer. Worn and damaged.
3. Obverse: cross with a German legend. Reverse: the 
Church of the Redeemer.
4. Obverse: portraits of the emperor and his spouse. 
Reverse: legend in German (names of pilgrims of the 
House of Hohenzollern).
5. Obverse: portraits of the emperor and his spouse. 
Reverse: legend in German. Suspension loop.
Size and condition vary.
Provenance: collection of Bruno 
Kirschner.

Opening price: $700
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148. שש מדליות - מזכרת מביקור הקיסר וילהלם השני בארץ ישראל, 1898

ישראל  בארץ  השני  וילהלם  הקיסר  מביקור  מזכרת  מדליות,  שש 
בשנת 1898. 

והכתובת  הקיסר  דיוקן  פנים:  זהות.  כסף  מדליות  שתי   .1-2
והכתובת  הגואל  כנסיית  גב:   ."Wilhelm II Deutscher Kaiser"
]חנוכת   "Einweihung der Erloserkirche 31. Octbr. 1898"
הכתובת  חרוטה  בהיקף   .]1898 באוקטובר   31 הגואל  כנסיית 

"Segensmünze Palästina". קוטר: 34 מ"מ. 
אוגוסטה  הקיסרית  ורעייתו,  הקיסר  דיוקן  פנים:  כסף.  מדליית   .3
ויקטוריה, וכתובת בגרמנית. גב: כנסיית הגואל וכתובת בגרמנית. 

קוטר: 35 מ"מ. קולב לתליה. 

 Wilhelm II" והכתובת  הקיסר  דיוקן  פנים:  כסף.  מדליית   .4
 S.M.Y" והכתובת  הקיסר  ספינת  גב:   ."Deutscher Kaiser
הכתובת  חרוטה  בהיקף   ."Hohenzollern Orientreise 1898

"Segensmünze Palästina". קוטר: 35 מ"מ. 
וכתובת  הגואל  כנסיית  גב:  בגרמנית.  כתובת  ובו  צלב  פנים:   .5

בגרמנית. קוטר: 39 מ"מ. קולב לתליה. 
כתובת  גב:  בגרמנית.  וכתובת  ורעייתו  הקיסר  דיוקן  פנים:   .6

בגרמנית. קוטר: 28 מ"מ. קולב לתליה. 

פתיחה: $850
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148. Six Medals - Souvenir from the Visit of 
Emperor Wilhelm II to Palestine, 1898 

Six medals, souvenir from the visit of Emperor Wilhelm 
II to Palestine, 1898.
1-2. Two identical silver medals. Obverse: portrait of 
the emperor and the legend "Wilhelm II Deutscher 
Kaiser". Reverse: the Church of the Redeemer and the 
legend "Einweihung der Erloserkirche 31. Octbr. 1898" 
[Inauguration Church of the Redeemer 31 October 
1898]. Diameter: 34 mm. 
3. Silver medal. Obverse: portraits of the emperor and 
his spouse, Empress Augusta Victoria, and a German 
legend. Reverse: the Church of the Redeemer and a 
German legend. Diameter: 35 mm. Suspension loop. 
4. Silver medal. Obverse: portrait of the emperor and 
the legend "Wilhelm II Deutscher Kaiser". Reverse: the 
emperor's ship and the legend "S.M.Y Hohenzollern 
Orientreise 1898". Engraved on the edge: "Segensmünze 
Palästina". Diameter: 35 mm.
5. Obverse: cross with a German legend. Reverse: the 
Church of the Redeemer and a German legend. Diameter: 
39 mm. Suspension loop.
6. Obverse: portraits of the emperor and his spouse and 
a German legend. Reverse: German legend. Diameter: 28 
mm. Suspension loop.

Opening price: $850

149. מדליה - הקונגרס הציוני השני

מדליית ברונזה לציון הקונגרס הציוני השני. פריז, 1898.
פנים: הכתובת "הנה אני לקח את בני ישראל מבין הגויים... והבאתי 
משפחה   - אלגורי  תבליט  גב:  ל"ז(.  )יחזקאל  אדמתם"  אל  אותם 
 - חתומה  העולה.  השמש  על  בידה  המצביעה  אשה  אל  מביטה 

 ."Beer Paris 1898"
קוטר: 62 מ"מ.

ראה: קטלוג "אוסף פויכטונגר, מסורת ואמנות יהודית" מאת ד"ר 
ישעיהו שחר )הוצאת מוזיאון ישראל, ירושלים, 1971(, פריט 764.

מקור: אוסף ברונו קירשנר.

פתיחה: $500

149. Medal - Second Zionist Congress

Bronze medal commemorating the Second Zionist 
Congress. Paris, 1898.
Obverse: the Hebrew legend "Behold, I will take the 
people of Israel from the nations… and bring them to 
their own land" (Ezekiel 37). Reverse: allegorical relief 
- family gazing at a woman pointing at the rising sun. 
Signed "Beer Paris 1898".
Diameter: 62 mm.
See: "Jewish Tradition in Art: The Feuchtwanger 
Collection of Judaica" by Dr. Isaiah Shachar (Israel 
Museum, 1971), item 764.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $500
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150. מדליה לציון 250 שנה להתיישבות היהודים בארה"ב 

בארצות  היהודים  להתיישבות  שנה   250 לציון  ברונזה  מדליית 
פסל   ,1862-1938(  Isidore Konti עיצוב:   .1905 ארה"ב,  הברית. 

יליד וינה אשר פעל בארה"ב(.
 Commemorating The 250th  " הכתובת  עם  תבליט,  פנים: 
 ,"Anniversary of Jewish Settlement in the United States
וחתימת האמן. גב: תבליט, עם הכתובת "החירות מולדת השמים 

 ."I K 1905 " - צדק ומשפט מכון כסאה", וחתימת האמן
קוטר: 75 מ"מ.

מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $500

150. Medal Commemorating the 250th Anniversary 
of Jewish Settlement in the U.S.

Bronze medal commemorating the 250th anniversary 
of Jewish settlement in the United States. U.S.A., 1905.
Design: Isidore Konti (1862-1938, a Vienna-born sculptor 
active in the U.S.).
Obverse: relief with the legend "Commemorating The 
250th Anniversary of Jewish Settlement in the United 
States" and the artist's signature. Reverse: relief with 
the Hebrew legend "Liberty is born in the heavens, 
Justice and Law are its pillars" and the artist's signature 
- "I K 1905".
Diameter: 75 mm.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $500
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151. מדליה לציון 25 שנה לסניף ארגון "בני ברית" - מינכן, 
1922

מדליה לציון 25 שנה לסניף ארגון "בני ברית" במינכן, 1922.
הכתובת  מסביב   .WBE האותיות  ובמרכזו  דוד  מגן  פנים: 
"Muenchen Loge" ו- "U.O.B.B - 1922 - 1897". גב: משה אוחז 
בלוחות הברית והכתובת "ואהבת לרעך כמוך". חתומה במונוגרמה.

קוטר: 92 מ"מ.
מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $300

151. Medal Commemorating the 25th Anniversary 
of the "B'nai B'rith" Branch - Munich, 1922

Medal commemorating the 25th anniversary of the 
"B'nai B'rith" branch in Munich, 1922.
Obverse: a Star of David with the letters WBE in the 
center. Surrounding it is the legend "Muenchen Loge" 
and "1897 - U.O.B.B - 1922". Reverse: Moses holding the 
Tablets of the Law and the Hebrew legend "Love your 
neighbor as yourself". Signed with a monogram.
Diameter: 92 mm.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $300

באוסייק,  הצעיר"  "השומר  תנועת   - כסף  תליון   .152
קרואטיה - 1936

תליון כסף - תנועת "השומר הצעיר" באוסייק )Osijek, קרואטיה(, 
 .1936

 Ka uspomenu Ken 'Akiba'" - פנים: כתובת חרוטה בקרואטית
מגן-דוד,  חריטת  גב:  אוסייק[.  'עקיבא'  קן  ]למזכרת,   "Osijeki
תחתיו התאריך 5.1.1936, ומעליו - "Pegiša". כפי הנראה, התליון 
נעשה לכבוד כנס )"פגישה"( של תנועת "השומר הצעיר" באוסייק. 

קוטר: 22 מ"מ. קולב לתליה. 
מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $250

152. Silver Pendant - Hashomer HaTzair Movement 
in Osijek, Croatia - 1936

Silver pendant - Hashomer HaTzair movement. Osijek, 
Croatia, 1936. 
Obverse: engraved Croatian legend – "Ka uspomenu 
Ken 'Akiba' Osijeki" [memento from the 'Akiva' cell, 
Osijek]. Reverse: engraved Star of David above the date 
5.1.1936 and under the word "Pegiša". The pendant 
was seemingly made in honor of a Shomer HaTzair 
convention ("pegisha") in Osijek. 
Diameter: 22 mm. Suspension loop.
Provenance: collection of Bruno Kirschner

Opening price: $250 
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 - יהודים  לעניים  לסיוע  נשים  ארגון  מטעם  מדליה   .153
לוקסמבורג, 1886

 Les( יהודים  לעניים  לסיוע  נשים  ארגון  מטעם  ברונזה  מדליית 
 )dames l'association pour secours aux israelites pauvres
 H. יצרן:   .1886 לוקסמבורג,  הארגון.  נשיאת  לכבוד  נטבעה  אשר 

Oppenheim )היינריך אופנהיים(. 
 .)Eugenie Mayer( J. Bloc פנים: הקדשה בצרפתית, לכבוד הגברת
מסביב - שם הארגון, המקום והתאריך )לוקסמבורג, אפריל 1886(. 
]כפי   1856-1886 השנים  ותחתיו  ילדים,  ושני  אשה  תבליט  גב: 
סביב  הארגון[.  להקמת  שנים   30 לציון  נטבעה  המדליה  הנראה, 
התבליט מופיעות הכתובות "ישלם ה' לעושי חסד במדה מרובה" 

 ."Homage et Reconnaissance"-ו
קוטר: 51 מ"מ. 

מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $250

153. Medal on behalf of the Women's Association 
for Relief to the Jewish Poor - Luxembourg, 1886

Bronze medal on behalf of "Les dames l'association 
pour secours aux israelites pauvres" (Women's 
association for relief to the Jewish poor), in honor of the 
organization's chairwoman. Luxembourg, 1886. Made 
by H. Oppenheim (Heinrich Oppenheim).
Obverse: French dedication in honor of Mme. J Bloc 
(Eugenie Mayer), surrounded by the name of the 
organization, place and date (Luxembourg, April 1886). 
Reverse: relief of a woman with two children above the 
dates 1856-1886 [the medal was seemingly made to 
commemorate 30 years since the establishment of the 
organization]. The relief is surrounded by the Hebrew 
legend "May God repay those who act with kindness 
with great measure" and "Homage et Reconnaissance".
Diameter: 51 mm.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $250
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154. שתי מדליות - מוסדות יהודיים בהולנד, המאה ה-19

1. מדליית ברונזה מטעם "הועדה הגבוהה לענייני יהודים", הגוף המארגן של 
יהודי הולנד. הולנד, 1836.

 Toegewezen foor de Hoofd-Commissie" הכתובת  ומסביבו  זר  פנים: 
הגבוהה  הועדה  ע"י  "מוענק  ]הולנדית:   "tot de Zaken der Israëliten
אריה  הברית,  לוחות  מגן-דוד,  עמוד ובבסיסו  נטוי,  עץ  גב:  יהודים[.  לענייני 
 Koninklyke Besluiten van 8 Maart" אוחז סמל, ועוד. מסביב - הכתובת

 ."I.P. Schouberg" - 1836". חתום No. 23 en 29 April 1836 No. 84
קוטר: 47 מ"מ. 

2. מדליית ברונזה לכבוד M. J. Van Gigch, לציון תרומתו לייסוד בית אבות 
.Jacques Wiener :יהודי בעיר האג, 1841. יצרן

והכתובת  ולזקנות"  לזקנים  שלום  "נוה  הכתובת  האבות,  בית  מבנה  פנים: 
הקדשה  כתובות  גב:   ."Ingewyd den XXVI Augustus MDCCCXXXXI"

בהולנדית. 
קוטר: 40 מ"מ. 

מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $500

154. Two Medals - Jewish Institutions in Holland, 19th 
Century 

1. Bronze medal on behalf of the "High Commission for Jewish 
Affairs", the organizational body of Holland's Jews. Holland, 
1836.
Obverse: wreath encircled by the legend "Toegewezen foor de 
Hoofd-Commissie tot de Zaken der Israëliten" [Dutch: "Bestowed 
by the High Commission for Jewish Affairs"]. Reverse: Tree, 
column with a Star of David at its base, the Tablets of the Law, 
a lion holding an emblem, and more. Encircled by the legend 
"Koninklyke Besluiten van 8 Maart 1836 No. 23 en 29 April 1836 
No. 84". Signed - "I.P. Schouberg".
Diameter: 47 mm.
2. Bronze medal, by Jacques Wiener, honoring M.J. Van Gigch, 
on the occasion of his contribution to the founding of a Jewish 
old folks' home in The Hague, 1841. 
Obverse: the old folks' home, the Hebrew legend "Oasis of peace 
for the elderly" and the legend "Ingewyd den XXVI Augustus 
MDCCCXXXXI". Reverse: Dedication legends in Dutch.
Diameter: 40 mm.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $500
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155. מדליה - בית היתומים היהודי באמשטרדם, 1865

"מגדלי  היהודי  היתומים  בית  של  היווסדו  לציון  ברונזה  מדליית 
יתומים" באמשטרדם. ]אמשטרדם, 1865[.

פנים: תבליט אשה המחבקת שני ילדים )דמות אלגורית המייצגת 
יתומים".  "מגדלי  והכתובת  מגן-דוד,  מופיע  עליו  מגן  עם  צדקה(, 
תבליט  גב:   ."J. Elion Fec."  - היצרן  חתימת  מופיעה  בתחתית 

מבנה בית היתומים וכתובת בהולנדית.

קוטר: 69 מ"מ. שאריות דבק ונייר דבק.
מקור: אוסף ברונו קירשנר.

פתיחה: $300

155. Medal - Jewish Orphanage in Amsterdam, 
1865

Bronze medal commemorating the founding of the 
Jewish orphanage "Megadle Jethomim" in Amsterdam. 
[Amsterdam, 1865].
Obverse: relief of a woman embracing two children (an 
allegorical figure representing charity), with a shield 
decorated with a Star of David, and the Hebrew legend 
"Megadle Jethomim". At the bottom is the signature 
"J. Elion Fec.". Reverse: relief of the orphanage building 
and a legend in Dutch.
Diameter: 69 mm. Traces of glue and adhesive tape.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $300

156. שתי לוחיות - בתי יתומים בהולנד

"מחסה  היהודי  היתומים  בית  חנוכת  לציון  לוחית   .1
ליתומים" )Machseh Lajesoumim( בליידן, 1929. 

תבליט חזית מבנה בית היתומים והקדשה בהולנדית 
 103X58  .)1929 ביוני   18 )מתוארכת:   L. Levisson-ל

מ"מ. 
היהודי  היתומים  לבית  שנים  מאה  לציון  לוחית   .2

ברוטרדם, 1933.
הכתובת  היתומים,  בית  מבנה  חזית  תבליט 
"בך  והפסוק   "Israëlitisch Weeshuis Rotterdam"

ירחם יתום" )בעברית ובהולנדית(. 80X60 מ"מ.
מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $250
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157. שתי מדליות כסף - מדליה מטעם הקהילה היהודית 
ספר  בית  הקמת  לציון  מדליה   /  1790 בהסן-דרמשטדט, 

יהודי בברסלאו, 1791

נטבעה  הסן-דרמשטדט.  נסיכת  לואיזה,  לכבוד  כסף  מדליית   .1
מטעם הקהילה היהודית בסמוך לעלייתו לשלטון של בעלה, לודוויג 

הראשון, הדוכס הגדול של הסן. 1790. 
 Grüne Stets Mit"  - בגרמנית  כתובת  וסביבו  דקל  עץ  פנים: 
]בתרגום   "Neüer Kraft Dieses Wünscht Die Iüdenschaft
חופשי - "לשגשג תמיד בכוחות מחודשים - משאלתה של הקהילה 
מהסן- לואיזה...  "תחי  שתרגומה  הקדשה  כתובת  גב:  היהודית"[. 

דרמשטדט, 1790". קוטר: 30 מ"מ. 
פרידנברג, עמ' 38. 

 Wilhelmschule 2. מדליית כסף לציון הקמתו של בית הספר היהודי
בברסלאו, 1791.

כתובת  מופיעה  מסביב  ענף.  צומח  מתוכו  אשר  עץ  גדם  פנים: 
 Vom Grafen Hoym" :יKarl Heinrich von Hoym הקדשה לרוזן
Veredelt / 1791". גב: כתובת בגרמנית מוקפת ענפים. קוטר: 21 

מ"מ. 
מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $300

156. Two Plaques - Orphanages in Holland

1. Plaque commemorating the inauguration of the 
Jewish orphanage "Machseh Lajesoumim" in Leiden, 
1929.
Relief of the façade of the orphanage building and a 
dedication in Dutch to L. Levisson (dated: 18 June 1929). 
58X103 mm.
2. Plaque commemorating the centennial of the Jewish 
orphanage in Rotterdam, 1933.
Relief of the façade of the orphanage building, the 
legend "Israëlitisch Weeshuis Rotterdam" and the 
verse "In thee the orphan finds mercy" (in Hebrew and 
Dutch). 60X80 mm.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $250

157. Two Silver Medals - Medal on Behalf of the 
Jewish Community in Hesse-Darmstadt, 1790 / 
Medal Commemorating the Establishment of a 
Jewish School in Breslau, 1791

1. Silver medal in honor of Louisa, princess of Hesse-
Darmstadt, commissioned by the Jewish community 
following her husband's (Ludwig I, Grand Duke of 
Hesse) accension to the throne. 1790. 
Obverse: Palm tree surrounded by the German legend 
"Grüne Stets Mit Neüer Kraft Dieses Wünscht Die 
Iüdenschaft" [Always Flourish with New Power. This is 
the Wish of the Jewish Community]. Reverse: legend, 
translated as "Long live Louisa… of Hesse-Darmstadt, 
1790". Diameter: 30 mm. 
Friedenberg, p. 38. 
2. Silver medal in honor of the establishment of the 
Jewish Wilhelmschule in Breslau, 1791.
Obverse: tree trunk from which is sprouting a branch, 
surrounded by a dedication to Duke Karl Heinrich von 
Hoym: "Vom Grafen Hoym Veredelt / 1791" Reverse: 
German legend surrounded by branches. Diameter: 21 
mm.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $300
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158. שתי מדליות - מוסד למתן הלוואות ליהודים - המבורג, 1841 / ארגון 
"בני ברית" - פרנקפורט, 1902

 -  Israelit Vorschuss-Institut-ה פעילות  שנות   25 לציון  ברונזה  מדליית   .1
מוסד למתן הלוואות ליהודים בהמבורג. המבורג, 1841.

פנים: כוורת )סמל המוסד(. גב: הכתובת "Zum 25 Jähr Jubiläum 1841" ]ליובל 
במתן  העוסקים  התנ"ך  מן  פסוקים  מופיעים  המדליה  צדי  בשני   .]1841 שנים,   25

הלוואות וסיוע לנזקקים.
קוטר: 45 מ"מ. 

2. מדליית ברונזה לציון הקמה של לשכה מס' Lodge XX, No. 372( 372( של ארגון 
 .Heinrich Oppenheim :בני ברית" בפרנקפורט. פרנקפורט, 1902. יצרן"

פנים: חזית בניין )כפי הנראה, מבנה לשכת "בני ברית"(. מעל - הכתובת הגרמנית 
"Wohltätigkeit Bruderliebe Eintracht" ]סיסמת "בני ברית"[, ומתחת - הפסוק 
וחתימת  כמוך"[,  לרעך  ]"ואהבת   "Liebe Deinen Nächsten Wie Dich Selbst"

היצרן. גב: מבט על העיר פרנקפורט וכתובות בגרמנית. 
קוטר: 40 מ"מ. 

מקור: אוסף ברונו קירשנר.

פתיחה: $400

158. Two Medals - Institution Providing Loans to Jews - 
Hamburg, 1841 / "Bnei Brit" Organization - Frankfurt, 1902

1. Bronze medal commemorating the 25th anniversary of the Israelit 
Vorschuss Insittut - institution for providing loans to Jews in Hamburg. 
Hamburg, 1841.
Obverse: honeycomb (the institution's emblem). Reverse: the legend 
"Zum 25 Jähr Jubiläum 1841" [25th anniversary, 1841]. On both sides of 
the medal are Biblical verses whose subject is lending to and assisting 
the needy.
Diameter: 45 mm.
2. Bronze medal commemorating the founding of Lodge XX, No. 372 
of the "Bnei Brit" organization in Frankfurt. Frankfurt, 1902. Made by 
Heinrich Oppenheim.
Obverse: building façade (apparently the building of the "Bnei Brit" 
lodge). Above is the German legend "Wohltätigkeit Bruderliebe 
Eintracht" [the "Bnei Brit" slogan], and on the bottom is the verse 
"Liebe Deinen Nächsten Wie Dich Selbst" ["Love your neighbor as 
yourself"], and the maker's signature. Reverse: view of the city of 
Frankfurt and German legend.
Diameter: 40 mm.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $400 
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159. Three Medals - Jewish Hospital in Hamburg, 
1841 - Salomon Heine

Three medals commemorating the establishment of a 
Jewish hospital in Hamburg in 1841.
1. Obverse: portrait of Salomon Heine (who funded the 
hospital's establishment) and a German legend. Reverse: 
the hospital building; the legend "Krankenhaus D.D. 
Israel Gemeinde" [Hospital of the Jewish Community]; 
dedication in German, to Betty Heine; and the signature 
"Alsing" (Hans Friedrich Alsing).
Diameter: 45 mm.
2-3. Two small medals, with a portrait of Heine and 
identical legends. The medals differ slightly from each 
other and from the first medal (mostly in Heine's 
portrait). One of the medals is signed "J.D." beneath 
the portrait.
Diameter: 22 mm.
Salomon Heine (1767-1844) - Jewish merchant, banker 
and philanthropist; the uncle and patron of poet 
Heinrich Heine. Heine donated much of his wealth for 
the establishment of Jewish institutions in the city of 
Hamburg, where he resided, and assisted in funding 
the city's restoration after the great fire that broke 
out there in 1842. Among other things, he founded 
the Jewish hospital in the city in commemoration of his 
wife, Betty.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $300

159. שלוש מדליות - בית חולים יהודי בעיר המבורג, 1841 
- סלומון היינה

המבורג  בעיר  יהודי  חולים  בית  של  הקמתו  לציון  מדליות  שלוש 
בשנת 1841. 

1. פנים: דיוקנו של סלומון היינה )אשר מימן את הקמת בית החולים( 
 Krankenhaus" וכתובת בגרמנית. גב: מבנה בית החולים; הכתובת
היהודית[;  הקהילה  של  החולים  ]בית   "D.D. Israel Gemeinde
 "Alsing" - כתובת הקדשה בגרמנית, לבטי היינה; וחתימת היצרן

 .)Hans Friedrich Alsing(
קוטר: 45 מ"מ.

2-3. שתי מדליות קטנות, עם דיוקן היינה וכתובות זהות. המדליות 
נבדלות במעט זו מזו ומן המדליה הראשונה )בעיקר בדיוקן היינה(. 

אחת המדליות חתומה ".J. D" תחת הדיוקן. 
קוטר: 22 מ"מ. 

סלומון היינה )1767-1844( - סוחר, בנקאי ונדבן יהודי; דודו ופטרונו 
של המשורר היינריך היינה. היינה תרם מהונו הרב להקמת מוסדות 
לאחר  העיר  שחזור  במימון  וסייע  המבורג  מגוריו  בעיר  יהודיים 
השריפה הגדולה שפרצה בה בשנת 1842. בין היתר, ייסד את בית 

החולים היהודי בעיר לזכר אשתו, בטי. 
מקור: אוסף ברונו קירשנר.

פתיחה: $300
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161. מדליה - חנוכת בית כנסת במינכן - גרמניה, 1887

מדליית כסף לציון חנוכת בית כנסת במינכן, 1887. 
 Albert  - האדריכל  שם  מצוין  )תחתיו  הכנסת  בית  מבנה  פנים: 
Schmidt(. מסביב - הכתובת "בית הכנסת החדשה דק"ק מינכען / 
Neue Synagoge in Munchen". גב: הכתובת "זכר לחנוכת הבית 

ביום עש"ק כ"ז אלול תרמ"ז לפ"ק" וכתובת זהה בגרמנית. 
קוטר: 41 מ"מ. 

מקור: אוסף ברונו קירשנר.

פתיחה: $500

161. Medal - Inauguration of a Synagogue in 
Munich - Germany, 1887

Silver medal commemorating the inauguration of a 
synagogue in Munich, 1887.
Obverse: the synagogue building (beneath it is the 
architect's name, Albert Schmidt). Surrounding it is 
the legend "Neue Synagogue in Munchen / הכנסת  בית 
מינכען דק"ק   .[The New Synagogue in Munich] "החדשה 
Reverse: the Hebrew legend "In commemoration of the 
inauguration of the temple on 27 Elul 5647" and an 
identical legend in German.
Diameter: 41 mm.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $500

160. מדליית כסף - בית כנסת במינכן, 1824

מדליית כסף "פרטית", לציון הנחת אבן הפינה לבית כנסת במינכן. 
בוואריה, 1824. 

 Maximilian  " והכתובת  בוואריה,  מלך  של  דיוקנו  תבליט  פנים: 
 .]Joseph Lösch[  L Ioseph König von Baiern". חתומה באות 
גב: חריטה בעברית - "בחסד המלך יר"ה ]ירום הודו[ הנח אבן שתיה 

לבה"כ במינכן הבירה... תקפ"ד". 
קוטר: 26 מ"מ. 

מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $350

160. Silver Medal - Synagogue in Munich, 1824

"Private" silver medal commemorating the laying of the 
cornerstone of a synagogue in Munich. Bavaria, 1824.
Obverse: Relief portrait of the King of Bavaria and the 
legend "Maximilian Ioseph König von Baiern". Signed 
with the letter L [Joseph Lösch]. Reverse: Hebrew 
engraving - "With the grace of His Highness the King, a 
cornerstone has been laid for the synagogue in Munich 
the capital… 5584".
Diameter: 26 mm.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $350
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163. שלוש מדליות - בית כנסת בפרנקפורט דמיין, 1901

 Börneplatz הכנסת  לבית  הרחבה  בניית  לציון  מדליות  שלוש 
שבפרנקפורט דמיין. פרנקפורט דמיין, 1901. 

מדליות זהות. אחת עשויה אלומיניום ושתיים עשויות ברונזה )בגוון 
מעט שונה(.

סביבם  החדשה.  ההרחבה  ותחתיו  הכנסת,  בית  מבנה  פנים: 
הכתובת העברית "גדול יהיה כבוד הבית האחרון מן הראשון". גב: 
כתובת בעברית ובגרמנית. במרכז מופיע הפסוק "כל כנסיה שהיא 

לשם שמים סופה להתקיים". 

היהודית  הקהילה  את  שימש  אשר   ,Börneplatz הכנסת  בית 
ביוזמתו   1882 בשנת  הוקם  דמיין,  בפרנקפורט  האורתודוקסית 
של הרב מרקוס הורוביץ. בשנת 1938 נחרב על ידי הנאצים ב"ליל 

הבדולח".
קוטר: 39 מ"מ בקירוב. 

מקור: אוסף ברונו קירשנר.

פתיחה: $500

162. מדליית כסף - בית הכנסת בנירנברג

מדליית כסף - בית כנסת בנירנברג. ]נירנברג, סוף המאה ה-19?[. 
והכתובת  לנהר  מעבר  בנירנברג  הכנסת  בית  על  מבט  פנים: 
 Wer Einmal Nur In" הגרמנית  הכתובת  גב:   ."Synagoge"
Nürnberg War, Der Käm' Gern Wieder Jedes Jahr" ]ציטוט 
של המשורר הנס זקס - "מי שביקר פעם בנירנברג ישוב מדי שנה"[, 

בתוך קרטוש מוקף עלים. 
קוטר: 26 מ"מ. 

מקור: אוסף ברונו קירשנר.

פתיחה: $400

162. Silver Medal - Synagogue in Nuremberg

Silver medal - synagogue in Nuremberg. [Nuremberg, 
late 19th century?].
Obverse: view of the synagogue in Nuremberg from 
across the river, and the legend "Synagoge". Reverse: 
the German legend "Wer Einmal Nur In Nürnberg War, 
Der Käm' Gern Wieder Jedes Jahr" [quoting the poet 
Hans Sachs - "Whoever has once visited Nuremberg will 
return every year"], inside a cartouche surrounded by 
foliage.
Diameter: 26 mm.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $400
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164. שתי מדליות - בתי כנסת בגרמניה

שתי מדליות עשויות מתכת בהירה:
 )Große Synagoge( הגדול  הכנסת  בית  חנוכת  לציון  מדליה   .1

בארפורט, 1884.
פנים: מבנה בית הכנסת וסביבו הכתובת "לזכרון בית הכנסת בק"ק 
בגרמנית.  כתובת  וסביבו  מגן  גב:  תרמ"ד".  אלול  בי"ד   / ערפורט 

קוטר: 33 מ"מ. קולב לתליה. 
 JSR LBA Wurzburg" הכתובת  ומסביב  בניין  חזית  פנים:   .2
Synagogenbau 1926" ]בית כנסת / בית המדרש למורים יהודים 
בוירצבורג?[. גב: תיבה ועליה הכתובת "ראש פינה, לבי כנישתא בבי 
מדרשא". מעל התיבה מגן-דוד ובתוכו עין. בשוליים הכתובת "על 
אבן אחת שבעה עינים" ו-"מקדש מעט בקדשת מעליתא". קוטר: 

40 מ"מ.
מקור: אוסף ברונו קירשנר.

פתיחה: $300

163. Three Medals - Synagogue in Frankfurt am Main, 1901

sake of heaven, will in the end endure". 
The Börneplatz synagogue, which served the Jewish 
Orthodox community in Frankfurt am Main, was built 
in 1882 on the initiative of Rabbi Marcus Horowitz. In 
1938 it was destroyed by the Nazis during Kristallnacht.
Diameter: approx. 39 mm.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $500

Three medals commemorating the extension of the 
Börneplatz synagogue in Frankfurt am Main. Frankfurt 
am Main, 1901.
Identical medals. One is made of aluminum and two are 
made of bronze (in slightly different hues).
Obverse: synagogue building and beneath it the new 
extension. Surrounding them is the Hebrew legend, 
"Greater will be the Honor of the Last Temple than that 
of the First". Reverse: legend in Hebrew and German. In 
the center is the verse "Every assembly which is for the 

164. Two Medals - Synagogues in Germany

Two medals made of white metal:
1. Medal commemorating the inauguration of the Great 
Synagogue (Große Synagoge) in Erfurt, 1884.
Obverse: synagogue building surrounded by the Hebrew 
legend, "In commemoration of the synagogue in the 
holy city of Erfurt / 14 Elul 5644". Reverse: shield inside 
a German legend. Diameter: 33 mm. Suspension loop.
2. Obverse: building façade inside the legend "JSR LBA 
Wurzburg Synagogenbau 1926" [Synagogue / Beit 
Midrash for Jewish teachers in Wurzburg?]. Reverse: 
chest with the Hebrew legend "Rosh Pinah, Libi Kenista 
bebay midrasha". Above the chest is a Star of David with 
an eye in its center. On the margin is a Hebrew legend 
reading "Al even achat shiva einayim" [Seven eyes on 
one stone] and "Mikdash meat bekidshat Ma'alita". 
Diameter: 40 mm.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $300
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165. שתי מדליות - חנוכת בית כנסת בקלן, 1861 / הקהילה היהודית 
בהמבורג, 1890

1. מדליית ברונזה לציון חנוכת בית הכנסת גלוקנגאסה )Glockengasse( בקלן, 
.Jacques Wiener :אוגוסט 1861. יצרן

 Synagogue zu Coeln Eingeweiht Am" בית הכנסת, הכתובת  פנים: מבנה 
של  ושמו   ,]1861 באוגוסט   29 קלן,  של  הכנסת  בית  ]חנוכת   "29 August 1861
אברהם  "ויבן  הכתובת  הכנסת,  בית  פְּנים  גב:  המבנה.  על  האחראי  הארכיטקט 
אלול התרכא לבע  כג  אותו  ויחנכו  קולוניא,  לקהל עדת  ה'  בית  אפפענהיים את 

."J. Wiener F." - זכרה לו אלקים לטובה", וחתימת היצרן
בית הכנסת גלוקנגאסה נבנה בשנת 1861 במימון אברהם אופנהיים, והיה לאחד 
משני בתי הכנסת הגדולים בעיר קלן לפני מלחמת העולם השנייה. בנובמבר 1938 

נחרב על ידי הנאצים ב"ליל הבדולח".
קוטר: 59 מ"מ.

2. מדליית ברונזה - הקהילה היהודית בהמבורג, תר"ן ]1890[.
פנים: אשה אוחזת תינוק ומושיטה יד לגבר, מנורת זכרון והכתובת "נעמדה יחד". 
בחלק העליון סמל לוחות הברית ויד לוחצת יד. בתחתית מופיעה השנה העברית, 
מוקף  בהמבורג,  הכנסת  בבית  הקודש  ארון  חזית  תבליט  גב:  לפ"ק".  "תר"ן 
 Deutsch-Israel: Gemeinde" עיטורים שונים. בסמוך לשפה מופיעה הכתובת 
Hamburg" ובתחתית מופיעים מגן-דוד וחתימת היצרן - "J. v. Langa". חתומה 

."H. M. Bronze" :בהיקף
קוטר: 42 מ"מ. 

מקור: אוסף ברונו קירשנר.

פתיחה: $400

165. Two Medals - Inauguration of a Synagogue in Cologne, 
1861 / The Jewish Community in Hamburg, 1890

1. Bronze medal commemorating the inauguration of the 
Glockengasse synagogue in Cologne, August 1861. Made by Jacques 
Wiener.
Obverse: the synagogue building, the legend "Synagogue zu Coeln 
Eingeweiht Am 29 August 1861" [Inauguration of the synagogue 
at Cologne, 29 August 1861], and the name of the architect 
who designed for the building. Reverse: the synagogue interior, 
the Hebrew legend "And Abraham Oppenheim shall build the 
temple of the Lord for the community of Cologne, and it shall be 
inaugurated on 23 Elul 5621, may G-d remember it for the best", 
and the signature - "J. Wiener F.".
The Glockengasse synagogue was built in 1861 with funding by 
Abraham Oppenheim, and was one of the two major synagogues in 
Cologne prior to World War II. In November 1938 it was destroyed 
by the Nazis during Kristallnacht.
Diameter: 59 mm.
2. Bronze medal - Jewish community in Hamburg, [1890].
Obverse: woman holding a baby and stretching her hand out to 
a man, a memorial lamp and the Hebrew legend "We shall stand 
together". At the top is an image of the Tablets of the Law and a 
handshake. At the bottom is the Jewish year, 5650. Reverse: relief of 
the façade of the Torah ark in the Hamburg synagogue, surrounded 
by various decorations. Near the edge is the legend "Deutsch-Israel: 
Gemeinde Hamburg". At the bottom are a Star of David and the 
signature - "J.v. Langa". Marked on the edge: "H.M. Bronze".
Diameter: 42 mm.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $400 
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166. Three Medals - "Adath Yeshurun" Synagogue

Three medals - Adath Yeshurun synagogue in Frankfurt 
am Main.
1. Silver medal commemorating the inauguration of the 
synagogue, 1852.
Obverse: synagogue façade and the Hebrew legend 
"Yeshurun temple in the holy city of Frankfurt am Main, 
founded on the first day of Iyar". Reverse: the legend 
"Denkmünze Bei Erbauung Einer Synagoge Für Die 
Jsraelitische Religionsgesellschaft zu Frankfurt am Main 
5612-1852" [German - "For the inauguration of the 
synagogue of the Jewish community in Frankfurt am 
Main"].
Diameter: 39 mm.
2. Silver medal commemorating the "golden 
anniversary" of Wilhelm Carl von Rothschild and his 
wife Mathilde, 1899.
Obverse: the synagogue interior, the Hebrew legend 
"Yeshurun temple" and the legend "Synagoge D. Isr. 
Religionsgesellschaft zu Frankfurt a. M.". Reverse: 
dedication in German surmounted by a wreath and the 
Hebrew verse "They still bring forth fruit in old age, they 
are ever full of sap and green" (Psalm 92: 15) . Beneath 
the dedication is the Hebrew date, "Wednesday 6 Kislev".
Diameter: 39 mm.
3. Obverse: identical to no. 2. Reverse: a lyre (David's 
harp) and a trumpet surrounded by foliage and ribbons 
with the legends "To the choirmaster" [Hebrew] and 
"Dem Besten Chorschuler". Surrounded by musical 
notes and the surnames of five Jewish conductors 
and composers (including Israel Meyer Japhet, a choir 
conductor and teacher at the Frankfurt Orthodox 
seminar; Louis Lewandowski; and Salomon Sulzer).
Diameter: 39 mm.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $800

166. שלוש מדליות - בית הכנסת "קהל עדת ישורון"

ישורון" בפרנקפורט  - בית הכנסת של "קהל עדת  שלוש מדליות 
דמיין.

.1852 הכנסת,  בית  חנוכת  לציון  כסף  מדליית   .1 
בק"ק  ישורון  תפלת  "בית  והכתובת  הכנסת  בית  חזית  פנים: 
פראנקפורט דמיין, הוסד יום ב' דר"ח אייר לשומרי בריתו ועדותיו 
 Denkmünze Bei Erbauung Einer" הכתובת  גב:  לפ"ק". 
 Synagoge Für Die Jsraelitische Religionsgesellschaft
בית  "לחנוכת   - ]גרמנית   "zu Frankfurt am Main 5612-1852

הכנסת של הקהילה היהודית של פרנקפורט דמיין"[. 
קוטר: 39 מ"מ.

2. מדליית כסף לציון "חתונת הזהב" של וילהלם קרל פון רוטשילד 
ורעייתו מטילדה, 1899. 

והכתובת  ישרון"  תפלת  "בית  הכתובת  הכנסת,  בית  פְּנים  פנים: 
 Synagoge D. Isr. Religionsgesellschaft zu Frankfurt a."
.M". גב: הקדשה גרמנית ומעליה זר והכתובת "עוד ינובון בשיבה, 
דשנים ורעננים יהיו לפ"ק". תחת ההקדשה מופיע התאריך העברי 

"יום ד' ו' כסלו". 
קוטר: 39 מ"מ.

מוקפים  וחצוצרה,  דוד(  )נבל  לירה  גב:   .2 למס'  זהה  פנים:   .3
 Dem Besten"-ו בנגינת"  "למנצח  הכתובות  עם  וסרטים  עלים 
Chorschuler". מסביב - תווי נגינה, בהם משולבים שמות משפחה 
יפת,  מאיר  ישראל  )בהם  יהודים  ומלחינים  מנצחים  חמישה  של 
לואי  פרנקפורט;  של  האורתודוקסי  בסמינר  ומורה  מקהלה  מנצח 

לבנדובסקי; וסלומון זולצר(. 
קוטר: 39 מ"מ. 

מקור: אוסף ברונו קירשנר.

פתיחה: $800
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168. שתי מדליות - בתי כנסת בשטרסבורג ובברמינגהאם - המאות ה-18/19

1. מדליית ברונזה. ברמינגהאם )אנגליה(, ]סוף המאה ה-18[. 
 New Jerusalem" פנים: חזית בית הכנסת בברמינגהאם והכתובת
 P.[Peter]" - גב: שלט אצולה ופרטי היצרן ."Temple Erected 1790

."Kempson / Maker of Buttons Medals & c. Birmingham
קוטר: 29 מ"מ. 

 Quai Kléber הכנסת  בית  חנוכת  לציון  ברונזה  מדליית   .2
בשטרסבורג, 1898. 

 Neue Synagoge" הגרמנית  הכתובת  הכנסת,  בית  מבנה  פנים: 
של  שמו  בשטרסבורג[,  החדש  הכנסת  ]בית   "in Strassburg

 ."P. H. Fec.i" הארכיטקט )".Prof. Levy Arch"( וחתימת היצרן - 
גב: כתובת בגרמנית )עם התאריך העברי של חנוכת בית הכנסת(, 

לצדה זר, ומעליה כוכב זוהר.
בית הכנסת ב- Quai Kléber שבשטרסבורג תוכנן בידי הארכיטקט 

לודוויג לוי ונחנך בשנת 1898. בשנת 1940 נשרף על-ידי הנאצים. 
קוטר: 50 מ"מ.

מקור: אוסף ברונו קירשנר.

פתיחה: $300

167. שתי מדליות - בתי כנסת בבוהמיה, המאה ה-19

שתי מדליות עשויות מתכת בהירה:
1. מדליה לציון חנוכת בית הכנסת בפריבראם )Pribram, בוהמיה(, 

.1875
 Zum Andenken Der Israel " פנים: מבנה בית הכנסת והכתובת
Tempelweihe In Pribram / Am 7. April 1875" )גרמנית(. גב: 
מגן-דוד בו מופיעה הכתובת "שנת תרלה לפק". מסביב - הכתובת 

"זכרון לחינוך בית הכנסת בק"ק פרשיבראם יום ד' ב' ניסן". 
קוטר: 31 מ"מ. קולב לתליה.

בוהמיה(,   ,Teplice( בית הכנסת בטפליצה  חנוכת  לציון  2. מדליה 
 .1882

 Erinnerung A. D." והכתובת  הכנסת  בית  מבנה  פנים: 
 ."Einweihung des Israelitische Tempel / Teplitz 10/9 1882
בתוכם"  ושכנתי  מקדש  לי  "ועשו  הפסוק  וסביבו  מגן-דוד  גב: 

)שמות, כ"ה, ח'(. 
קוטר: 31 מ"מ. 

מקור: אוסף ברונו קירשנר.

פתיחה: $400

167. Two Medals - Synagogues in Bohemia, 19th 
Century

Two medals made of white metal:
1. Medal commemorating the inauguration of a 
synagogue in Pribram, 1875.
Obverse: synagogue building and the legend "Zum 
Andenken Der Israel Tempelweihe In Pribram / Am 7. 
April 1875" (German). Reverse: a Star of David with 
the Hebrew legend "Year 5635". Surrounding it is the 
Hebrew legend "In commemoration of the inauguration 
of the synagogue in the holy city of Pribram on 2 
Nissan".
Diameter: 31 mm. Suspension loop.
2. Medal commemorating the inauguration of the 
synagogue at Teplice, 1882.
Obverse: synagogue building and the legend, 
"Erinnerung A. D. Einweihung des Israelitische Tempel / 
Teplitz 10/9 1882". Reverse: Star of David surrounded by 
the Hebrew verse "And let them make me a sanctuary, 
that I may dwell in their midst" (Exodus 25: 8).
Diameter: 31 mm.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $400
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169. מדליה - הקהילה היהודית במאסטריכט - הולנד, 1841

היהודית במאסטריכט  ברונזה שהוטבעה מטעם הקהילה  מדליית 
.Jacques Wiener :הולנד(. מאסטריכט, 1841. יצרן ,Maastricht(

ה'  בית  "למען  הכתובת  במאסטריכט,  הכנסת  בית  חזית  פנים: 
אלהינו אבקשה טוב לך", תאריך פתיחת בית הכנסת וחתימת היצרן 
בעיר  היהודית  מהקהילה  בהולנדית  הקדשה  גב:   ."Wiener F.i"  -
הדתית".  הסובלנות  מקודשת  שלטונו  "שתחת  למלך,  מאסטריכט 

קוטר: 41 מ"מ.
מלחמת  במהלך   .1840 בשנת  נפתח  במאסטריכט  הכנסת  בית 

העולם השניה נבזז ושימש כמחסן עבור הצבא הגרמני. 
מקור: אוסף ברונו קירשנר.

פתיחה: $500

168. Two Medals - Synagogues in Strasbourg and Birmingham - 18th/19th Centuries

Arch.") and the signature - "P.H. Fec". Reverse: German 
legend (with the Hebrew date of the synagogue 
inauguration), beside it is a wreath and above it a 
shining star.
The Quai Kléber synagogue in Strasbourg was designed 
by architect Ludwig Levy and inaugurated in 1898. In 
1940 it was burned by the Nazis.
Diameter: 50 mm.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $300

1. Bronze medal. Birmingham (England), [late 18th 
century].
Obverse: façade of the Birmingham synagogue and the 
legend, "New Jerusalem Temple Erected 1790". Reverse: 
emblem and producer's details - "P. [Peter] Kempson / 
Maker of Buttons Medals & c. Birmingham".
Diameter: 29 mm.
2. Bronze medal commemorating the inauguration of 
the Quai Kléber synagogue in Strasbourg, 1898.
Obverse: the synagogue building, the German legend 
"Neue Synagogue in Straßburg" [the New Synagogue  
in Strasbourg], the name of the architect ("Prof. Levy

169. Medal - Jewish Community in Maastricht - 
Holland, 1841

Bronze medal struck on behalf of the Jewish community 
in Maastricht. Maastricht, 1841. Made by Jacques Wiener.
Obverse: façade of the Maastricht synagogue, the 
Hebrew legend "For the sake of the house of the Lord our 
God, I will seek your good" (Psalm 122), the date of the 
synagogue's inauguration and the signature  "Wiener F.". 
Reverse: dedication in Dutch from the Jewish community 
of Maastricht to the king, "under whose rule religious 
tolerance is sanctified". Diameter: 41 mm.
The synagogue at Maastricht was inaugurated in 1840. 
In the course of World War I it was looted and used as a 
warehouse by the German army. 
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $500
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בעלי  של  הצדקה  ואגודת  הכנסת  בית   - מדליה   .171
המלאכה היהודים בעיר גאלאץ, 1896

גאלאץ  בעיר  המלאכה  בעלי  אגודת  מטעם  הוטבעה  אשר  מדליה 
)רומניה(. ]רומניה, 1896[. 

פנים: מבנה בית הכנסת של אגודת בעלי המלאכה בגאלאץ, ותחתיו 
שנת תחילת בנייתו )1892( ושנת חנוכתו )1896(. מסביב - כתובת 
ברומנית. מימין מופיעה חתימת היצרן - "H. Sternberg Jasi". גב: 
סמל אגודת בעלי המלאכה )המשלב בתוכו מחוגה, כלי עבודה, זוג 
ידיים לוחצות וסרט אשר עליו מופיעה השנה 1874(, מעליו הפסוק 
העברי "יגיע כפיך כי תאכל אשריך וטוב לך" )תהלים קכח(. מסביב - 
 Societatea De Bine-Facere Meseriasilor " הכתובת הרומנית

Israeliti" ]אגודת צדקה של בעלי המלאכה היהודים[. 
קוטר: 39 מ"מ. 

מקור: אוסף ברונו קירשנר.

פתיחה: $300

171. Medal - Synagogue and Charity Society of the 
Jewish Craftsmen in the City of Galați, 1896

Medal coined by the Craftsmen Society of Galați 
(Romania). [Romania, 1896].
Obverse: synagogue of the Galați Craftsmen Society, 
beneath it the year the cornerstone was laid (1892) 
and the year of its inauguration (1896). Surrounding it 
is a legend in Romanian. On the right is the signature 
"H. Sternberg Jasi". Reverse: emblem of the Craftsmen 
Society (combining a compass, work tools, a handshake 
and a ribbon with the year 1874); surmounted by the 
Hebrew verse "You shall eat the fruit of the labor of 
your hands; you shall be happy, and it shall be well 
with you" (Psalm 128). Surrounding it is the Romanian 
legend "Societatea De Bine-Facere Meseriasilor Israeliti" 
[Charity Society of the Jewish Craftsmen].
Diameter: 39 mm.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $300 

 - באמשטרדם  הפורטוגזי  הכנסת  בית   - מדליה   .170
אמשטרדם, 1875

הפורטוגזי  הכנסת  בית  להקמת  שנה   200 לציון  ברונזה  מדליית 
באמשטרדם. אמשטרדם, 1875. 

הכתובת  זר;  מוקף  גוזליה,  על  השומרת  ציפור  סמל  פנים: 
 "Portugeesch-Israëlietische Synagogue te Amsterdam"
 "J. D. P." היצרן:  וחתימת  באמשטרדם[;  הפורטוגזי  הכנסת  ]בית 

]J.D. Posthumus[. גב: כתובת בהולנדית. 
קוטר: 35 מ"מ. 

מקור: אוסף ברונו קירשנר.

פתיחה: $400

170. Medal - Portuguese Synagogue in Amsterdam 
- Amsterdam, 1875

Bronze medal commemorating 200 years since the 
founding of the Portuguese synagogue in Amsterdam. 
Amsterdam, 1875.
Obverse: emblem of a bird guarding its chicks, 
surrounded by a wreath; the legend "Portugeesch-
Israëlietische Synagogue te Amsterdam" [the Portuguese 
synagogue in Amsterdam]; and the signature "J.D.P." 
[J.D. Posthumus]. Reverse: legend in Dutch.
Diameter: 35 mm.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $400 
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173. מדליה - חתונה יהודית - גרמניה, 1889

 Gustav Thalmessinger של  חתונתם  לציון  מוזהבת  מדליה 
ו-Fanny Haymann. ]גרמניה[, 1889. 

 )Regensburg( ורגנסבורג   )Ulm( אולם  הערים  סמלי  פנים: 
גב: כתובת  טוב".  "מזל  והמילים  לוחצות  ידיים  זוג  ומעליהם כתר, 

בגרמנית ותחתיה זר. 
קוטר: 35 מ"מ. 

מקור: אוסף ברונו קירשנר.

פתיחה: $300

173. Medal - Jewish Wedding - Germany, 1889

Gilt medal commemorating the wedding of Gustav 
Thalmessinger and Fanny Haymann. [Germany], 1889.
Obverse: coats of arms of the cities of Ulm and 
Regensburg, surmounted by a crown, a handshake 
and the Hebrew words "Mazal Tov". Reverse: German 
legend within a wreath.
Diameter: 35 mm. 
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $300

172. מדליה - חתונה יהודית - גרמניה, 1882

 Lina-ו  Jacob Alexander של  חתונתם  לציון  ברונזה  מדליית 
Jaffé. ברלין, 1882. 

ערי  הנראה  )כפי  והמבורג   )Posen( פוזנן  הערים  סמלי  פנים: 
הולדתם של החתן והכלה(, המילים "מזל טוב" מוקפות זר, והכתובת 

"Gewidmet / v.E. & R.M". גב: כתובת בגרמנית, מוקפת זר. 
קוטר: 28 מ"מ. 

מקור: אוסף ברונו קירשנר.

פתיחה: $400

172. Medal - Jewish Wedding - Germany, 1882

Bronze medal commemorating the wedding of Jacob 
Alexander and Lina Jaffé. Berlin, 1882.
Obverse: coats of arms of the cities of Posen and 
Hamburg (apparently the native cities of the groom and 
bride), the Hebrew words "Mazal Tov" inside a wreath, 
and the legend "Gewidmet / v.E. & R.M". Reverse: 
German legend within a wreath.
Diameter: 28 mm.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $400 
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175. מדליה - חתונה יהודית - פרנקפורט דמיין, 1896

 .Clara Weiskopf-ו  Moses Schnerb לציון חתונתם של  מדליה 
פרנקפורט דמיין, 1896.

לי  ודודי  ב' דר"ח אני לדודי  ב'  "יום  פנים: חופה ותחתיה הכתובת 
של  שמותיהם   - מסביב  לוחצות.  ידיים  וזוג  לפ"ק"  ששון  בשנת 

הכלה והחתן )עברית(. גב: כתובת בגרמנית, מוקפת זר. 
קוטר: 32 מ"מ. 

מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $400

175. Medal - Jewish Wedding - Frankfurt am Main, 
1896

Medal commemorating the wedding of Moses Schnerb 
and Clara Weiskopf. Frankfurt am Main, 1896.
Obverse: a chuppah, beneath it the Hebrew legend 
"Monday, 2 Rosh Chodesh, I am my beloved's and my 
beloved is mine, in the year Sasson [5656 in gematria 
code]" and a handshake. Surrounding the chuppah are 
the names of the bride and groom (in Hebrew). Reverse: 
German legend within a wreath.
Diameter: 32 mm.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $400

174. מדליית כסף - חתונה יהודית - גרמניה, 1898

זיגמונד )שמשון( רוזנבאום ודורה  מדליית כסף לציון חתונתם של 
)תרצה( המבורגר. ]גרמניה[, 1898. 

פנים: שני שלטים הרלדיים תחת חופה, וזוג ידיים לוחצות. מסביב 
מופיעה כתובת המשלבת בתוכה פסוקים מתוך "שיר השירים" - 
"כשושנה בין החוחים, כן דודי בין הבנים / יפה את רעיתי כתרצה...". 
גב: הקדשה בגרמנית - "לילדנו... ליום חתונתם" )השמות "שמשון" 
ו"תרצה" כתובים בעברית(, סביבה מסגרת ענפים ושמותיהם של 
שלוש ערים גרמניות )פרנקפורט דמיין, מנהיים וגרבנשטיין(. סמוך 
לשפת המדליה מופיעה הכתובת "ביום חתונתם וביום שמחת לבם 

יום א' ער"ח שבט תרנ"ח לפ"ק". 
קוטר: 39 מ"מ. 

מקור: אוסף ברונו קירשנר.

פתיחה: $400

174. Silver Medal - Jewish Wedding - Germany, 1898

Silver medal commemorating the wedding of Siegmund 
(Shimshon) Rosenbaum and Dora (Tirza) Hamburger. 
[Germany], 1898.
Obverse: two coats of arms beneath a chuppah, and 
a handshake. Surrounding the chuppah is a Hebrew 
legend incorporating verses from the Song of Songs - "As 
a lily among brambles, so is my beloved among young 
men / You are beautiful as Tirzah my love…". Reverse: 
dedication in German - "To our children… on their 
wedding day" (the names "Shimshon" and "Tirzah" 
are in Hebrew), surrounded by a frame of branches 
and the names of three German cities (Frankfurt a. M., 
Manheim, Grebenstein). Near the edge of the medal is 
the Hebrew legend "On their wedding day and the day 
of the happiness, Rosh Chodesh Shvat 5658".
Diameter: 39 mm.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $400 
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177. מדליה - "חתונת כסף" של זוג יהודי - המבורג, 1879

ליליפלד  הרמן  הזוג  של  הכסף"  "חתונת  לציון  ברונזה  מדליית 
 Betty( טוביאס  לבית  לילינפלד  ובטי   )Hermann Lilienfeld(

Tobias(. המבורג, 1879. 
ידיים, הכתובת הגרמנית  פנים: תבליט דמויות גבר ואשה לוחצים 
 Niuss" - וחתימת היצרן ,"Durch Herzliche Liebe Vereinigt"

F.i". גב: כתובת בגרמנית. 

קוטר: 33 מ"מ. 
מקור: אוסף ברונו קירשנר.

פתיחה: $300

177. Medal - "Silver Anniversary" of a Jewish 
Couple - Hamburg, 1879

Bronze medal commemorating the "silver anniversary" 
of the couple Hermann Lilienfeld and Betty Lilienfeld 
nee Tobias. Hamburg, 1879.
Obverse: relief of figures of a man and a woman 
shaking hands, the German legend "Durch Herzliche 
Liebe Vereinigt" and the signature "Niuss F.". Reverse: 
German legend.
Diameter: 33 mm.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $300 

176. מדליה - חתונה יהודית - גרמניה, 1900

 Siegfried Löwenthal של  חתונתם  לציון  ברונזה  מדליית 
מפרנקפורט דמיין ו-Helene Emanuel מקלן. גרמניה, 1900.

פנים: חופה, תחתיה זוג ידיים לוחצות. מעל החופה, משמאל ומימין 
הכתובת  מופיעה  מסביב  דמיין.  ופרנקפורט  קלן  הערים  סמלי   -
כתובת  גב:  לפ"ק".  ניסן תרס  כו   / טוב  "מצא אשה מצא  העברית 

בגרמנית, מוקפת זר.
קוטר: 32 מ"מ.

מקור: אוסף ברונו קירשנר.

פתיחה: $300

176. Medal - Jewish Wedding - Germany, 1900

Bronze medal commemorating the wedding of Siegfried 
Löwenthal of Frankfurt am Main and Helene Emanuel 
of Cologne. Germany, 1900.
Obverse: chuppah surmounting a handshake. Above the 
chuppah, on the left and right are coats of arms of the 
cities of Cologne and Frankfurt am Main. Surrounding 
the decoration is the Hebrew legend "He who finds 
a wife finds a good thing / 26 Nissan 5660". Reverse: 
German legend inside a wreath.
Diameter: 32 mm. 
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $300 
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179. שלוש מדליות - חתונות - גרמניה, 1898-1901

דמיין,  זוג בפרנקפורט  לכבוד חתונתם של  נטבעה  1. מדליה אשר 
 .1898

 Gott Beschutze Euch" הכתובת  וסביבו  הזוג  דיוקן  פנים: 
 8 דמיין,  פרנקפורט  ישמרכם,  ]ה'   "Frankfurt A/M 8 Mai 1898
 Unsern Kindern Gisela &" במאי 1898[. גב: הכתובת הגרמנית
ליום  ]לילדנו...   "Paul zu Jhrer Vermählung von M & D. B.

חתונתם...[ במסגרת מעוטרת. 
קוטר: 33 מ"מ. 

2. מדליה אשר נטבעה לציון "חתונת הזהב" של הבנקאי היהודי-
ורעייתו   )Max von Wilmersdörffer( וילמרסדורפר  גרמני מקס 

קרולין )Caroline(. מינכן, 1899. ראה גם פריט 194.

פנים: דיוקן הזוג, שמותיהם, חתימת היצרן - "M. Gube", ועיטורים 
נוספים. גב: הקדשה בגרמנית מילדיהם ונכדיהם של הזוג. 

קוטר: 50 מ"מ. 
3. מדליה מרובעת אשר נטבעה לציון "חתונת הכסף" של בני הזוג 

אלכסנדר ואדל אשכנזי. פרנקפורט דמיין, 1901.
פרחים  זר  גב:   "Scharff"  - היצרן  וחתימת  הזוג,  בני  דיוקן  פנים: 

וכתובת בגרמנית. 
43X43 מ"מ.

מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $300

178. מדליית כסף - "חתונת כסף" של זוג יהודי - אוסטריה, 
1898

 Gustav( מדליית כסף לציון "חתונת הכסף" של גוסטב פון גרונבאום
פורכהיימר  לבית  גרונבאום  ושרלוט   )R. Von Grunebaum

)Charlotte Forchheimer(. ]אוסטריה[, 1898. 
פנים: שלט אצולה. גב: כתובת בגרמנית, ותחתיה לפיד, ענפי עלים 

ושני מגני-דוד. 
קוטר: 25 מ"מ. 

מקור: אוסף ברונו קירשנר.

פתיחה: $300

178. Silver Medal - "Silver Anniversary" of a Jewish 
Couple - Austria, 1898

Silver medal commemorating the "silver anniversary" 
of Gustav R. Von Grunebaum and Charlotte Grunebaum 
nee Forchheimer. [Austria], 1898.
Obverse: coat of arms. Reverse: German legend 
surmounting a torch, leafy branches and two Stars of 
David.
Diameter: 25 mm.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $300
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180. מדליה לציון "חתונת זהב" של זוג יהודי - הולנד, 1842

 Henry Levyssohn של  הזהב"  "חתונת  לציון  ברונזה  מדליית 
 .Jacques Wiener :הולנד, 1842. יצרן .Elizabeth Lavino-ו

 J." - פנים: עיטור חופה, תחתיו כתובת בהולנדית וחתימת היצרן
.Wiener F". גב: כתובת בהולנדית. 

קוטר: 38 מ"מ.
מקור: אוסף ברונו קירשנר.

פתיחה: $300

180. Medal Commemorating the "Golden 
Anniversary" of a Jewish Couple - Holland, 1842

Bronze medal commemorating the "golden anniversary" 
of Henry Levyssohn and Elizabeth Lavino. Holland, 1842. 
Made by Jacques Wiener.
Obverse: huppah decoration surmounting a Dutch 
legend and the signature "J. Wiener F.". Reverse: Dutch 
legend.
Diameter: 38 mm.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $300

179. Three Medals - Weddings - Germany, 1898-1901

and other decorations. Signed - "M. Gube". Reverse: 
German dedication from the couple's children and 
grandchildren. 
Diameter: 50 mm. 
3. Square medal commemorating the "silver 
anniversary"of Alexander and Adelle Askenasy. 
Frankfurt-am-Main, 1901.
Obverse: Portrait of the couple, signed "Scharff". 
Reverse: bouquet of flowers with a German legend. 
43X43 mm. 
Provenance: Collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $300

1. Medal commemorating a wedding in Frankfurt-am-
Main, 1898.
Obverse: Portrait of the couple surrounded by the 
German legend "Gott Beschutze Euch / Frankfurt A/M 
8 Mai 1898" [May God watch over you, Frankfurt-am-
Main, 8 May 1898]. Reverse: German legend - "Unsern 
Kindern Gisela & Paul zu Jhrer Vermählung von M & D. 
B" [Our children…on their wedding day…] surrounded 
by a decorated border. 
Diameter: 33 mm.
2. Medal commemorating the golden wedding of the 
German-Jewish banker Max von Wilmersdorffer and 
his wife Caroline. Munich, 1899. (See also item no. 
194.) Obverse: portrait of the couple, their names,

	179b

180a	180b



60  |  מאי 2017

181. Two "Private" Medals Commemorating 
Birthdays - Germany

Two "private" medals (engraved metal plaques) 
commemorating birthdays. [Germany? 19th and 20th 
centuries].
1. Medal in honor of Deborah Grunpeter, 1886.
Obverse: monogram of the letters G and T, incorporating 
the name "Toni Grunpeter" and the date 18.6.86, 
surrounded by a dedication in German. Reverse: Hebrew 
dedication - "May God bless you and keep you, Dvora 
Grunpeter, from her father Yosef Pik, 5646".
Diameter: 28 mm.
2. Medal commemorating the 90th birthday of Charlotte 
Silberberg, 1925.
Obverse: legend in German ("A souvenir of my 
birthday…"), with the date 22.6.25. Reverse: legend in 
German, beneath it a wreath.
Diameter: 31 mm.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $300

181. שתי מדליות "פרטיות" לציון ימי הולדת - גרמניה

שתי מדליות "פרטיות" )לוחיות מתכת חקוקות( לציון ימי הולדת. 
]גרמניה? המאות ה-19 וה-20[. 

 .1886 ,)Grunpeter( 1. מדליה לכבוד דבורה גרינפטר
 Toni" אשר בה משולבים השם ,T-ו G פנים: מונגרמה מן האותיות
גב:  בגרמנית.  הקדשה  וסביבה   ,18.6.86 והתאריך   "Grunpeter
הקדשה בעברית - "יברך וישמרך, דבורה גרינפעטער תחי', לזכרון 

מאביה זקנה הק' יוסף פיק, תרמ"ו". 
קוטר: 28 מ"מ. 

 ,Charlotte Silberberg של  ה-90  הולדתה  יום  לציון  מדליה   .2
 .1925

התאריך  עם  הולדתי..."(,  מיום  )"מזכרת  בגרמנית  כתובת  פנים: 
22.6.25. גב: כתובת בגרמנית ותחתיה זר. 

קוטר: 31 מ"מ. 
מקור: אוסף ברונו קירשנר.

פתיחה: $300
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182. Two Medals - Moses Mendelssohn

1. Silver medal marking the publication of Moses 
Mendelssohn's book "Phaedon", [Prussia / Germany, ca. 
1774]. 
Obverse: portrait of Moses Mendelssohn, the legend 
"Moses Mendelssohn" and the signature "I. Abraham & 
F.". Reverse: skull surmounted by a butterfly fluttering 
its wings; the legends "PHAEDON" and "NATUS 
MDCCXXIX" [born 1729]. 
Diameter: 43 mm.
2. Medal struck by Robert Ball. Berlin, [late 19th century?]. 
Obverse: relief portrait of Mendelssohn in profile. 
Reverse: his name and dates of birth and death. Signed. 
Diameter: 62 mm.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $350 

182. שתי מדליות - משה מנדלסון

"פיידון",  מנדלסון,  משה  של  ספרו  צאת  לציון  כסף  מדליית   .1
]פרוסיה / גרמניה, 1774 בקירוב[.

 "Moses Mendelssohn" פנים: דיוקנו של משה מנדלסון, הכתובת
וחתימת היצרן - ".I. Abraham & F". גב: גולגולת שמעליה פרפר 
 "NATUS MDCCXXIX''-ו "PHAEDON" המרפרף בכנפיו; הכתובות

]נולד, 1729[.
קוטר: 43 מ"מ.

המאה  ]סוף  ברלין,   .Robert Ball בידי  נטבעה  אשר  מדליה   .2
ה-19?[. 

פנים: תבליט דיוקן מנדלסון בצדודית. גב: שמו ושנות חייו, וחתימת 
היצרן. 

קוטר: 62 מ"מ.
מקור: אוסף ברונו קירשנר.

פתיחה: $350
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לכבוד  בוינה,  היהודית  הקהילה  מטעם  כסף  מדליית   .183
לודוויג אוגוסט פרנקל - וינה, 1880

 Israelitische( בוינה  היהודית  הקהילה  מטעם  כסף  מדליית 
]וינה,  פרנקל.  אוגוסט  לודוויג  לכבוד   ,)Kultusgemeinde Wien

 .Carl Radnitzky :1880[. יצרן
 L : A : Frankl" פנים: דיוקן לודוויג אוגוסט פרנקל וסביבו הכתובת
Ritter V : Hochwart". חתום "C. Radnitzky". גב: סמל הרלדי, 

מעליו השנה - 1880 - ומסביב כתובת הקדשה בגרמנית. 
 Ludwig August( ד"ר לודוויג אוגוסט ריטר פון פרנקל-הוכווארט
Ritter von Frankl-Hochwart, י1810-1894( היה מורה, עיתונאי, 
בירושלים.  למל  הספר  בית  מייסד  יהודי-אוסטרי,  ומשורר  סופר 
והיה אחראי על  בוינה  היהודית  למזכיר הקהילה  ב-1838 התמנה 
ארכיון הקהילה. ביוזמתו הוקמו, בין היתר, בית ספר לילדים יהודים 
בשנת  שילר.  פרידריך  המשורר  של  ופסלו  לוינה,  בסמוך  עיוורים 
1880 הוענק לו תואר הכבוד "Freedom of the City" בוינה )ייתכן 

שהמדליה שלפנינו נטבעה לציון מאורע זה(. 
קוטר: 40 מ"מ. 

מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $300 

183. Silver Medal Commissioned by the Viennese 
Jewish Community in Honor of Ludwig August 
Frankl - Vienna, 1880

Silver medal struck on behalf the Viennese Jewish 
community (Israelitische Kultusgemeinde Wein) in 
honor of Ludwig August Frankl. [Vienna, 1880]. Made 
by Carl Radnitzky. 
Obverse: portrait of Frank surrounded by the legend 
"L : A : Frankl Ritter V : Hochwart". Signed "C. 
Radnitzky". Reverse: Coat of arms beneath the year 
1880, surrounded by a German legend.
Dr. Ludwig August Ritter von Frankl-Hochwart (1810-
1894) was an Austrian-Jewish teacher, reporter, author, 
poet, and founder of the Lemel school in Jerusalem. In 
1838 he was appointed secretary of the Viennese Jewish 
community and was responsible for the community 
archives. At his initiative, a Jewish school for the 
blind was established outside Vienna, and a statue of 
Friedrich Schiller was erected. In 1880 he was awarded 
the "Freedom of the City" in Vienna. (This medal may 
have been struck in honor of that occasion).
Diameter: 40 mm.
Provenance: Collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $300

184. מדליה לציון 50 שנה להקמת ארגון "כל ישראל חברים", עם דיוקן נרסיס לוון / מדליה ותליון עם דיוקן אדולף כרמיה

"כל  ארגון  להקמת  שנה   50 לציון  נטבעה  אשר  ברונזה  מדליית   .1
 .)Alliance Israélite Universelle )אליאנס,  חברים"  ישראל 

.E Hannaux :צרפת[, 1910. יצרן[
 E Hannaux," :פנים: תבליט דיוקנו של נרסיס לוון בצדודית )חתום
 Narcisse Leven Pt de L'Alliance Israelite" והכתובת   )"1910
בד  מול  ניצבת  אשה   - )חתום(  אלגורי  תבליט  גב:   ."Universelle
ידיים לוחצות והמילה העברית  ציור עליו מופיעים לוחות הברית, 
 Alliance Israelite" הכתובת  מופיעה  מסביב  )אחד?(.  "אחר" 

Universelle, 1860-1910". קוטר: 59 מ"מ. 
נרסיס לוון )1833-1915(, עורך דין ופעיל חברתי יהודי-צרפתי. יחד 
לייסוד כי"ח ושימש כמזכיר כללי  עם אדולף כרמיה ואחרים, פעל 
של הארגון. בשנים 1883-98 שימש כסגן נשיא כי"ח, ומשנת 1898 

שימש כנשיא.

יצרן:   .1881 ]צרפת[,  כרמיה.  אדולף  של  לזכרו  ברונזה  מדליית   .2
.Alfred Borrel

 A. Borrel" )חתום:  בצדודית  כרמיה  של  דיוקנו  תבליט  פנים: 
1881"(, ושמו. גב: כתובת בצרפתית ועיטור זר. קוטר: 67 מ"מ. 

כשר  כיהן  יהודי-צרפתי,  מדינאי   ,)1796-1880( כרמיה  אדולף 
המשפטים של צרפת והיה ממייסדי כי"ח.

 Citoyen" והכתובת  כרמיה  אדולף  דיוקן  פנים:  קטן.  תליון   .3
Cremieux" ]האזרח כרמיה"[. גב: כתובת בצרפתית, מוקפת זר - 
"Membre du Gouvernment de la Defense Nationale" ]חבר 

ממשלה...[. חתום: ".F. T". קוטר: 16 מ"מ. קולב לתליה. 
מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $300
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184. Medal to Commemorate 50 Years Since the Founding of Alliance Israélite Universelle, with Portrait of 
Narcisse Leven / Medal and Pendant with Portrait of Adolphe Cremieux

2. Bronze medal in memory of Adolphe Cremieux. 
[France], 1881. Made by Alfred Borrel. 
Obverse: relief profile portrait of Cremieux (signed "A. 
Borrel 1881") with his name. Reverse: French legend 
within a wreath. Diameter: 67 mm.
Adolphe Cremieux (1796-1880), French-Jewish statesman, 
served as French minister of justice and was one of the 
founders of Alliance Israélite Universelle.
3. Small pendant. Obverse: portrait of Adolphe Cremieux 
with the French legend "Citoyen [citizen] Cremieux". 
Reverse: French legend within a wreath - "Membre du 
Gouvernment de la Defense Nationale" [Government 
member…]. Signed "F.T.". Diameter: 16 mm. Suspension 
loop.
Provenance: Collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $300 

1. Bronze medal commemorating 50 years since the 
founding of Alliance Israélite Universelle. [France], 
1910. Made by E. Hannaux. 
Obverse: relief profile portrait of Narcisse Leven, 
(signed "E. Hannaux, 1910"), surrounded by the legend 
"Narcisse Leven Pt de L'Alliance Israelite Universelle". 
Reverse: signed allegorical relief - a woman facing an 
easel portraying the Tablets of the Law, clasped hands 
and the Hebrew word "Echad" [one] - the emblem of 
the organization - surrounded by the legend "Alliance 
Israélite Universelle, 1860-1910". Diameter: 59 mm.
Narcisse Leven (1833-1915), French Jewish lawyer 
and activist, founded Alliance Israélite Universelle 
with Adolphe Cremieux and others. He served as the 
organization's secretary general. During 1883-1898 he 
served as vice president of the organization, and was 
appointed president in 1898.
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185. Two Medals - Chacham Isaac Bernays / Dr. 
Meyer Kayserling

1. Medal in honor of Chacham Isaac Bernays, harbinger 
of modern Orthodoxy, to commemorate 25 years 
as rabbi of the Orthodox community of Hamburg. 
Hamburg, [1847].
Obverse: German legend, signed "Gebr. Nathan F.". 
Reverse: Hebrew dedication, "Our master and teacher, 
Chacham of the Ashkenazic kehilla in Hamburg, 5607", 
and a 12-line acrostic poem in his honor. 
Diameter: 50 mm.
2. Medal to commemorate 100 years since the birth of 
Dr. Mayer Kayserling (1829-1905), German rabbi and 
historian. [Germany, 1929]. 
Obverse: portrait of Kayserling with the legend 
"Doctor M. Kayserling 1829-1929". Signed with the 
monogram AG [Aladar Gardos]. Reverse: blank.
Diameter: 60 mm.
Provenance: Collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $300

185. שתי מדליות - חכם יצחק ברנייס / ד"ר מאייר קייזרלינג

האורתודוקסיה  ממבשרי  ברנייס,  יצחק  הרב  לכבוד  מדליה   .1
המודרנית, לציון 25 שנות כהונתו כרבהּ של הקהילה האורתודוקסית 

בהמבורג. המבורג, תר"ז ]1847[.
 Gebr. Nathan" - פנים: כתובת הקדשה בגרמנית וחתימת היצרן
ורבנו חכם דק"ק אשכנזים  "אדוננו מורנו  גב: הקדשה עברית,   ."F.

בהאמבורג, תר"ז" ושיר אקרוסטיכוני בן תריסר שורות לכבודו. 
קוטר: 50 מ"מ.

קייזרלינג  מאייר  ד"ר  של  להולדתו  שנים  מאה  לציון  מדליה   .2
)Meyer Kayserling, 1829-1905(, רב והיסטוריון גרמני. ]גרמניה, 

.]1929
 Doctor M. Kayserling" והכתובת:  קייזרלינג  של  דיוקנו  פנים: 

1829-1929". חתום במונוגרמה Aladar Gardos[ AG[. גב חלק. 
קוטר: 60 מ"מ.

מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $300
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186. Three Medals - Isaac Noah Mannheimer / 
Aaron Jellinek

1. Bronze medal commemorating the 70th birthday of 
Isaac Noah Mannheimer (1973-1865), Reform preacher 
and teacher. [Austria, 1863].
Obverse: portrait of Mannheimer with the German 
legend "Dr. I. N. Mannheimer Prediger der Israelit 
Gemeinde in Wien" [Dr. Mannheimer, preacher for the 
Jewish community in Vienna.] Reverse: German legend 
- "Zum Siebzigsten Geburtstage" [on his 70th birthday], 
and a Hebrew verse from Psalms. Diameter; 50 mm.
2. Bronze medal to commemorate 25 years since the 
appointment of Adolf Jellinek as rabbi-preacher in the 
Tempelgasse (Leopoldstadter Tempel) synagogue in 
Vienna. [Austria, 1882]. Made by A. Neudeck.
Obverse: German legend. Reverse: the German legend 
"Nicht Durch Macht Und Nicht Durch Kraft Sondern 
Durch Meinen Geist, Spricht Der Herr Der Heerscharen" 
[Not by might, nor by power, but by my spirit says the 
Lord (Zechariah 4:6)]. Diameter: 44 mm.
Adolf Jellinek, German-Jewish scholar, bibliographer 
and one of the founders of the "Judaic Studies" 
(Wissenschaft des Judentums) movement. He also 
founded the "Beth Medrash leRabbanim" in Vienna.
3. Bronze medal in memory of Adolf Jellinek. [Austria], 
1893. 
Obverse: relief portrait of Jellinek, the dates of his life 
and a German legend. Reverse: the Hebrew verse "Not 
by might, nor by power, but by my spirit says the Lord", 
within a wreath. Diameter: 55 mm.
Provenance: Collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $400

186. שלוש מדליות - יצחק נח מנהיימר / אהרן ילינק

מנהיימר  נח  יצחק  ה-70 של  הולדתו  יום  לציון  ברונזה  מדליית   .1
]אוסטריה,  רפורמי.  ומטיף  מורה   ,)1793-1865  ;Manheimer(

.]1863
 Dr. I. N. Mannheimer Prediger" פנים: דיוקן מנהיימר והכתובת
der Israelit Gemeinde in Wien" ]ד"ר מנהיימר, מטיף הקהילה 
 "Zum Siebzigsten Geburtstage" היהודית בוינה[. גב: הכתובת
לא  הנה שפתי  בקהל רב  צדק  ו-"בשרתי  הולדתו השבעים[  ]ליום 

אכלא ה' אתה ידעת". קוטר: 50 מ"מ.
2. מדליית ברונזה לציון 25 שנים לכהונתו של אהרן )אדולף( ילינק 
 )Leopoldstadter Tempel( כרב-מטיף בבית הכנסת טמפלגאסה

.A. Neudeck :בוינה. ]אוסטריה, 1882[. יצרן
 Nicht Durch"  - בגרמנית  כתובת  גב:  בגרמנית.  הקדשה  פנים: 
 Macht Und Nicht Durch Kraft Sondern Durch Meinen
Geist, Spricht Der Herr Der Heerscharen" ]לא בחיל ולא בכח 

כי אם ברוחי אמר ה' צבאות[. קוטר: 44 מ"מ.
יהודי-גרמני,  מלומד   ,)Adolf Jellinek( ילינק  )אדולף(  אהרן 
ומייסד  ישראל"  "חכמת  תנועת  מראשי  יהדות.  וחוקר  ביבליוגרף 

בית המדרש לרבנים בוינה.
3. מדליית ברונזה לזכרו של אהרן )אדולף( ילינק. ]אוסטריה[, 1893. 
פנים: תבליט דמותו של אהרן ילינק, שנות-חייו וכתובת בגרמנית. 
צבאות",  ה'  אמר  ברוחי  אם  כי  בכח  ולא  בחיל  "לא  הכתובת  גב: 

מוקפת זר. קוטר: 55 מ"מ.
מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $400
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187. Three Medals - Rabbis / Jewish Personalities 
- 19th Century

1. Medal commemorating 15 years of the leadership of 
R. Elie-Aristede Astruc as Chief Rabbi of Belgium, 1880.
Obverse: portrait of Astruc, signed "Ch. [Charles] 
Wiener". Reverse: a wreath and the French legend 
"Hommage des Israelites Belges a E. A. Estruc, Grand 
Rabbin de Belgique de 1865 a 1880". Diameter: 50 mm.
2. Silver medal in memory of Joseph de Mose Piza, (1824-
1879), German-Jewish journalist, translator, and cantor. 
He served as cantor in the synagogue of Hamburg, 
among other positions. 
Obverse: portrait of Piza (signed "Bergmann F.") with 
the legend "Dr. Joseph Piza". Reverse: coat of arms 
of Hamburg, beneath a compass inside two squares, 
(evidently the symbol of the freemasons of Hamburg), 
surrounded by the dates and places of Piza's birth and 
death. Diameter: 42 mm.
3. Medal commemorating 60 years of the leadership 
of R. Abraham Alexander Wolff (1801-1891), as Chief 
Rabbi of Denmark. [Denmark], 1888. 
Obverse: portrait of R. Wolff, signed "F. Schmahlfeld". 
Reverse: Hebrew legend - "The lips of the priest 
preserve wisdom…" (Malachi 2:7), and "8. October 1828 
/ 8 October 1888"; surrounded by a wreath. Signed: "V. 
Christensen". Diameter: 37 mm.
Provenance: Collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $400

187. שלוש מדליות - אישים / רבנים - המאה ה-19 

אליה-אריסטיד  של  לכהונתו  שנים  חמש-עשרה  לציון  מדליה   .1
אסטרוץ )Elie-Aristide Astruc(, כרבהּ הראשי של בלגיה, 1880.

פנים: דיוקן אסטרוץ וחתימת היצרן "Ch. [Charles] Wiener". גב: 
 Hommage des Israelites Belges a E. A." עיטור זר והכתובת
Estruc, Grand Rabbin de Belgique de 1865 a 1880". קוטר: 

50 מ"מ. 
 ,Joseph de Mose Piza( פיזה  יוסף  לזכר  כסף  מדליית   .2
)בין היתר שימש  יהודי-גרמני  וחזן  1824-1879(, מתרגם עתונאי 

כחזן בבית הכנסת של המבורג(. 
 Doctor" והכתובת   )"Bergmann F."  - )חתום  פיזה  דיוקן  פנים: 
כלואים  מחוגה,  ומעליו  המבורג,  העיר  סמל  גב:   ."Joseph Piza
החופשיים  הבונים  לשכת  סמל  הנראה,  )כפי  מרובעים  שני  בתוך 
פיזה.  של  ופטירתו  לידתו  ומקומות  תאריכי   - מסביב  בהמבורג(. 

קוטר: 42 מ"מ. 
וולף  3. מדליה לציון 60 שנים לכהונתו של הרב אברהם אלכסנדר 
של  הראשי  כרבהּ   )1801-1891  ,Abraham Alexander Wolff(

דנמרק. ]דנמרק[, 1888. 
הכתובת  גב:   ."F. Schmahlfeld" חתום  וולף,  הרב  דיוקן  פנים: 
 October 1888"בשפתי כהן ישמרו דעת ותורה יבקשו מפיהם" ו"
October 1828 / 8 8"; מוקפת זר. חתום "V. Christensen". קוטר: 

37 מ"מ. 
מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $400
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188. Two Medals - Rabbi Akiva Eiger/ Don Isaac 
Abravanel - 1937

1. Medal in memory of R. Akiva Eiger, [1937]. White 
metal, plated.
Obverse: portrait of R. Akiva Eiger, surrounded by the 
Hebrew legend "Portrait of the head of Diaspora Jewry, 
servant to the servant of the Lord, R. Akiva Eiger - rabbi 
of Posen, in memory of the day of his passing, 13 Tishrei, 
1837". Reverse: pair of lions holding the Tablets of the 
Law, and a German legend. Diameter: 99 mm. Some of the 
plating is peeled off.
2. Medal struck on behalf of the Jewish community in 
Berlin to commemorate 500 years since the birth of R. 
Isaac Abravanel, 1937.
Obverse: portrait of Abravanel, the dates 1437-1937, 
and the legend "Don Isaak Abravanel" in Hebrew and 
German. Reverse: the Hebrew legend "The complete 
wise man, philosopher and Torah scholar", and a 
German legend. Diameter: 92 mm.
Provenance: Collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $400 

188. שתי מדליות - רבי עקיבא איגר / דון יצחק אברבנאל 
1937 -

1. מדליה לזכרו של רבי עקיבא איגר, ]1937[. מתכת בהירה, מצופה.
פנים: במרכז דיוקנו של רבי עקיבא איגר, וסביבו במסגרת - "צורת 
רשכבה"ג עבד לעבדי ד' ר' עקיבא איגר זצ"ל - אב"ד דק"ק פוזנא 
זוג  איור  גב:  לפ"ק".  תקצ"ח  שנת  תשרי  י"ג  פטירתו  יום  לזכרון 
מ"מ.   99 קוטר:  בגרמנית.  וכתובת  הברית,  בלוחות  אוחזים  אריות 

קילופים בציפוי.
שנים   500 לציון  ברלין,  של  היהודית  הקהילה  מטעם  מדליה   .2

להולדתו של רבי יצחק אברבנאל, 1937. 
פנים: דיוקן אברבנאל, השנים 1437-1937, והכתובות "דון יצחק בן 
יהודה אברבנאל" ו-"Don Isaak Abravanel". גב: "החכם השלם 
הפילוסוף הגדול שר התורה ומחוקק בישראל", וכתובת בגרמנית. 

קוטר: 92 מ"מ. 
מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $400
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189. שתי מדליות לכבוד אישים יהודים-גרמנים - גבריאל ריסר / 
לודוויג שלוס 

לכבוד  בהמבורג,  היהודית  הקהילה  מטעם  שנטבעה  ברונזה  מדליית   .1
גבריאל ריסר )Gabriel Riesser, 1806-1863( משפטן ופוליטיקאי גרמני-

יהודי, שפעל למען האמנציפציה של יהודי גרמניה. ]המבורג[, 1836.
פנים: דמויות שלוש נשים. במרכז אשה עם שני תינוקות בזרועותיה. מימינה 
אשה עונדת צלב ונשענת על מזבח, ומשמאלה אשה הכבולה ללוחות הברית 
 Haben Wir"  - בגרמנית  והיהדות(. סביבן כתובת  )מייצגות את הנצרות 
Nicht Alle Einen Vater-Hat Uns Nicht Ein Gott Erschaffen" ]הלא 
גבריאל  ד"ר  והחופש,  הצדק  למען  "ללוחם  הכתובת  גב:  בראנו[.  אחד  אל 

ריסר, מבני קהילתו בהמבורג, 1836" )גרמנית(. 
קוטר: 60 מ"מ.

בבית  מורה   ,)Ludwig Schloss( שלוס  לודוויג  לכבוד  ברונזה  מדליית   .2
הספר היהודי שבבית הכנסת של העיר שפייר )שפיירא, Speyer, גרמניה(, 

לציון 50 שנות עבודתו כמורה. ]גרמניה[, 1887. 
 ."Dr. Eugen Merzbacher"  - בסופה  חתומה  בגרמנית,  הקדשה  פנים: 
גב: תבליט ילד הקורא בספר ולצדו לוחות הברית ומנורה. מעליו הכתובת 

"בע"ה" ]בעזרת ה'[. 
קוטר: 35 מ"מ. 

מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $300

189. Two Medals in Honor of German-Jewish Personalities 
- Gabriel Riesser / Ludwig Schloss

1. Bronze medal struck on behalf the Jewish community in 
Hamburg in honor of Gabriel Riesser (1806-1863), German-
Jewish lawyer and politician, who actively championed the 
emancipation of the Jews of Germany. [Hamburg], 1836.
Obverse: three women. The central figure is holding two 
babies; on her right is a woman wearing a cross and leaning 
on an altar, and on her left is a woman chained to the Tablets 
of the Law, (representing Christianity and Judaism). They are 
surrounded by the German legend "Haben Wir Nicht Alle 
Einen Vater-Hat Uns Nicht Ein Gott Erschaffen" [Have we not 
all one Father? Has not one God created us? (Malachi 2:10)] 
Reverse: German dedication - "To the warrior for freedom and 
justice, Dr. Gabriel Riesser, from his community in Hamburg, 
1836".
Diameter: 60 mm.
2 Bronze medal in honor of Ludwig Schloss, teacher in the 
Jewish school in Speyer, Germany, to commemorate 50 years as 
a teacher. [Germany], 1887.
Obverse: German dedication, signed "Dr. Eugen Merzbacher". 
Reverse: relief of a child reading a book with the Tablets of the 
Law and a Menorah at his side. Above is the Hebrew legend 
"With the help of God". 
Diameter: 35 mm.
Provenance: Collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $300
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190. Three Plaques - German Jewish Personalities

Three plaques with portraits of German Jewish 
personalities, 1909-1913.
1. Plaque in honor of the 70th birthday of the German 
chemist Georg Lunge (1839-1923). Obverse: relief 
portrait of Lunge with his name. Reverse: relief of Lunge 
working in his laboratory, with the German dedication 
"In honor of his 70th birthday, 15 September 1909". Both 
sides are signed "Hans Frei". 70X52 mm. 
2. Plaque in honor of the German doctor Ludwig 
Lichtheim (1845-1928), presumably in honor of his 60th 
birthday. Obverse: relief portrait of Lichtheim, his name 
and a further inscription. Reverse: flowering branch 
with a ribbon. Signed: "C. Garre, 1905". Approx. 104X72 
mm. Corroded.
3. Plaque in honor of the German ophthalmologist 
Julius Hirschberg (1843-1925). Obverse: relief portrait of 
Hirschberg with the Latin dedication "Julio Hirschberg / 
Amici Collegae Discipuli". Signed -"E.H. 1913". Reverse: 
allegorical relief, signed "E. Herter... 1913". 80X60 mm.
Provenance: Collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $250

190. שלוש לוחיות - אישים יהודים גרמנים

שלוש לוחיות עם דיוקנאות אישים גרמנים-יהודים, 1909-1913. 
1. לוחית אשר נטבעה לכבוד יום הולדתו ה-70 של הכימאי הגרמני 
גיאורג לאנג )Georg Lunge, 1839-1923(. פנים: תבליט דיוקנו של 
ותחתיו  עובד במעבדה,  לאנג  גב: תבליט המתאר את  ושמו.  לאנג 
 .)"1909 הולדתו ה-70, ה-15 בספטמבר  )"ליום  בגרמנית  הקדשה 

חתומה משני צדיה: "52X70 ."Hans Frei מ"מ. 
ליכטהיים  לודוויג  הגרמני  הרופא  לכבוד  נטבעה  אשר  לוחית   .2
יום  לכבוד  נטבעה  כנראה,   .)1845-1928  ,Ludwig Lichtheim(
הולדתו ה-60. פנים: תבליט דיוקנו, שמו וכתובת נוספת. גב: עיטור 
מ"מ   72X104  ."C. Garre 1905" חתומה:  וסרט-בד.  פורח  ענף 

בקירוב. קורוזיה. 
יוליוס  הגרמני  האופתלמולוג  לכבוד  נטבעה  אשר  לוחית   .3
)Julius Hirschberg, 1843-1925(. פנים: תבליט דיוקנו  הירשברג 
 Julio Hirschberg / Amici Collegae" ותחתיו הכתובת הלטינית
Discipuli". חתימת האמן - "E. H. 1913" גב: תבליט אלגורי, חתום 

"60X80 ."E. Herter…1913 מ"מ. 
מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $250
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191. Five Medals and Plaques - Jewish Intellectuals 
- Germany and Austria

1. Plaque with the portrait of the composer Felix 
Mendelssohn-Bartholdy, his name and dates of his life. 
50X39 mm.
2. Medal in memory of August Neander (1789-1850), 
German theologian of Jewish ancestry. Obverse: his 
portrait, name and dates of his life, and the signature 
"K. Fischer, Berlin". Reverse: German legend. Diameter: 
45 mm. 
3. Plaque with the portrait of the poet Heinrich Heine, 
his name and the dates of his life, and other decorations. 
50X38 mm.
4. Large plaque in honor of Alfred Grunfeld (1852-
1924), Jewish-Austrian pianist, composer and music 
teacher. Relief of Grunfeld playing a piano; underneath 
is his name. Signed: "Florian Josephu MCMX" (1910). 
137X122 mm.
5. Medal in honor of the 60th birthday of the Austrian 
philosopher Theodor Gomperz (1832-1912). Obverse: his 
portrait. Signed - "A Scharff". Reverse: allegorical relief 
- a boy holding a hoe and two women on the seashore; 
representing linguistics, archeology and philosophy. 
Diameter: 46 mm.
Provenance: Collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $300 

גרמניה   - יהודים  רוח  אנשי   - ולוחיות  191. חמש מדליות 
ואוסטריה

1. לוחית עם דיוקן המלחין פליקס מנדלסון-ברתולדי, שמו ושנות 
חייו. 39X50 מ"מ. 

 ,)1789-1850 ,August Neander( ניאנדר  2. מדליה לזכר אוגוסט 
תיאולוג גרמני ממוצא יהודי. פנים: דיוקנו, שמו ושנות חיי, וחתימת 
היצרן - "K. Fischer Berlin". גב: כתובת בגרמנית. קוטר: 45 מ"מ. 
ושנות  )בצדודית(, שמו  דיוק המשורר היינריך היינה  3. לוחית עם 

חייו, ועיטורים נוספים. 38X50 מ"מ.
 ,Grünfeld( גרינפלד  אלפרד  לכבוד  נטבעה  אשר  גדולה  לוחית   .4
1852-1924(, פסנתרן, מלחין ומורה למוזיקה יהודי-אוסטרי. תבליט 
 Florian" חתומה:  שמו.  חרוט  תחתיו  בפסנתר,  מנגנן  גרינפלד 

Josephu MCMX" )1910(. י122X137 מ"מ. 
5. מדליה לכבוד יום הולדתו ה-60 של הפילוסוף האוסטרי תיאודור 
גומפרץ )Theodor Gomperz, 1832-1912(. פנים: תבליט דיוקנו, 
במכוש  האוחז  נער   - אלגורי  תבליט  גב:   ."A. Scharff" חתום 
הארכיאולוגיה  הבלשנות,  את  מייצגים  הים;  חוף  על  נשים  ושתי 

והפילוסופיה. קוטר: 46 מ"מ.
מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $300
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192. ארבע מדליות - אישים יהודים - אוסטריה

1. מדליה מטעם נציגי הקהילה היהודית בוינה, לכבוד יוסף ריטר פון 
הקהילה  ממנהיגי  וינה,  יליד  יהודי  מחנך   ,)1800-1887( ורטהיימר 
ליהודי  אזרחי  לשויון-זכויות  המאבק  וממנהיגי  בוינה  היהודית 

אוסטריה. וינה, 1867.
 ."C. Radnitzky"  - היצרן  וחתימת  שמו  ורטהיימר,  דיוקן  פנים: 
 Dem"-ו  "28 ברכות, משלי  ]איש[ אמונות רב  "אוש  גב: הכתובות 
Scheidenden Vorstands Praeses, Die Beamten" ]יושב ראש 

המועצה היוצא[. 
קוטר: 44 מ"מ.

 Salomon( מוזנטל  הרמן  סלומון  של  לזכרו  כסף  מדליית   .2
ומשורר  מחזאי  סופר,   ,)1821-1877  ;Hermann Mosenthal

יהודי-גרמני אשר פעל בעיקר באוסטריה. 
גב:   ."A. [Anton] Scharff" היצרן  וחתימת  שמו,  דיוקנו,  פנים: 

 ."Sarsum" יהודית עם ראשו של הולופרנס, והכתובת
קוטר: 56 מ"מ. 

 Mayer Rachmiel von( פון מיזס  לזכר מאיר רחמיאל  3. מדליה 
בקהילה  בולטת  ודמות  פוליטיקאי,  סוחר,   ,)1801-1891  ;Mises

היהודית של למברג. 
 F. Pawlik" - פנים: דיוקן פון מיזס, כתובת בגרמנית וחתימת היצרן
 Seinem Andenken" גב: סמל משפחת פון מיזס והכתובת ."Wien

 ."1800 1891
קוטר: 40 מ"מ. 

 ;Adolf Fischhof( לזכרו של אדולף פישהוף )4. מדליית כסף )חתום
1816-1893(, רופא, סופר ופוליטיקאי יהודי-אוסטרי, יליד הונגריה. 
 ."F. X. Pawlik"  - היצרן  וחתימת  חייו,  ושנות  דיוקנו, שמו  פנים: 
גב: אשה העוטפת בפרחים פרוטומה של פישהוף. לצדה ילד-מלאך 

מכונף האוחז בלפיד. 
קוטר: 56 מ"מ.

מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $300
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192. Four Medals - Jewish Personalities - Austria

1891), merchant, politician, and a leading figure in the 
Jewish community of Lemberg (L'viv). Obverse: portrait 
of von Mises and a German legend. Signed - "F. Pawlick 
Wein". Reverse: coat of arms of the von Mises family 
with the German legend "Seinem Andenken 1800 1891" 
[In memory, 1800 1891]. 
Diameter: 40 mm.
4. Silver medal (marked) in memory of Adolf Fischhof 
(1816-1893), Austrian-Jewish doctor, author and 
politician. Born in Hungary. 
Obverse: Fishhof's portrait, name and dates of life. 
Signed - "F. X. Pawlik". Reverse: a woman draping a bust 
of Fishhof with flowers. At her side is a winged cherub 
holding a torch. 
Diameter: 56 mm.
Provenance: Collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $300

1. Medal on behalf of representatives of the Viennese 
Jewish community in honor of Joseph Ritter von 
Wertheimer (1800-1887), Viennese Jewish educator, 
community leader, and leader of the social struggle for 
equal rights for Austrian Jews. Vienna, 1867.
Obverse: portrait of Wertheimer and his name. Signed 
"C. Radnitzky". Reverse: Hebrew legend - "Faithful man 
of many blessings (Proverbs 28)" and "Dem Scheidenden 
Vorstands Praeses, Die Beamten" [the retiring chairman 
of the council]. 
Diameter: 44 mm.
2. Silver medal in memory of Salomon Hermann 
Mosenthal (1821-1877), German-Jewish author, 
playwright and poet, primarily active in Austria. 
Obverse: Mosenthal's portrait and name. Signed - "A. 
[Anton] Scharff". Reverse: Judith holding the head of 
Helifornes, with the title "Sarsum". 
Diameter: 56 mm.
3. Medal in memory of Mayer Rachmiel von Mises (1801-
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193. Plaque Commemorating the Centennial of the Banking Enterprise of the Bleichröder Family - Germany, 
1903

German from the workers of the banking company S. 
Bleichröder, commemorating the company's centennial.
73X94 mm.
The banking company S. Bleichröder was founded in 
1803 by the Jewish-German banker Samuel Bleichröder, 
who served as a representative of the Rothschild family. 
Later the company became a family business.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $250

Bronze plaque commemorating the centennial of the 
banking enterprise of the Bleichröder family. [Germany], 
1903.
Obverse: figure of a woman holding a shield with the 
legend "Labor Omnia Vincit" [Labor Triumphs over 
All]. In the background are mountains, a bridge and 
factories. On the bottom are names of five members 
of the Bleichröder family and their dates of birth and 
death. Signed: "G. Janensch, 1903" [Gerhard Janensch]. 
Reverse: a tree, on each side of which is a dedication in 

193. לוחית לציון מאה שנים לעסקי הבנקאות של 
משפחת בלייכרדר - גרמניה, 1903

של  הבנקאות  לעסקי  שנים  מאה  לציון  ברונזה  לוחית 
משפחת בלייכרדר )Bleichröder( . ]גרמניה[, 1903. 

 Labor" הכתובת  עם  במגן  האוחזת  אשה  דמות  פנים: 
Omnia Vincit" ]העבודה מנצחת הכל[. ברקע מופיעים 
מופיעים שמות  ומפעלי תעשייה. בתחתית  גשר  הרים, 
חמישה מבני משפחת בלייכרדר ושנות חייהם. חתומה: 
עץ  גב:   .]Gerhard Janensch[  "G. Janensch, 1903"
ובצדדיו הקדשה בגרמנית, מאת עובדי חברת הבנקאות 

S. Bleichröder, לציון מאה שנים לקיום החברה.
94X73 מ"מ. 

 1803 בשנת  נוסדה   S. Bleichröder הבנקאות  חברת 
אשר  בלייכרדר,  שמואל  היהודי-גרמני  הבנקאי  בידי 
הפכה  ובהמשך  רוטשילד,  משפחת  של  כסוכן  שימש 

לעסק משפחתי.
מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

193aפתיחה: $250
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בנקאים   - מדליות  ושלוש  לוחית   .194
יהודים

בנקאים  דיוקנאות  עם  מדליות  ושלוש  לוחית 
יהודים. 

של  דיוקנו  תבליט  עם  עגולה  לוחית   .1
וילמרסדורפר  מקס  היהודי-גרמני  הבנקאי 
 M." חתומה:   .)1824-1903  ;Wilmersdörffer(

Gube". קוטר: 102 מ"מ. 
מקס  היהודי-גרמני  הבנקאי  לכבוד  מדליה   .2

וילמרסדורפר, 1891.
פנים: דיוקנו, כתובת בגרמנית, וחתימת היצרן - 
הכתובת  וסביבו  אצולה  שלט  גב:   ."M. Gube"
 11 October 1841, 11 October 1891 /  "

Munchen". קוטר: 47 מ"מ.
 Stieglitz and לבנק  שנים   50 לציון  מדליה   .3

.Co בסנט פטרבורג. ברלין, 1853. 
היהודים-רוסים  הבנקאים  דיוקנאות  פנים: 
 )von Stieglitz( לודוויג ואלכסנדר פון שטיגליץ
 W. Kullrich"  - חתומה  בגרמנית.  וכתובת 
גב:   .]Friedrich Wilhelm Kullrich[י  "Berlin
 76 קוטר:  בגרמנית.  וכתובת  מיתולוגית  דמות 

מ"מ. 
"קרן הדיור אופנהיימר"  לציון הקמת  4. מדליה 
 .1868 בהמבורג,   )Oppenheimer Stiftung(
הגרמני  העסקים  איש  של  דיוקנו  תבליט  פנים: 
 H." )חתום:   Hirsch Berend Oppenheimer
של  הדיור  קרן  מבנה  גב:  ושמו.   ,)"Lorenz F.

אופנהיימר וכתובת בגרמנית. קוטר: 44 מ"מ. 
מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $400

194a
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194. Plaque and Three medals - Jewish Bankers

and Alexander von Stieglitz with German legend. 
Signed: "W. Kullrich Berlin" [Friedrich Wilhelm Kullrich]. 
Reverse: mythological figure with Geman legend. 
Diameter: 76 mm.
4. Medal to commemorate the opening of the 
Oppenheimer Housing Trust (Oppenheimer Stiftung) in  
Hamburg, 1868. 
Obverse: relief portrait of the German businessman 
Hirsch Berend Oppenheimer (signed "H. Lorenz F.") 
and his name. Reverse: the Oppenheimer Housing Trust 
building with a German legend. Diameter: 44 mm.
Provenance: Collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $400

Plaque and three medals with portraits of Jewish 
bankers.
1. Round plaque with relief portrait of the German-
Jewish banker Max Wilmersdorffer (1824-1903). Signed 
"M. Gube". Diameter: 102 mm.
2. Medal in honor of the German-Jewish banker Max 
Wilmersdorffer, 1891. 
Obverse: his portrait with a German legend and the 
signature "M. Gube". Reverse: coat of arms surrounded 
by the legend: "11 October 1841, 11 October 1891 / 
Munchen". Diameter: 47 mm.
3. Medal commemorating 50 years of the Stieglitz and 
Co. bank in St. Petersburg. Berlin, 1853. 
Obverse: portraits of the Russian-Jewish bankers Ludwig
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195. ארבע מדליות - בנקאים גרמנים-יהודים

המאות  יהודים-גרמנים.  בנקאים  דיוקנאות  עם  מדליות  ארבע 
ה-18-19. 

1. מדליה לציון יום הולדתו ה-70 של הבנקאי והסוחר היהודי-גרמני 
 .1793 ,)Daniel Itzig( דניאל איציג

 ,"Daniel Itzig Aetat LXX" הכתובת  איציג,  של  דיוקנו  פנים: 
גב:   .]Abraham Abramson[  "Abramson"  - היצרן  וחתימת 

תבליט אלגורי וכתובת בלטינית. קוטר: 52 מ"מ. 
ראה: פרידנברג, עמ' 55.

היהודי-גרמני  הבנקאי  של  ה-70  הולדתו  יום  לכבוד  מדליה   .2
 .]1861[ ,)Samson Oberndoerffer( שמשון אוברנדורפר

בגרמנית.  הקדשה  גב:  לידתו.  ותאריך  שמו  דיוקנו,  תבליט  פנים: 
קוטר: 41 מ"מ. 

 Robert Warschauer 3. מדליה לציון 25 שנים להקמת הבנק של
בברלין, 1874. 

וחתימת  Warschauer, כתובת בגרמנית  דיוקנו של  פנים: תבליט 
קוטר: 46  היצרן - "A. Scharff". גב: הקדשה בגרמנית ועיטורים. 

מ"מ. 
הענף  ממייסדי  רוטשילד,  מאיר  סלומון  הבנקאי  לכבוד  מדליה   .4

האוסטרי של משפחת רוטשילד. 
וסביבו   ,)"K. Lance" )חתום:  רוטשילד  של  דיוקנו  תבליט  פנים: 
קוטר: 48  כתובת. גב: סמל משפחת רוטשילד והקדשה בגרמנית. 

מ"מ. 
מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $400
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195. Four Medals - German-Jewish Bankers

establishment of Robert Warschauer’s bank in Berlin, 
1874. 
Obverse: relief portrait of Warschauer with a German 
legend. Signed - "A. Scharff". Reverse: German legend 
with decorations. Diameter: 46 mm.
4. Medal in honor of the banker Salomon Mayer von 
Rothschild, founder of the Austrian branch of the 
Rothschild family. 
Obverse: relief portrait of Rothschild (signed "K. Lance"), 
surrounded by a legend. Reverse: the Rothschild family 
crest and a German legend. Diameter: 48 mm.
Provenance: Collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $400 

Four medals with portraits of German-Jewish bankers. 
18th-19th centuries.
1. Medal in honor of the 70th birthday of the Geman-
Jewish banker and merchant Daniel Itzig, 1793. 
Obverse: portrait of Itzig, the legend "Daniel Itzig Aetat 
LXX". Signed - "Abramson" [Abraham Abramson]. 
Reverse: allegorical relief with Latin legend. Diameter: 
52 mm. See Friedenberg, p. 55.
2. Medal in honor of the 70th birthday of the German-
Jewish banker Samson Oberndoerffer, [1861]. 
Obverse: relief portrait with Oberndoerffer’s name and 
date of birth. Reverse: German legend. Diameter: 41 mm. 
3. Medal commemorating the 25th anniversary of the
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196. חמש מדליות - שחקני תיאטרון יהודים

יהודים.  תיאטרון  ושחקני  שחקניות  דיוקנאות  עם  מדליות  חמש 
המאות ה-19 וה-20. 

1. מדליה אשר נטבעה לכבוד השחקנית הצרפתיה רחל )שם-במה 
של אליזה רחל פליכס, 1821-1858(. ]צרפת[, 1846. 

 Pingret"( היצרן  וחתימת  שמה  רחל,  של  דיוקנה  תבליט  פנים: 
רחל  של  תפקידיה  )רשימת  בצרפתית  כתובת  גב:   .)"F. 1846

בתיאטרון(. 
היהודי- והבמאי  השחקן  של  לעבודתו  שנה   25 לציון  מדליה   .2
)התיאטרון  בבורגתיאטר   )1834-1909( זוננטל  אדולף  אוסטרי 

האוסטרי הלאומי(, 1881. 
 J."  - היצרן  וחתימת  בגרמנית  כתובת  זוננטל,  דיוקן  פנים: 
Schwerdtner". גב: תבליט המבנה הישן של תיאטרון בורגתיאטר 

והקדשה בגרמנית.
ג'וזף  לעבודתו של השחקן  40 שנים  לציון  נטבעה  3. מדליה אשר 

לוינסקי בבורגתיאטר. ]וינה[, 1898. 

 Rudolph Ferdinand[ "F. Marschall" פנים: דיוקן לוינסקי, חתום
והקדשה  במחזה  דמות  מגלם  לוינסקי  תבליט  גב:   .]Marschall

בגרמנית. 
4. מדליה אשר נטבעה לכבוד השחקנית ההולנדית אסתר דה בור ון 

ריק )1853-1937(. 
פנים: תבליט דיוקנה, שמה ושנות חייה. גב: כתובת בהולנדית. 

5. מדליה אשר נטבעה לכבוד יום הולדתה ה-70 של אסתר דה בור 
ון ריק, 1923. 

פנים: דיוקנה )זהה למדליה מס' 4(, שמה, והשנים 1853-1923. גב: 
 Op Hoop" במחזה Kniertje דיוקנה כשהיא מגלמת את תפקיד 
 50 Jaarig Toneel"  - בהולנדית  כתובת  מסביב,   ."van Zegen

…Jubileum 1923" ]50 שנים על הבמה...[.
גודל ומצב משתנים. 

מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $400
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196. Five Medals - Jewish Theater Actors

[Rudolf Ferdinand Marschall]. Reverse: relief of Lewinsky 
playing a role on stage with a German legend. 
4. Medal in honor of the Dutch actress Esther de Boer-
van Rijk (1853-1937). 
Obverse: relief portrait with Esther’s name and dates of 
her life. Reverse: Dutch legend.
5. Medal in honor of the 70th birthday of Esther de Boer-
van Rijk, 1923. 
Obverse: relief portrait (identical to item no. 4), Esther’s 
name and the dates 1853-1923. Reverse: portrait of 
Esther playing Kniertje in the play "Op Hoop van 
Zegen", surrounded by a Dutch legend - "50 Jaarig 
Toneel Jubilium 1923…" [50 years on stage…]. 
Size and condition vary.
Provenance: Collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $400

Five medals with portraits of Jewish stage actors and 
actresses. 19th and 20th centuries.
1. Medal in honor of the French actress Rachel (stage 
name of Elizabeth-Rachel Felix, 1821-1858). [France], 
1846. 
Obverse: relief portrait of Rachel, her name and the 
signature "Pingret F. 1846". Reverse: French legend (list 
of Rachel’s theater roles).
2. Medal to commemorate 25 years of the Austrian 
Jewish actor Adolf Sonnenthal’s association with the 
Burgtheater (Austria’s national theater), 1881. 
Obverse: portrait of Sonnenthal, German legend and 
the signature "J. Schwerdtner". Reverse: relief of the 
old Burgtheater building with German legend.
3. Medal commemorating 40 years of the actor Josef 
Lewinsky’s association with the Burgtheater. [Vienna], 
1898. 
Obverse: relief of Lewinsky, signed "F. Marschall" 
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197. חמש מדליות - רופאים יהודים

חמש מדליות עם דיוקנאות רופאים יהודים.
 ,)1747-1803 ,Markus Herz( 1. מדליית כסף לכבוד מרקוס הרץ

רופא ומרצה לפילוסופיה יהודי-גרמני. 
כתובת  וסביבה  ינשוף,  עם  אתנה,  האלה  גב:  הרץ.  דיוקן  פנים: 

בלטינית. 
 Moritz Heinrich( רומברג  היינריך  מוריץ  לכבוד  מדליה   .2
 Friedrich יצרן:  יהודי-גרמני.  רופא   ,)1795-1873  ,Romberg

 .Wilhelm Kullrich
פנים: דיוקן רומברג וחתימת היצרן. גב: כתובת הקדשה בלטינית, 

מתוארכת )1867(. 
3. מדליה לכבוד אליאס הנשל )Elias Henschel, 1755-1839(, רופא 

 .Lesser :יהודי-גרמני, יליד ברסלאו. יצרן
בלטינית,  הקדשה  כתובת  גב:  כתובת.  וסביבו  הנשל  דיוקן  פנים: 

מתוארכת )1837(.

ילדים  רופא   ,)Max Kassowitz( קוסוביץ  מקס  לכבוד  מדליה   .4
 .Alfred Rothberger :אוסטרי. יצרן

פנים: דיוקן קוסוביץ, שמו, שנות חייו )1842-1912( וחתימת היצרן. 
גב: תבליט ילדה אוחזת בזר פרחים. מימינה ומשמאלה - שני ענפים. 
ובוטנאי  פרמקולוג  רופא,   ,Andrés Laguna דיוקן  עם  מדליה   .5

ספרדי. 
 Andreas Lacuna Medicus Segobiensis" פנים: דיוקנו והכתובת
 El Opio Pone" - 1494-1560". גב: זר פרחי פרג וכתובת בספרדית

."La Vida En Balanza
גודל ומצב משתנים.

מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $400
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197. Five medals - Jewish Doctors

Obverse: portrait of Kassowitz, his name and dates of 
his life (1842-1912). Signed. Reverse: a girl holding a 
bouquet of flowers.
5. Medal in honor of Andres Laguna, Spanish doctor, 
pharmacologist and botanist. 
Obverse: portrait of Laguna with the Spanish legend 
"Andreas Lacuna Medicus Segobiensis 1494-1560". 
Reverse: garland of poppy flowers with the Spanish 
legend "El Opio Pone La Vida En Balanza" [Opium 
keeps the world in balance].
Size and condition vary.
Provenance: Collection of Bruno Kirschner

Opening price: $400

Five medals with portraits of Jewish doctors.
1. Silver medal in honor of Marcus Herz (1747-1803), 
doctor and lecturer of German-Jewish philosophy. 
Obverse: Herz’s portrait. Reverse: Athena with an owl, 
surrounded by Latin legend.
2. Medal in honor of Moritz Heinreich Romberg (1795-
1873), German-Jewish doctor. Made by Friedrich 
Wilhelm Kullrich. 
Obverse: portrait of Romberg, signed. Reverse: Latin 
dedication, dated (1867).
3. Medal in honor of Elias Henschel (1755-1839), 
German-Jewish doctor from Breslau. Signed: "Lesser". 
Obverse: portrait of Henschel surrounded by a 
dedication. Reverse: Latin dedication, dated (1837).
4. Medal in honor of Max Kassowitz, Austrian 
pediatrician. Made by Alfred Rothberger. 
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198. Seven Medals and a Plaque - Numismatists 
and Numismatic Societies

1. Medal commemorating ten years since the 
establishment of the Austrian Numismatic Society 
(Österreichische Numismatische Gesellschaft), 1870. 
With the portrait of Joseph Hilarius Eckhel.
2. Medal in memory of coin collector Max Donebauer 
(1838-1888). [Prague, late 19th century]. Signed: Jauner 
[Heinrich Jauner].
3. Medal in honor of the 70th birthday of numismatist 
Eduard Forchheimer. [Vienna, 1890]. Made by A. Scharff.
4. Medal from the Medals and Coins Club in Vienna 
(Klubs der Münzen- und Medaillenfreunde in Wien), in 
memory of the industrialist Friedrich Flesch (1852-1891).
5. Medal with the portrait of the German numismatist 
Julius Friedlander (1813-1884); in honor of the 
convention of German Numismatic research in 1891. 
Signed: "MB" [Max Barduleck].
6. Medal with the portrait of the Belgian numismatist 
and collector Renier Chalon (1802-1889) on behalf 
of the Belgian Numismatic Society (Société Royale De 
Numismatique Belge). Signed: "Ch. Würden" (obverse) 
and "Brichaut Direxit" (reverse). 
7. Plaque with the portrait of German numismatist 
Franz Szkolny. Signed "M.E. Becher". 
8. Medal with the portrait of German numismatist 
Heinrich Hirsch. Signed: "I.B.1924".
Size and condition vary.
Provenance: Collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $300

ומועדוני  נומיסמטים   - ולוחית  מדליות  שבע   .198
נומיסמטיקה

האוסטרית  הנומיסמטית  החברה  להקמת  עשור  לציון  מדליה   .1
עם   .1870  ,)Österreichische Numismatische Gesellschaft(

 .Joseph Hilarius Eckhel דיוקן
 .)1838-1888( Max Donebauer 2. מדליה לזכר אספן המטבעות

.]Heinrich Jauner[ Jauner :יצרן .]פראג, סוף המאה ה-19[
 Eduard הנומיסמט  של  ה-70  הולדתו  יום  לכבוד  מדליה   .3

 .A. Scharff :וינה, 1890[. יצרן[ .Forchheimer
 Klubs der( בוינה  והמדליות  המטבעות  מועדון  מטעם  מדליה   .4
Münzen - und Medaillenfreunde in Wien(, לזכר התעשיין 

Friedrich Flesch י)1852-1891(.
 Julius Friedländer הגרמני  הנומיסמט  דיוקן  עם  מדליה   .5
כנס לחקר הנומיסמטיקה הגרמנית,  לכבוד  נטבעה  י)1813-1884(; 

.]Max Barduleck[ "MB" :1891. חתומה
 Renier Chalon הבלגי  והאספן  הנומיסמט  דיוקן  עם  מדליה   .6
 Société( הבלגית  הנומיסמטית  החברה  מטעם   ,)1802-1889(
 "Ch. Würden" חתומה:   .)Royale De Numismatique Belge

)פנים( ו-"Brichaut Direxit" )גב(. 
חתומה:   .Franz Szkolny הגרמני  הנומיסמט  דיוקן  עם  לוחית   .7

."M. E. Becher"
8. מדליה עם דיוקן הנומיסמט הגרמני Heinrich Hirsch. חתומה: 

 ."I. B. 1924"
גודל ומצב משתנים. 

מקור: אוסף ברונו קירשנר.

פתיחה: $300
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200. אסימון - מקוה ישראל - חצי פיאסטר

אסימון פליז בערך 1/2 פיאסטר. הונפק בבית הספר "מקוה ישראל" 
לשימוש התלמידים והעובדים, 1885 או 1886.

 Alliance Israélite[  "AIU" גב:  וערכו.   "Mikweh Israel" פנים: 
Universelle - ארגון "כל ישראל חברים" - כי"ח[.

 .XF :קוטר: 24 מ"מ. מצב
מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $1000

200. Token - Mikveh Israel - Half a Piastre

Brass token, 1/2 piastre. Issued by the "Mikveh Israel" 
school for the use of pupils and workers, 1885 or 1886.
Obverse: "Mikweh Israel" and the denomination. 
Reverse: "AIU" [Alliance Israélite Universelle].
Diameter: 24 mm. Condition: XF. 
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $1000

199. בית הספר "למל" בירושלים

מדליית נחושת של בית הספר "למל". ירושלים, ]1856[.
פנים: "בית לעמעל, בית הספר של שמעון מאצילי בירושלים". גב: 

עץ תמר והכתובת "מפי עוללים ויונקים יסדת עז".
קוטר: 32 מ"מ. קולב לתליה. 

ראה: קטלוג "אוסף פויכטונגר, מסורת ואמנות יהודית" מאת ד"ר 
ישעיהו שחר )הוצאת מוזיאון ישראל, ירושלים, 1971(, פריט 756.

מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $300

199. "Lemel" School in Jerusalem 

Copper medal of the "Lemel" school. Jerusalem, [1856].
Obverse: "Lemel, School of Shimon of the Nobles of 
Jerusalem" (Hebrew). Reverse: Palm tree with the 
legend "By the mouth of babes and infants thou hast 
founded a bulwark" (Hebrew).
Diameter: 32 mm. Suspension loop.
See: "Jewish Tradition in Art: The Feuchtwanger 
Collection of Judaica" by Dr. Isaiah Shachar (Israel 
Museum, 1971), item 756.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $300

201. אסימון - מקוה ישראל - 1 פיאסטר

אסימון פליז בערך 1 פיאסטר. הונפק בבית הספר "מקוה ישראל" 
לשימוש התלמידים והעובדים, 1885 או 1886.

 Alliance Israélite[  "AIU" גב:  וערכו.   "Mikweh Israel" פנים: 
Universelle - ארגון "כל ישראל חברים" - כי"ח[.

קוטר: 27 מ"מ. מצב: VF. הסוג העבה. 
מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $800

201. Token - Mikveh Israel - 1 Piastre

Brass token, 1 piastre. Issued by the "Mikveh Israel" 
school for the use of pupils and workers, 1885 or 1886.
Obverse: "Mikweh Israel" and the denomination. 
Reverse: "AIU" [Alliance Israélite Universelle].
Diameter: 27 mm. Condition: VF. Thick type.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $800

199a

200a

201a

	199b

	200b

	201b



84  |  מאי 2017

203. ארבע מדליות - משה מונטיפיורי

למצרים.  מונטיפיורי  ומשה  יהודית  של  מסעם  לציון  מדליה   .1
]המבורג, 1841[. 

פנים: סמל משפחת מונטיפיורי, הכתובת "למען אחי ורעי אדברה 
 Gebr."  - היצרן  וחתימת  לפק",  ישראל  גאון  שנת  בך.  שלום  נא 

Nathan". גב: כתובת הקדשה בגרמנית. קוטר: 42 מ"מ.
2. מדליית כסף לציון יובל המאה של מונטיפיורי. לונדון, 1884. 

פנים: דיוקן מונטיפיורי, הכתובת "אשרי כל ירא ה' ההלך בדרכיו / 
 A. D. Loewenstark" - שנת התרמ"ה לבריע ]![", וחתימת היצרן

Sons London &". גב: כתובת הקדשה באנגלית. קוטר: 41 מ"מ. 
3. מדליה לציון יובל המאה של מונטיפיורי. ]1884[. 

פנים: דיוקן מונטיפיורי והפסוק "עבדי משה בכל ביתי נאמן הוא". 

גב: כתובת הקדשה באיטלקית. קוטר: 42 מ"מ. 
4. מדליה לכבוד מונטיפיורי. 

]סיר[ משה  "סור  והכתובת  לידתו  מונטיפיורי, תאריך  דיוקן  פנים: 
מונטיפיארע ]![ ד' ברוב רחמיו וחסדיו יאריך ימיו ושנותיו בנעימים". 
 Sir Moses Montefiore" גב: סמל משפחת מונטיפיורי והכתובת

Oberscherif von Kent & London". קוטר: 38 מ"מ. 
שעל  לזו  זהה  הטבעה  עם  עגולות,  מתכת  פיסות  שתי  מצורפות: 
מדליה תוצרת Charles Wiener משנת 1864. ייתכן והן הוטבעו מן 

הרושמה המקורית. 
מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $500

202. שלושה אסימונים טמפלריים

כנראה,  נטבעו,  פארה.  ו-40   20  ,5 בערכים  פליז  אסימוני  שלושה 
שטוטגרט,   ,)Wartemberg( בוורטמברג  המלכותית  במטבעה 
בארץ  שלה  היישוב  במרכזי  הטמפלרית  הקהילה  חברי  לשימוש 
ישראל. הילכו במחזור החל משנת 1880 ועד סוף מלחמת העולם 

הראשונה )1917(.
 Centralcasse des" והכתובת  מחרשה  גב:  האסימון.  ערך  פנים: 

Tempels" )הקופה המרכזית של המקדש(.
 40 .VF+ - 20 פארה: 20 מ"מ. מצב .VF  - 5 פארה: 16 מ"מ. מצב 

 .Fine - פארה: 23 מ"מ. מצב
מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $400

202. Three Templar Tokens

Three brass tokens in denominations of 5, 20 and 
40 Para. Apparently minted by the royal mint in 
Wartemberg, Stuttgart, for the use of members of the 
Templar community in its settlements in Palestine. In 
circulation from 1880 to the end of World War I (1917).
Obverse: token denomination. Reverse: a plow and the 
legend "Centralcasse des Tempels" (the central fund of 
the Temple).
5 Para: 16 mm. Condition - VF. 20 Para: 20 mm. Condition: 
VF+. 40 Para: 23 mm. Condition - Fine.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $400 
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203. Four Medals - Moses Montefiore

Obverse: portrait of Montefiore and the Hebrew verse 
"My servant Moses, he is entrusted with all my house". 
Reverse: dedication in Italian. Diameter: 42 mm.
4. Medal in honor of Montefiore.
Obverse: portrait of Montefiore, his date of birth and 
the Hebrew legend, "Sir Moses Montefiore, may he, in 
his charity and grace, be blessed with long and pleasant 
years". Reverse: Montefiore family crest and the legend 
"Sir Moses Montefiore Oberscherif von Kent & London". 
Diameter: 38 mm.
Enclosed: two round metal pieces with an engraving 
identical to the one on a medal produced by Charles 
Wiener in 1864. They may have been struck from the 
original master die.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $500 

1. Medal commemorating the journey of Judith and 
Moses Montefiore to Egypt. [Hamburg, 1841].
Obverse: the Montefiore family crest, the Hebrew 
legend "For my brethren and companions' sake, I will 
say, 'Peace be within you'" with the Hebrew year in 
gematria code ("Gaon Yisrael", 5601), and the signature 
"Gerb. Nathan". Reverse: dedication in German.
Diameter: 42 mm.
2. Silver medal commemorating Montefiore's centennial 
anniversary. London, 1884.
Obverse: portrait of Montefiore, the legend "Blessed 
is everyone who fears the G-d, who walks in his ways 
/ 5645", and the signature "A.D. Loewenstark & Sons 
London". Reverse: dedication in English. Diameter: 41 
mm.
3. Medal commemorating Montefiore's centennial 
anniversary. [1884].
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205. מדליון - ייסוד ראשון לציון ותיאודור הרצל

מדליון אשר נטבע לציון ייסוד המושבה ראשון לציון, תרמ"ב ]1882[.
לציון  "ראשון   - מסביב  תרמ"ב";  "ה'  תחתיו  המושבה,  נוף  פנים: 
)ישעיהו  לציון"  ראשון  קולוניא   / אתן  מבשר  ולירושלם  הנם,  הנה 
מ"א, כ"ז(. גב: דיוקנו של תיאודור הרצל מביט שמאלה, עם הכתובת 

 ."Dr. Theodor Herzl ,למצן ]למען[ ציון לא אחשה"
קוטר: 25 מ"מ. קולב לתליה. פגומה ושחוקה. 

פתיחה: $300

205. Medal - Establishment of Rishon Lezion and 
Theodor Herzl

Medal commemorating the establishment of the 
moshava (colony) Rishon Lezion, [1882]. 
Obverse: landscape of Rishon Lezion above the Hebrew 
year 5642, surrounded by the Hebrew legend "First to 
Zion are they, and I shall give herald to Jerusalem (Isaiah 
41:27) / Rishon Lezion colony". Reverse: portrait of 
Theodor Herzl looking leftwards, with the legend "For 
Zion's Sake I Will Not Be Silent, Dr. Theodor Herzl".
Diameter: 25 mm. Suspension loop. Damaged and worn.

Opening price: $300 

204. מדליון עם דיוקנאות משה מונטיפיורי והברון רוטשילד

 1900[ רוטשילד.  והברון  מונטיפיורי  משה  דיוקנאות  עם  מדליון 
בקירוב[.

משה  הנדיב  "השר  והכתובת  מונטיפיורי  משה  דיוקן  פנים: 
מונטיפיורי זצ"ל...". גב: דיוקן הברון רוטשילד. מעל ראשו מגן-דוד. 

מסביב הכתובת "השר הנדיב בארון עדמונד רוטשילד...". 
קוטר: 29 מ"מ. קולב לתליה.

פתיחה: $300

204. Medal with Portraits of Sir Moses Montefiore 
and Baron Rothschild

Medal with portraits of Sir Moses Montefiore and Baron 
Edmond de Rothschild. [ca. 1900].
Obverse: portrait of Montefiore with the Hebrew 
legend "the beneficent Sir Moses Montefiore o.b.m…". 
Reverse: portrait of Baron Rothschild under a Star 
of David, surrounded by the Hebrew legend "The 
beneficent Baron Edmond Rothschild…".
Diameter: 29 mm. Suspension loop.

Opening price: $300
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207. מדליון - הרברט סמואל, 1920

מדליון לציון מינויו של הרברט סמואל לנציב העליון בארץ ישראל, 
.1920

והשנה  ובאנגלית,  בעברית  שמו  סמואל,  הרברט  דיוקן  פנים: 
 High" והכתובת  דוד,  מגן  בתוך  "ציון"  המילה  גב:   .)1920 )תר"פ, 

Commissioner of Palestine ארץ ישראל". 
קוטר: 24 מ"מ. קולב לתליה.

מקור: אוסף ברונו קירשנר.

פתיחה: $350

207. Medal - Herbert Samuel, 1920

Medal commemorating the appointment of Herbert 
Samuel as High Commissioner of Palestine, 1920. 
Obverse: Herbert Samuel's portrait, his name in Hebrew 
and in English and the year (1920). Reverse: the Hebrew 
word "Zion" within a Star of David, with the legend 
"High Commissioner of Palestine Eretz Israel" (Hebrew 
and English).
Diameter: 24 mm. Suspension loop.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $350

206. לוחית ברונזה - תיאודור הרצל 

לוחית עם תבליט דיוקנו של תיאודור הרצל. ]וינה, 1905 בקירוב[.
.)Franz Kounitzky( FK :ברונזה יצוקה. חתום במונוגרמה

50X60 מ"מ בקירוב. 
מקור: אוסף ברונו קירשנר.

פתיחה: $400

206. Bronze Plaque - Theodor Herzl

Plaque with a relief portrait of Theodor Herzl. [Vienna, 
ca. 1905].
Cast bronze. Signed with monogram: FK (Franz 
Kounitzky).
Approx. 60X50 mm.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $400

207a	207b
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209. משה מורו - מדליה לכבוד "יריד המזרח", 1932

מדליה לכבוד "יריד המזרח", 1932. עיצוב: משה מורו. 
תל- המזרח  "יריד  הכתובת  וסביבו  המעופף  הגמל  סמל  פנים: 
אביב 1932" )עברית, אנגלית וערבית(. גב: מסגרת מלבנית מוקפת 
פירות, תחתיה - ספינה לחופי נמל תל-אביב, ביתן "תוצרת הארץ", 

והכתובת "ארץ ישראל" )עברית, אנגלית וערבית(. 
חתומה בשני צדיה: "M. Murro", "מ. מורו". 

קוטר: 67 מ"מ. 
מקור: אוסף ברונו קירשנר.

פתיחה: $400

209. Moshe Murro - "Levant Fair" Medal, 1932

"Levant Fair" medal, 1932. Design: Moshe Murro.
Obverse: emblem of the flying camel surrounded by the 
legend "Levant Fair, Tel Aviv 1932" (Hebrew, English 
and Arabic). Reverse: oblong frame surrounded by fruit, 
surmounting a ship headed towards the Tel Aviv port, 
the "Produce of Palestine" pavilion and the legend 
"Palestine" (Hebrew, English and Arabic).
Signed on both sides: "M. Murro" (Hebrew and English).
Diameter: 67 mm.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $400

208. תליון לכבוד "תערוכת מגדל דוד" הראשונה, 1921

תליון לכבוד "תערוכת מגדל דוד" הראשונה, 1921. 
פנים: תבליט מגדל דוד ולצדו הכתובת "ירושלם מגדל דוד". מסביב 
וערבית,  אנגלית  בעברית,  לאמנות"  ראשונה  "תערוכה  - הכתובת 

ו-"1921". גב: חלק. 
קוטר: 26 מ"מ. קולב לתליה. 

"תערוכות מגדל דוד" אשר התקיימו במגדל דוד שבירושלים בשנים 
אמנים  "אגודת  של  העיקרי  הפעילות  כמוקד  שימשו   ,1921-1932
דרך  לאבן  ונחשבות  והפסלים[  הציירים  אגודת   - ]לימים  עברית" 

חשובה בתולדותיה ובהתפתחותה של האמנות הישראלית. 
מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $300

208. Pendant for the First Tower of David Art 
Exhibition, 1921

Pendant for the first Tower of David art exhibition, 1921.
Obverse: relief of the Tower of David next to the Hebrew 
legend "Jerusalem Tower of David", surrounded by the 
legend "First Art Exhibition" in English, Hebrew and 
Arabic, and "1921". Reverse: blank. 
Diameter: 26 mm. Suspension loop.
The "Tower of David" art exhibitions, which took place 
in the Tower of David during 1921-1932, were the main 
activity center of the "Hebrew Artists Association" 
[later the artists and sculptors association]. They are 
considered an important milestone in the development 
of Israeli art.
Provenance: Collection of Bruno Kirschner

Opening price: $300

208
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210. מדליה, שני מדליונים וסיכה - הקרן הקיימת לישראל וקרן היסוד

מדליה, שני מדליונים וסיכה - הקרן הקיימת לישראל וקרן היסוד. 
]רוחומובסקי,   "Roukhomovsky, Paris" חתום:  לישראל.  הקיימת  הקרן  מדליון של   .1

פריז[. 
פנים: מנורה, בראשה מגן דוד ומתחת לבסיסה הכתובת "קרן קימת לישראל", שיבולים 
ואשכולות ענבים. גב: ילד משלשל מטבע אל תוך קופת קק"ל, על רקע מפת ארץ ישראל 

עליה מסומנות המושבות. בשוליים הימניים - "גאולה תתנו לארץ". קוטר: 28 מ"מ. 
2. מדליון של הקק"ל. 

פנים: אשה נושאת סל על ראשה, והכתובת "קרן קימת לישראל". גב: נער יושב תחת עץ 
ומחלל בחליל. קוטר: 25 מ"מ. קולב לתליה. 

3. מדליית לוח-שנה לשנת 1937 )תרצ"ז-תרצ"ח(. נטבעה מטעם לשכת קרן היסוד בעיר 
וינה. ]אוסטריה, 1936-1937[.

פנים: דמות פועל מרים קורות פלדה, לוחות למספר חודשים ושמות מועדים בעברית: 
"שבועות", "פסח", "יום כפור" ו"ראש השנה". גב: לוחות למספר חודשים, הכתובת "קרן 

היסוד 5697-5798" ועיטורי מנורה, חיטה, זית, גפן ורימון. קוטר: 40 מ"מ.
4. סיכה של הקק"ל, בעיצוב מאיר גור-אריה, ]1929[. 

בתחתית - הכתובת "קק"ל" ומעליה שמש זורחת )ובתוכה: "תרפ"ט"(. משמאל - איכר 
זורע, ומימין - "לזכר הבקור בא"י". קוטר: 23 מ"מ. הסוגר חסר. 

מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $350

210. Three Medals and a Pin - Jewish National Fund and Keren 
Hayesod 

Three medals and a pin - Jewish National Fund and Keren Hayesod.
1. Medal of the Jewish National Fund. Signed: "Roukhomovsky, Paris".
Obverse: a menorah surmounted by a Star of David. Beneath it is the 
legend "Jewish National Fund" (in Hebrew), grain stalks and grape 
clusters. Reverse: a boy dropping a coin into a JNF box, with a map of 
Palestine in the background, marked with places of Jewish settlements. 
On the right edge is the Hebrew legend "You shall grant a redemption of 
the land". Diameter: 28 mm.
2. Medal of the JNF.
Obverse: woman carrying a basket on her head and the Hebrew legend 
"Jewish National Fund". Reverse: youth seated beneath a tree and playing 
a flute. Diameter: 25 mm. Suspension loop.
3. Medal with calendar for 1937. Struck by the Keren Hayesod lodge in 
Vienna. [Austria, 1936-1937].
Obverse: figure of a laborer lifting steel beams, tables of months and 
names of Jewish holidays, in Hebrew: "Shavuot", "Pesach", "Yom Kippur" 
and "Rosh Hashana". Reverse: tables of months, the Hebrew legend 
"Keren Hayesod 5697-5698" and decorations showing a menorah, wheat, 
olive, grapevine and pomegranate. Diameter: 40 mm.
4. Pin of the JNF, designed by Meir Gur-Arie, [1929]. 
At the bottom is the legend "JNF" (in Hebrew) and above it a rising sun 
(inside the sun is the year "5689" in Hebrew letters). On the left - a farmer 
sowing, on the right is the Hebrew legend "In memory of the visit to 
Palestine". Diameter: 23 mm. Clasp missing. 
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $350 
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211. Two Pendants and a Medal - Rishon LeZion, 
1882 / "Zionist Shekel", 1923 / International 
Colonial Exhibition in Paris, 1931

1. Pendant - Rishon Lezion, 1882.
Obverse: landscape of the Rishon LeZion colony, 
surrounded by the Hebrew verse, "First to Zion are they, 
and I shall give herald to Jerusalem (Isaiah 41:27)", and 
"Rishon LeZion colony". Reverse: Jews praying at the 
Western Wall and a farmer sowing his field, within a 
frame designed as the Tablets of the Law. Above the 
figures is a Star of David and the Hebrew verse "that the 
salvation of Israel were come out of Zion", surrounded 
by the verse "If I forget thee, Jerusalem, let my right 
hand forget". 
Diameter: 28 mm. Suspension loop.
2. Pendant - Sam Remo Conference / "Zionist Shekel". 
[Holland, 1923]. Design: Christiaan (Chris) Johannes van 
der Hoef.
Obverse: relief depicting a meeting between two 
figures, one representing a Jew from the Second 
Temple period, and one a worker holding a hammer, 
on a background of a wheat field. Beneath appear the 
Hebrew dates 3830-5680, (the year of the destruction 
of the Second Temple and 1920 - the year of the San 
Remo Conference). Reverse: the legend "Shekel 5683" 
and decorations. 
Diameter: 29 mm. Suspension loop.
3. Medal for the International Colonial Exhibition in 
Paris, 1931.
Obverse: the Palestinian display at the exposition above 
the legend "Exposition Coloniale Internationale Paris 
1931". Reverse: olive branches with the title "Palestine" 
in Hebrew, English and Arabic. Signed - "L. Bazor". 
Diameter: 31 mm.
Provenance: Collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $250 

"שקל   /  1882 לציון,  ראשון   - ומדליה  תליונים  שני   .211
ציוני", 1923 / התערוכה הקולוניאלית בפריז, 1931

1. תליון - ראשון לציון, 1882.
פנים: במרכז מופיעים נוף המושבה ראשון לציון, והשנה: "ה'תרמב" 
ן"  אֶתֵּ מְבַשֵׂר  לם  וְלִירוּשָׁ ם,  הִנָּ ה  הִנֵּ "לְצִיּוֹן  הפסוק  מסביב   ;)1882(
)ישעיהו מ"א, כ"ז(, על שמו נקראת ראשון לציון, ו-"קולוניא ראשון 
מופיעות  הברית,  לוחות  בצורת  מסגרת  בתוך  במרכז,  גב:  לציון". 
זורע בשדה. מעל הדמויות  ודמות איכר  דמויות מתפללות בכותל 
מופיעים מגן-דוד והכתובת "מי יתן מציון ישועת ישראל", ומסביב 

הפסוק "אם אשכחך ירושלים תשכח ימיני". 
קוטר: 28 מ"מ. קולב לתליה. 

 .]1923 ]הולנד,  ציוני".  "שקל  רכישת   / רמו  סן  ועידת   - תליון   .2
.Christiaan (Chris) Johannes van der Hoef :עיצוב

דורות  המייצגות  דמויות,  שתי  בין  מפגש  המתאר  תבליט  פנים: 
ודמות  שני,  בית  מתקופת  יהודי  דמות   - היהודי  העם  של  שונים 
מופיעות  בתחתית  שיבולים.  שדה  ברקע  בפטיש.  האוחז  פועל 
השנים העבריות 3830-5680 ]שנת חורבן בית שני ושנת 1920 בה 
 "Shekel 5683 התקיימה ועידת סן רמו[. גב: הכתובת "שקל תרפ"ג

ועיטורים. 
קוטר: 29 מ"מ. קולב לתליה. 

 Exposition( בפריז  הקולוניאלית  התערוכה  לכבוד  מדליה   .3
 .1931 ,)Coloniale Internationale

 Exposition" הכתובת  ותחתיו  בתערוכה,  פלשתינה  ביתן  פנים: 
Coloniale Internationale Paris 1931". גב: ענפי זית, הכתובת 
 L."  - היצרן  וחתימת  וערבית,  אנגלית  בעברית,  ישראל"  "ארץ 

 ."Bazor
קוטר: 31 מ"מ. 

מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $250
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212. Two Plaques and a Medal - Sports 
Championships

1. Plaque - award in 100-meter sprint for teens - Maccabi 
Czechoslovakia. Ostrava, 1929.
On its front side is a fine relief - an athlete waving a 
large flag above a view of Jerusalem. Signed: Pichl. 
60X36 mm.
2. Plaque - award in the national championship, 1935, on 
behalf of the "Amateur Sports Association in Palestine". 
In the center is a map of Palestine, surmounted by a Star 
of David and the Hebrew legend "Yerushalem". Signed 
on reverse in Hebrew: "Krechmer Jerusalem" [Shmuel 
Krechmer]. 
Approx. 44X30 mm.
3. Medal - "Athletics Championships of the Hospital 
for the Mentally Ill in Bnei Brak", Purim 1936. Signed 
on reverse in Hebrew: "Krechmer Jerusalem" [Shmuel 
Krechmer]. 
Diameter: 30 mm. Suspension loop. 
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $300 

212. שתי לוחיות ומדליה - תחרויות ספורט

צ'כוסלובקיה.  "מכבי"   - לנוער  מטר   100 בריצת  פרס   - לוחית   .1
אוסטרבה, 1929. 

בצדה הקדמי תבליט נאה - ספורטאי המניף דגל גדול-ממדים, מעל 
 .Pichl :מראה העיר ירושלים. חתום

36X60 מ"מ. 
מטעם   ,1935 הארצית,  )אליפות(  ברבנאות  פרס   - לוחית   .2
"התאחדות אגודת הספורט לחובבים בארץ ישראל". במרכזה מפת 
בגב:  חתומה  "ירושלם".  והכיתוב  מגן-דוד  בראשה  ישראל,  ארץ 

"קריצמר ירושלם" ]שמואל קרצ'מר[. 
30X44 מ"מ בקירוב.

החולים  בית  לטובת  קלה  באתלטיקה  "התחרויות   - מדליה   .3
לחולי רוח בבני ברק", פורים תרצ"ו )1936(. חתומה בגב: "קריצמר 

ירושלם" ]שמואל קרצ'מר[. 
קוטר: 30 מ"מ. קולב לתליה. 

מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $300
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214. אוסף גדול של מדליות יהודיות - המאה ה-20

אוסף מגוון של 53 מדליות בעלות הקשר יהודי, ]אירופה וארה"ב, 
המאה ה-20[. 

האוסף כולל מדליות ולוחיות עם דיוקנאות אישים יהודים, מדליות 
מדליות  שונים,  ארגונים  מטעם  מדליות  מיוחדים,  אירועים  לציון 
אנטישמיות, מדליות לציון תבוסת הנאצים ולזכר קורבנות השואה, 

ועוד. גודל ומצב משתנים. 
מקור: אוסף ברונו קירשנר.

פתיחה: $700

214. Large Collection of Jewish Medals - 20th Century

Varied collection of 53 medals with Jewish significance, 
[Europe and the United States, 20th century].
The collection includes medals and plaques with portraits 
of Jewish personalities, medals to commemorate special 
events, medals struck by various organizations, anti-
Semitic medals, medals struck to celebrate the downfall 
of the Nazis and to commemorate their victims, and 
others. Size and condition vary.
Provenance: Collection of Bruno Kirschner:

Opening price: $700

213. אוסף מגוון של מדליות יהודיות - המאה ה-19

יהודי.  הקשר  בעלי  ולוחיות  תליונים  מדליות,   34 של  מגוון  אוסף 
רובם מן המאה ה-19 )מספר מדליות מוקדמות יותר(. 

אישים,  דיוקנאות  עם  מדליות  כסף,  מדליות  מספר  כולל  האוסף 
ארגונים  מטעם  מדליות  מיוחדים,  אירועים  לרגל  שנטבעו  מדליות 
ומצב  גודל  מוקדמות.  מדליות  מספר  הפריטים  בין  ועוד.  שונים, 

משתנים.
מקור: אוסף ברונו קירשנר.

פתיחה: $700

213. Collection of Jewish Medals - 19th Century

Varied collection of 34 medals, pendants and plaques 
with Jewish significance, most from the 19th century 
(some are earlier). 
The collection includes silver medals, medals with 
portraits, medals struck in honor of special occasions, 
medals struck by various organizations, and more. Size 
and condition vary.
Provenance: Collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $700

213214
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215. Varied Collection of Coins from Around the 
World

39 coins from around the world. 16th -20th centuries. 
Collection includes: 

· Cypriot coin from the 16th century, (during the period 
when Cyprus was under Venetian rule). · Italian coins 
from 1735-1854, (Lire, Grana, Scudo and Tornesi). · Two 
German Vereinsthaler from 1860-1866. · Austrian coins 
including one Kronenthaler from 1800, (with lettering 
on the edge). · Three Italian centesimi from 1859, in 
values of 1, 2 and 5. · Ethiopian coin from the 19th 
century. · Penny from the British West Africa colony, 
1937, with a Star of David. · Three Lebanese piasters, 
1925-1936, one Syrian 50-piaster coin, 1933, and one 
10-farnc Moroccan coin. · Two English farthings, 1943-
1945. · Different coins from other countries, (Poland, 
Brazil, Palestine and others). 
Altogether 39 coins. Size and condition vary.
Provenance: Collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $700 

215. לקט מטבעות מגוון מרחבי העולם

עד  ה-16  המאה  עולם.  מטבעות  ותשע  שלושים  של  מגוון  אוסף 
המאה ה-20. 
האוסף כולל: 

היתה  קפריסין  בה  )בתקופה  ה-16  מהמאה  קפריסאי  מטבע   ·
 Lire, Grana, Scudo( איטלקים  מטבעות   · ונציה(.  שלטון  תחת 
 Vereinsthaler מהשנים 1735-1854. · שני מטבעות )Tornesi -ו
מטבע  ובהם  אוסטרים  מטבעות   ·  .1860-1866 מהשנים  גרמנים 
Kronenthaler מ-1800 )עם כיתוב על הדופן(. · שלושה מטבעות 
· מטבע אתיופי  ו-5(.   ,2  ,1 )בערכים  Centesimi איטלקים, 1859 
)Penny(, המושבות הבריטיות  מהמאה ה-19. · מטבע בערך פני 
 · מגן-דוד.  עם   .1937  ,)British West Africa( אפריקה  במערב 
שלושה מטבעות פיאסטר מלבנון, 1925-1936, מטבע 50 פיאסטר 
 Farthing מסוריה, 1933, ומטבע 10 פרנק ממרוקו. · שני מטבעות
בריטיים, 1943-1945. · מטבעות נוספים ממקומות שונים )פולין, 

ברזיל, ארץ ישראל, ועוד(. 
סה"כ 39 מטבעות. גודל ומצב משתנים. 

מקור: אוסף ברונו קירשנר.

פתיחה: $700
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216. Collection of Israeli Medals

228 Israeli medals. [Israel, second half of the 20th 
century]. 
The collection includes many medals issued by the Israel 
Coins and Medals Corp., medals issued by ISNUMAT, and 
other Israeli medals. 
Two of the medals are gold, approximately 40 are silver, 
and the rest are bronze.
Size and condition vary. 
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $800

216. אוסף מדליות ישראליות 

228 מדליות ישראליות. ]ישראל, המחצית השניה של המאה ה-20[. 
הממשלתית  החברה  בידי  שהונפקו  רבות  מדליות  הכולל  אוסף 
"ישנומט"  חברת  בידי  שהונפקו  מדליות  ולמטבעות,  למדליות 
)ISNUMAT( - "החברה הישראלית לנומיסמטיקה, עתיקות ואמנות 

בע"מ, ומדליות ישראליות נוספות. 
שתיים מהמדליות שבאוסף עשויות זהב, כ-40 מהמדליות שבאוסף 

עשויות כסף, והיתר עשויות ארד. 
גודל ומצב משתנים.

מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $800

216
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217. British Mandate for Palestine - 98 coins

98 coins minted under the British Mandate for Palestine, 
1927-1946

· 28 one-mil coins from 1927-1946.

· 11 two-mils coins from 1927-1946.

· 23 five-mils coins from 1927-1946.

· 17 ten-mils coins from 1927-1943.

· 11 twenty-mils coins from 1927, 1933, 1935, 1942, 
1944.

· 7 fifty-mils coins from 1927 (two coins; one is fake, 
from the period), 1931, 1933, 1934, 1940, 1942. 

· One 100-mils coin from 1931.
Condition varies (fine, VF and XF).
Provenance: Collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $500

217. מטבעות המנדט הבריטי בארץ ישראל - 98 מטבעות

98 מטבעות המנדט הבריטי בארץ ישראל, 1927-1946. 
· 28 מטבעות בערך 1 מיל, מהשנים 1927-1946. 
· 11 מטבעות בערך 2 מיל, מהשנים 1927-1946.
· 23 מטבעות בערך 5 מיל, מהשנים 1927-1946. 

· 17 מטבעות בערך 10 מיל, מהשנים 1927-1943. 
 ,1942  ,1935  ,1933  ,1927 מהשנים  מיל,   20 בערך  מטבעות   11  ·

.1944
· 7 מטבעות בערך 50 מיל, מהשנים 1927 )שני מטבעות, אחד מהם 

הנו זיוף מהתקופה(, 1931, 1933, 1934, 1940, 1942. 
· מטבע בערך 100 מיל, משנת 1931.

מצב משתנה )משומשים, בינוניים וטובים(.
מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $500

217
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 2  - ישראל  בארץ  הבריטי  המנדט   - מטבעות  עשרה   .219
מיל, 1927-1946

עשרה מטבעות בערך 2 מיל, 1927-1946. 
שני   ·  .1941 משנת  אחד  מטבע   ·  .1927 משנת  אחד  מטבע   ·
שני   ·  .1945 משנת  מטבעות  ארבעה   ·  .1942 משנת  מטבעות 

מטבעות משנת 1946.
 .UNC-BU ,מצב: חדש

מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $250

219. Ten 2-Mils Coins - British Mandate for 
Palestine, 1927-1946

Ten 2-mils coins, 1927-1946.

· One coin from 1927. · One coin from 1941. · Two 
coins from 1942. · Four coins from 1945. · Two coins 
from 1946.
Condition: UNC-BU.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $250

218. ארבעה-עשר מטבעות - המנדט הבריטי בארץ ישראל 
- 1 מיל, 1937-1946

14 מטבעות בערך 1 מיל, 1937-1946. 
 .1943 משנת  מטבעות  שלושה   ·  .1937 משנת  אחד  מטבע   ·

· ארבעה מטבעות משנת 1944. · שישה מטבעות משנת 1946. 
 .UNC-BU ,מצב: חדש

מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $250

218. Fourteen 1-Mil Coins - British Mandate for 
Palestine, 1937-1946

Fourteen 1-mil coins, 1937-1946.

· One coin from 1937. · Three coins from 1943. · Four 
coins from 1944. · Six coins from 1946.
Condition: UNC-BU.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $250

218
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221. שני מטבעות - המנדט הבריטי בארץ ישראל - 20 מיל, 
1941

 .VF-XF :שני מטבעות בערך 20 מיל, 1941. מצב
מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $400

221. Two Coins - British Mandate for Palestine - 20 
Mils, 1941

Two 20-mils coins, 1941. Condition: VF-XF.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $400

 5  - ישראל  בארץ  הבריטי  המנדט   - מטבעות  שישה   .220
מיל, 1942-1944

וחמישה   1942 משנת  אחד  מיל.   5 בערך  ברונזה  מטבעות  שישה 
 .UNC-BU ,משנת 1944. מצב: חדש

מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $200

220. Six 5-Mils Coins - British Mandate for Palestine, 
1942-1944

Six bronze 5-mils coins. One is from 1942 and five are 
from 1944. Condition: UNC-BU.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $200

222. שמונה מטבעות - המנדט הבריטי בארץ ישראל - 100 
מיל, 1927-1942

שמונה מטבעות בערך 100 מיל, 1927-1942.
כל מטבעות ה-100 מיל אשר נטבעו בתקופת המנדט הבריטי בארץ 

.AU המטבע משנת 1940 במצב .F-VF ,ישראל. מצב: משומש
מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $400

222. Eight Coins - British Mandate for Palestine - 
100 Mils, 1927-1942

Eight 100-mil coins, 1927-1942.
Entire set of the 100-mils coins minted under the British 
Mandate for Palestine. Condition: circulated, F-VF. The 
1940 coin is in AU condition.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $400

220
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224. חמישה-עשר מטבעות - המנדט הבריטי בארץ ישראל, 
1935-1946

חמישה עשר מטבעות בערכים 10, 50 ו-100 מיל, 1935-1946. 
· שני מטבעות בערך 50 מיל, 1935. · שני מטבעות בערך 50 מיל, 
1939. · שני מטבעות בערך 10 מיל, 1940. · מטבע בערך 100 מיל, 
1940. · שלושה מטבעות בערך 10 מיל, 1941. · חמישה מטבעות 

בערך 10 מיל, 1946. 
 .AU-UNC ,מצב: כמעט חדש-חדש

מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $350

224. Fifteen Coins - British Mandate for Palestine, 
1935-1946

Fifteen coins of 10, 50 and 100 mils, 1935-1946.

· Two 50-mils coins, 1935. · Two 50-mils coins, 1939. · 
Two 10-mils coins, 1940. · 100-mils coin, 1940. · Three 
10-mils coins, 1941. · Five 10-mils coins, 1946.
Condition: AU-UNC.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $350

223. מטבע - המנדט הבריטי בארץ ישראל - 10 מיל, 1942 
- עם טעות

מטבע בערך 10 מיל, 1942.
טעות של תזוזה של כ-2 מ"מ בחור הפנימי.

 .VF-XF :מצב
מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $250

223. Coin - British Mandate for Palestine - 10 Mils, 
1942 - With Error

10-mils coin, 1942.
2-mm off-center of the hole.
Condition: VF-XF.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $250

	223b 223a
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225. שישה מטבעות - 25 מיל, תש"ח-תש"ט

שישה מטבעות בערך 25 מיל. ישראל, תש"ח-תש"ט. 
שני מטבעות משנת תש"ח וארבעה מטבעות משנת תש"ט. 

מצב: בין כמעט חדש לחדש. 
מקור: אוסף ברונו קירשנר. 

פתיחה: $250

225. Six Coins - 25 Mils, 1948-1949

Six 25-mils coins. Israel, 1948-1949.
Two coins from 1948 and four coins from 1949.
Condition: between Almost Uncirculated and Uncirculated.
Provenance: collection of Bruno Kirschner.

Opening price: $250

225
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226. Six Pence - Camp Hay, Australia

Six Pence note from Camp Seven Internment Camp in 
Hay, Australia, 1941. No. C39410. 
The note was designed by internee George Teltscher. 
Depicted on the obverse is a kangaroo, an emu and a 
merino sheep within a shield, all in front of a barbed wire 
fence. The reverse is decorated with sheep, overprinted 
with the inscription "This Note is Valid Only Within the 
Boundaries of Camp Seven Internment Camp Hay". 
Just before the outbreak of WWII thousands of German 
and Austrian citizens managed to escape to Britain, 
hoping to find refuge. With the outbreak of war, the 
refugees were suspected of being enemy agents, 
and the British government implemented a policy of 
detention and imprisonment. In 1940, about 2500 
detainees, most of them Jews, were embarked aboard 
the ship Dunera and sent to Australia, where they were 
held in internment camps, until 1941. 
VF-XF condition.

Opening price: $1500

226. אמצעי תשלום ממחנה מעצר בהיי, אוסטרליה 

אמצעי תשלום בעריך 6 פני, ממחנה מעצר בהיי )Hay(, אוסטרליה 
- Camp Seven Internment Camp Hay - 1941. מספר סידורי 

 .C39410
 .George Teltscher ,עיצוב השטר נעשה בידי אחד מאסירי המחנה
בצדו האחד איור של קנגורו ואמו לצד מגן אשר בתוכו כבשה. ברקע 
 This Note is Valid" גדר תיל. בגב, על רקע כבשים, נדפס הכיתוב -
 Only Within the Boundaries of Camp Seven Internment

 ."Camp Hay
גרמנים  אזרחים  אלפי  כמה  השנייה,  העולם  לפרוץ מלחמת  סמוך 
ואוסטרים הצליחו להימלט לבריטניה בתקווה למצוא בה מקלט. עם 
בטחוני,  סיכון  בפליטים  ראו  הבריטים  השלטונות  המלחמה,  פרוץ 
והם רוכזו במחנות מעצר. בשנת 1940 הועלו כ-2500 מן העצורים, 
לאוסטרליה.  הפליגה  אשר  דונירה  האניה  סיפון  על  יהודים,  רובם 
באוסטרליה הועברו למחנות מעצר, שם שהו עד לשחרורם בשנת 

 .1941
 .VF-XF :מצב

פתיחה: $1500

226a

	226b
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227

228

227. אמצעי תשלום ממחנה הריכוז דכאו

אמצעי תשלום בעריך 1 רייכסמארק, ממחנה הריכוז דכאו. 
מצב: UNC, עם מעט כתמים. 

פתיחה: $1200

227. 1 Reichsmark - Dachau Concentration Camp

1 RM (Reichsmark) note, issued in Dachau concentration 
camp. 
UNC condition, with a few stains. 

Opening price: $1200

228. ארבעה אמצעי תשלום - מחנה הריכוז בוכנוולד

הכיתוב  עם  בוכנוולד,  הריכוז  ממחנה  תשלום  אמצעי  ארבעה 
."SS-Standort-Kantine-Buchenwald / Wertmarke"

 VF XF; השני במצב  אחד במצב  רייכסמארק. שניים שונים.   0.50  ·
דירוג  הנייר,  רצועת  ללא  בצדו האחורי;  נייר מודבקת  רצועת  )עם 

 .)XF+

.VF :2 רייכסמארק. מצב ·
.VF+ :3 רייכסמארק. מצב ·

פתיחה: $300

228. Four Notes - Buchenwald Concentration Camp

"SS-Standort-Kantine-Buchenwald / Wertmarke", four 
notes issued in Buchenwald concentration camp. 

· 0.50 RM (Reichsmark). Two different notes. One of 
them is in XF condition and the other one is in very good 
condition (with a strip of paper glued to the back; otherwise 
XF+).

· 2 RM. VF condition. 

· 3 RM. VF+ condition. 

Opening price: $300
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229. Four Notes - Buchenwald Concentration Camp 
- Aussenkomando

Four Buchenwald Aussenkommando (outside unit) 
notes.

· Two 0.50 RM (Reichsmark) notes. 

· Two 1 RM notes.
VG-VF condition. 

Opening price: $300

 - בוכנוולד  הריכוז  מחנה   - תשלום  אמצעי  ארבעה   .229
Aussenkomando

הכיתוב  עם  בוכנוולד,  הריכוז  ממחנה  תשלום  אמצעי  ארבעה 
"Aussenkommando" ]יחידות חוץ[. 

· שני אמצעי תשלום בעריך 0.50 רייכסמארק. 
· שני אמצעי תשלום בעריך 1 רייכסמארק.

 .VG-VF :מצב

פתיחה: $300

229
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231

230a	230b

 10  - מיטלבאו  הריכוז  ממחנה  תשלום  אמצעי   .230
רייכסמארק

אמצעי תשלום ממחנה העבודה מיטלבאו, בעריך 10 רייכסמארק, 
."Wertmarke / Serie B / Arbeitslager Mittelbau" עם הכיתוב

 .VF :מצב

פתיחה: $700

230. 10 Reichsmark - Mittelbau Concentration 
Camp

10 RM (Reichsmark) note issued in the Mittelbau 
concentration camp, with the inscription: "Wertmarke 
/ Serie B / Arbeitslager Mittelbau". 
VF condition. 

Opening price: $700

231. שלושה אמצעי תשלום ממחנה הריכוז מיטלבאו

הכיתוב  עם  מיטלבאו,  הריכוז  ממחנה  תשלום  אמצעי  שלושה 
."Arbeitslager Mittelbau Wertmarke"

 .XF-UNC מצב ."Serie N" ,0.01 רייכסמארק ·
 .VF מצב ."Serie H" ,0.10 רייכסמארק ·
 .VF-XF מצב ."Serie P" ,1 רייכסמארק ·

פתיחה: $400

231. Three Notes - Mittelbau Concentration Camp

"Arbeitslager Mittelbau Wertmarke", three notes issued 
in the Mittelbau concentration camp. 

· 0.01 RM (Reichsmark), "Serie N". XF-UNC condition. 

· 0.10 RM, "Serie H". VF condition. 

· 1 RM, "Serie P". VF-XF condition.

Opening price: $400
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I - 232. אמצעי תשלום ממחנה הריכוז פלוסנבירג

אמצעי תשלום בעריך 1 רייכסמארק, ממחנה הריכוז פלוסנבירג, עם 
."Konzentrationslager Flossenburg Pramienschein" הכיתוב

 .VF מצב

פתיחה: $300

232. 1 Reichsmark - Flossenbürg Concentration 
Camp - I

1 RM (Reichsmark) note issued in the Flossenbürg 
concentration camp, with the inscription 
"Konzentrationslager Flossenburg Pramienschein".
VF condition. 

Opening price: $300

II - 233. אמצעי תשלום ממחנה הריכוז פלוסנבירג

אמצעי תשלום בעריך 1 רייכסמארק, ממחנה הריכוז פלוסנבירג, עם 
."Pramienschein Konzentrationslager Flossenburg" הכיתוב

 .VF מצב

פתיחה: $200

233. 1 Reichsmark - Flossenbürg Concentration 
Camp - II

1 RM (Reichsmark) note issued in the Flossenbürg 
concentration camp, with the inscription "Pramienschein 
Konzentrationslager Flossenburg".
VF condition. 

Opening price: $200

232
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234

	235b

235a

III - 234. אמצעי תשלום ממחנה הריכוז פלוסנבירג

אמצעי תשלום בעריך 1 רייכסמארק, ממחנה הריכוז פלוסנבירג, עם 
."Pramienschein Konzentrationslager Flossenburg" הכיתוב

 .XF- :מצב

פתיחה: $300

234. 1 Reichsmark - Flossenbürg Concentration 
Camp - III

1 RM (Reichsmark) note issued in the Flossenbürg 
concentration camp, with the inscription "Pramienschein 
Konzentrationslager Flossenburg".
XF- condition. 

Opening price: $300

IIII - 235. אמצעי תשלום ממחנה הריכוז פלוסנבירג

אמצעי תשלום בעריך 1 רייכסמארק, ממחנה הריכוז פלוסנבירג, עם 
."Pramienschein Konzentrationslager Flossenburg" הכיתוב

בצדו האחורי מודפס כיתוב בגרמנית )עם שם עציר במחנה(.
 .VG- :מצב

פתיחה: $200

235. 1 Reichsmark - Flossenbürg Concentration 
Camp - IIII

1 RM (Reichsmark) note issued in the Flossenbürg 
concentration camp, with the inscription "Pramienschein 
Konzentrationslager Flossenburg".
On verso is a printed German text (with name of 
prisoner).
VG- condition. 

Opening price: $200
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 - וסטרבורק  המעבר  ממחנה  תשלום  אמצעי  שמונה   .236
הולנד

שמונה אמצעי תשלום ממחנה המעבר וסטרבורק בהולנד, 1944. 
."Serie CC"-ו "Serie AA" .שניים בעריך 10 סנט ·

."Serie AA" ,שניים בעריך 25 סנט ·

."Serie AA" ,שניים בעריך 50 סנט ·
."Serie AA" ,שניים בעריך 100 סנט ·

 .VF :מצב משתנה. מצב כללי

פתיחה: $300

236. Eight Notes - Westerbork Transit Camp - 
Netherlands

Eight notes issued in Westerbork transit camp in the 
Netherlands, 1944. 

· Two 10 cent notes, "Serie AA" and "Serie CC".

· Two 25 cent notes, "Serie AA".

· Two 50 cent notes, "Serie AA".

· Two 100 cent notes, "Serie AA".
Condition varies. Average condition: VF. 

Opening price: $300

236



237. "שטרות חירום" - גרמניה, שנות ה-20-30

52 "שטרות חרום" )Notgeld(. גרמניה, שנות ה-30-20.
"שטרות חרום" אלה נדפסו בגרמניה ובמדינות נוספות עקב מחסור 
בכסף ממשלתי )בעקבות מלחמת העולם הראשונה(. חלק מאמצעי 

התשלום הללו שימשו גם כתעמולה אנטישמית. 
בכמה  מופיעים  פריטים  מספר  בד.  על  מודפסים  פריטים  מספר 

עותקים. גודל ומצב משתנים. מצב כללי טוב.

פתיחה: $250

237. "Emergency Money" - Germany, 1920s-1930s

52 Notgeld ("emergency money"). Germany, 
1920s-1930s. 
These "emergency" banknotes were issued in Germany 
and other countries due to shortage of state-produced 
money (following WWI). Some of the Notgeld were also 
used as Anti-Semitic propaganda. 
Some of the items are printed on fabric. Some appear in 
several copies. Size and condition vary. Overall good condition. 

Opening price: $250
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tel: 077-5140223 :טלפוןfax: 077-5140167 :פקסoffice@kedemltd.comwww.kedem-auctions.com

Instructions for Absentee Bidding: 
This form is intended for those who wish to 
participate in the auction but cannot attend 
it in person and wish to place an absentee bid 
or for those who wish to participate by phone. 
Completing this form constitutes an order to 
Kedem Auction House Ltd. to purchase the listed 
lot/s on behalf of the bidder for the lowest price 
possible and never for more than the maximum 
amount indicated in the form.
Completing this form obligates the bidder to 
purchase the listed lot/s at the opening price in the 
event that no other bids on the lot/s were placed 
by other potential buyers. Kedem will do its best 
to place the bids as instructed but cannot accept 
liability for error or failure in doing so. 
Bids are in accordance and subject to the conditions 
of purchase, as detailed at “terms of sale” section. 
Bids should be placed according to the following 
increments.
Buyers Premium: 23%.
I have read and agree to the terms of sale.

הנחיות להגשת הצעת מחיר:
אך  במכירה  להשתתף  למבקשים  מיועד  הטופס 
במכירה  להשתתף  למבקשים  או  מלהגיע  מהם  נבצר 
של  הוראה  מהווה  הטופס  מילוי  הטלפון.  באמצעות 
בע"מ  פומביות  מכירות  בית   - לקדם  ההצעה  מגיש 
לרכוש עבורו את הפריט/ים המופיעים בו, וזאת במחיר 
המחיר  על  יעלה  שלא  ובלבד  האפשרי  ביותר  הנמוך 
המירבי המפורט להלן. מילוי הטופס מהווה התחייבות 
של מגיש ההצעה לרכוש את הפריט במחיר הפתיחה 
במקרה בו לא תהיה כל הצעה נוספת לרכישת הפריט 
מצד קונים אחרים. קדם תעשה כמיטב יכולתה למלא 
אחר ההוראות. אולם, לא תוטל עליה שום אחריות בגין 

אי ביצוע הוראות הצעת המחיר. 
את ההצעה יש להגיש במדרגות קבועות עפ"י הטבלה 

שלהלן. 
עמלת הקניה היא 23%.

המופיעים  המכירה  תנאי  את  קראתי  כי  מאשר  הנני 
בקטלוג ואני מסכים להם.

Item No.Name and Description of ItemMax. Offered Price in US$

Tiebreaker שם ותיאור הפריטמספר פריט
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*הצעות שלא במדרגות המחיר תעוגלנה כלפי מטה

*	Absentee bids must be placed by 2:00 pm on the day of the auction *	הצעות תתקבלנה רק עד השעה 14:00 ביום המכירה
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Terms of Saleתנאי מכירה

	 the purchaser has fully filled his payment obligations as set out in these 
	 conditions.
16.	 “Kedem” will represent, free of charge, potential purchasers who do not 
	 wish or who are unable to attend the auction. These potential purchasers 
	 are requested to complete the Rights to Bid form in the catalogue or 
	 website, no later than one day prior to auction. “Kedem” will not be 
	 liable, under no circumstances, for any error, emissions in connection therewith. 
	 Absentee bidding forms will be received no later than 3 hours before the auction.
17.	 Any potential purchaser who wishes to participate in the auction via 
	 telephone shall make the necessary arrangements within a reasonable time 
	 before commencement of the auction and no later than 3 hours before the 
	 auction.
18.	 The courts of Jerusalem, Israel, shall have the sole jurisdiction in any dispute 
	 between “Kedem” and the purchaser or any potential purchaser, based on the 
	 details of this agreement and\or related to the sale and\or to the transfer 
	 of any item.
19.	 In any case of doubt the Hebrew version of this Terms Of Sale will be the 
	 binding document.

1.	 “Kedem” Public Auction House (“Kedem”) acts as agent for sellers of items
	 to be offered for sale to the public (‘the Sellers’).
2.	 “Kedem” will produce a catalogue for every sale (‘The Catalogue’), which 
	 will include a list of items available at the sale, their serial numbers and 
	 opening prices. For the avoidance of doubt, information provided in 
	 the Catalogue, including opening prices, descriptions of items and any other 
	 information concerning the items, are solely for the purpose of information 
	 for potential buyers and are in no way to be construed as stand and\or 
	 obligation on behalf of “Kedem” and\or its employees and\or 
	 representatives. Kedem reserves all rights to the pictures that appear in the 
	 catalog.
3.	 “Kedem” will appoint a person as manager of the sale (‘the Auctioneer’) 
	 who will be responsible on its behalf for the execution and management of 
	 the auction.
4.	 The Auctioneer reserves the right to prevent participation in the auction of 
	 any person. The auctioneer reserves the right to determine the winner of 
	 each lot, to cancel the sale of any item (even after it’s sold) or to re-enter it 
	 for sale, at his own discretion and at any stage whatsoever. The auctioneer 
	 also has the right to withdraw or add items to the sale and to add or 
	 withdraw from the Catalogue any information about an item to be offered 
	 in the auction on the basis of information received by “Kedem” after 
	 publication of the Catalogue.
5.	 In order to participate in the auction, a potential purchaser must obtain 
	 a numbered paddle before the auction which will enable him to bid at the 
	 auction.
6.	 The auction will be conducted using US Dollars as currency.
7.	 On the fall of the hammer and the acknowledgment of the numbered 
	 paddle of the offeror by the Auctioneer, the offeror`s offer will be binding 
	 and will be considered to be accepted and title to the item will pass to the 
	 offeror whose offer was accepted (‘the Purchaser’), subject to the fulfilment 
	 by the Purchaser of all payment obligations to “Kedem” as set out 
	 hereunder.
8.	 The amount mentioned in an offer at a sale by a Purchaser which is accepted) 
	 the Hammer Price( shall be paid to "Kedem" by the Purchaser, together 
	 with a commission ('the Commission') ) and Israeli VAT on commission only.  The 
	 commission per lot will be 23% of the hammer price up to and including 
	 $180,000, 18% of the portion of the hammer price above $180,000 up to and 
	 including $1,000,000, and 12% of the portion of the hammer price above
	 $1,000,000. Payment to "Kedem" shall be effected immediately upon the 
	 conclusion of the auction but, at any event, not later than seven days after the 
	 date of the auction.
9.	 Payment can be made in cash (New Israeli Shekels or US Dollars), check 
	 (NIS or US Dollars), credit card (up to $25,000) or via bank wire transfer.
10.	 It is the responsibility of the buyer to collect the purchased items directly 
	 from the offices of “Kedem,” or have them collected by a delivery service 
	 or courier on his behalf. In certain cases in which a buyer so requests, 
	 “Kedem” can, at its sole discretion and without taking or accepting any 
	 responsibility fordamages or loss, pack and ship the items to the buyer, 
	 provided the buyer pays in advance for the full cost of shipping and 
	 handling. The cost of shipping and handling varies according to type, size 
	 and weight of the package, the shipping method and the shipping 
	 destination. For further information about shipping methods and charges, 
	 please contact “Kedem”.
11. 	An item which is priced in US dollars will be calculated in New Israel Shekels 
	 in accordance with the representative rate of exchangeas 
	 published by Israel Bank on the date of the auction.
12.	 A Purchaser is liable to pay interest on any delay in payment, at 
	 the rate of 2% per month of the amount payable, with adjustments 
	 to index-link all outstanding amounts payable to the Dollar Exchange Rate
13.	 The purchaser, whether for himself or for another, is obliged to pay for the 
	 items and take them. The auctioneer has the right to take any means he thinks 
	 appropriate to ensure the purchaser keeps his obligation, among these to 
	 cancel a sale, sell the item to another, charge the purchaser with any 
	 expenses caused to the auctioneer including interest and index linkage,sue 
	 for compensation, delay the release of the item and add all expenses to the 
	 sum due.
14.	 “Kedem” is responsible for the information given regarding the items’ 
	 nature, originality and condition. However all information given by “Kedem”, 
	 in its capacity as agent for the consignor, and based on accumulated 
	 information and the experience of its experts. It is entirely the responsibility 
	 of the prospective purchaser to check and inspect the items to determine 
	 condition, quality, authenticity, size, authorship during the allocated 
	 time prior to the auction. The purchaser may submit in writing, any 
	 doubts regarding the authenticity and condition of the item within 
	 30 days of the sale. If it is proven to “Kedem” that there has clearly been 
	 an error in the information which was given relating to any item, “Kedem” 
	 shall refund any sums paid by the purchaser and the item shall be returned 
	 to the possession of “Kedem”. Subject to this obligation, the purchaser 
	 shall have no claims and\or further demands with respect to that item.
15.	 A purchaser is obliged to collect the purchased item and to fulfill his obligations 
	 to pay for the item no later than seven days from the date of the sale of the item. 
	 For the avoidance of doubt, the right to possession of the item will pass only once 

הפריטים  מוכרי  מטעם  כשלוחה  פועלת  "קדם"(  )להלן  פומביות"  מכירות  בית   - "קדם  	.1
המוצעים למכירה פומבית. 	

"קדם" תפיק קטלוג לכל מכירה )להלן: "הקטלוג"( ובו יפורטו, בין היתר, הפריטים המוצעים  	.2
בקטלוג  המופיעים  הנתונים  ספק,  הסר  למען  שלהם.  הפתיחה  ומחירי  מספריהם  למכירה,  	
נועדו לשמש לצרכי מידע בלבד לקונה ואין בהם כל אחריות לגבי תאור, יחוס, בעלים קודמים,  	

תקופה, מקור או כל נתון אחר. הזכויות על התמונות המופיעות בקטלוג שמורות ל"קדם". 	
המחירים אשר מופיעים ברשימת הפריטים, הינם מחירי מינימום ואינם מהווים הערכה. 	.3

לעריכת  היתר,  בין  מטעמה,  אחראי  שיהיה  מכירה,  מנהל  לתפקיד  אדם  תמנה  "קדם"  	.4
המכירה הפומבית וניהולה. 	

מעוניין  שאינו  מאנשים  במכירה  השתתפות  למנוע  הזכות  את  לעצמו  שומר  המכירה  מנהל  	.5
בהשתתפותם. למנהל המכירה הסמכות הבלעדית לקבוע מי זכה במכירה, לבטל מכירה של  	
פריט כלשהו )גם אחרי מכירתו(, או להעמידו מחדש למכירה וזאת עפ"י שיקול דעתו הבלעדי.  	
פריט  לגבי  נתונים  לשנות  או  מהמכירה,  פריט  להוציא  או  להוסיף  המכירה  מנהל  רשאי  כן  	

המוצע למכירה שנתקבלו לאחר הדפסת הקטלוג. 	
לפני המכירה,  יצטייד  בכוח  השתתפות במכירה מותנית בקבלת שלטית ממוספרת. הקונה  	.6

בשלטית ממוספרת כאמור, אשר תשמשו לצורך הצבעה במכירה. 	
המכירה תתנהל בדולרים של ארה"ב. 	.7

בכוח  קונה  כהצעת  הנקוב  הסכום  משמע  הפומבית  המכירה  לעניין  פטיש"  "מחיר  	.8
הסידורי מספרו  והכרזת  ה"פטיש"  הקשת  לאחר  מיד  אלה.  תנאים  עפ"י  נתקבלה  שהצעתו  	

שהוצג  והפריט  כנתקבלה  בכוח  הקונה  הצעת  תיחשב  המכירה,  מנהל  ע"י  בכוח  הקונה  של  	
למכירה יהפוך לקניינו של אותו קונה מציע ההצעה )להלן: "הקונה הזוכה"(, בכפוף לביצוע  	
ישלם  נתקבלה  שהצעתו  בכוח  הקונה  זה.  הסכם  עפ"י  לתשלום  התחייבויותיו  מלוא  	
 $180,000 עבור   23% בשיעור  מע"מ(  )בתוספת  עמלה  הפטיש,  למחיר  בתוספת  ל"קדם",  	
הראשונים שבכל פריט, 18% עבור הסכום שבין $180,000 ל- $1,000,000 שבכל פריט ו-12%  	
עבור הסכום שמעבר ל- $1,000,000 שבכל פריט. התשלום המלא יעשה מיד בסיום המכירה. 	
)עד אשראי  כרטיס  דולרים(,  או  )שקלים  המחאה  דולרים(,  או  )שקלים  במזומן  לשלם  ניתן  	.9

$25,000( או העברה בנקאית. 	
באמצעות  או  "קדם",  ממשרדי  ישירות  שרכש,  הפריטים  להוצאת  לדאוג  הקונה  באחריות  	.10
אחריות  ללא  תוכל,  "קדם"  יבקש,  שהרוכש  במקרה  מטעמו.  משלוחים  חברת  או  שליח  	
אריזה  לתעריפי  הקונה.  חשבון  על  מלא  בתשלום  הפריטים  את  ולשלוח  לארוז  מצידה,  	
ומשלוח יש לפנות למשרדי "קדם". המחיר מותנה בסוג האריזה, חברת המשלוח וארץ היעד. 	
שער  לפי  יחושב  ארה"ב,  בדולרים  נקוב  שמחירו  פריט  עבור  בשקלים  תשלום  	.11
המכירה. ביום  ישראל  בנק  ע"י  המפורסם  ארה"ב  דולר  של  יציג(  )שער  החליפין  	
לחודש   2% של  בשיעור  החייב  הסכום  על  פיגורים  בריבית  חיוב  יגרור  בתשלום,  פיגור  כל  	.12

בתוספת הפרשי הצמדה לשער הדולר ארה"ב. 	
עבור  לשלם  אחר,מתחייב  אדם  עבור  אם  ובין  לעצמו  אם  בין  שהוא,  כל  פריט  הרוכש  	.13
שייראו  האמצעים  בכל  לנקוט  הסמכות  המכירה  מנהל  בידי  ולקחתם.  הפריטים  	
הפריט  למכור  מכירה,  לבטל  גם  השאר  ובין  בהתחייבותו  יעמוד  שהרוכש  מנת  על  לו  	
והצמדה,  ריבית  כולל  המכירה  למנהל  שנגרמו  בהוצאות  הרוכש  את  לחייב  לאחר,  	
להגיש תביעת פיצויים, לעכב שחרור הפריט ולהוסיף לסכום המגיע את ההוצאות שנגרמו. 	
"קדם" אחראית כלפי הקונה בכוח ליתן מידע באשר למהות הפריט, מקוריותו ומצבו. מבלי  	.14
לגרוע מהאמור לעיל, מובהר בזאת כי מידע הנמסר ע”י "קדם" ניתן במעמדה כשלוחה מטעם  	
המוכר ומבוסס על מידע מצטבר וניסיון מומחים מטעמה. על כל קונה בכוח לבדוק במהלך  	
של  וערכו  טיבו  מקורו,  גודלו,  מצבו,  את  המכירה,  שלפני  במועדים  לקהל  הפריטים  הצגת  	
הפריט. מבלי לגרוע מהאמור, לקונה הזוכה נתונה הזכות להשיג בכתב בפני "קדם" בכל הנוגע  	
למקוריותו ומצבו וזאת לא יאוחר מ -30 יום ממועד המכירה. היה ויוכח ל"קדם" שאכן נפלה  	
טעות במידע שנמסר לגבי הפריט, תשיב "קדם" לקונה הזוכה את הסכום ששולם כנגד החזרת  	
דרישות  ו/או  תביעות  כל  לקונה  יהיו  לא  כאמור,  הלכה  "קדם"  ביצעה  לחזקתה.  הפריט  	

נוספות כלפיה. 	
התחייבויותיו  את  ולהשלים  שרכש  הפריט  את  לחזקתו  לקבל  מתחייב  הקונה  	.15
החזקה  מסירת  ספק,  הסר  למען  המכירה.  ממועד  משבוע  יאוחר  לא  לתשלום  	
לתשלום. התחייבויותיו  מלוא  את  הקונה  שהשלים  לאחר  רק  תעשה  בפריט  	
להשתתף  מעוניינים  אינם  או  מהם  נבצר  אשר  לקוחות  תשלום  ללא  תייצג  "קדם"  	.16
מחיר"  הצעת  "טופס  את  המכירה  יום  עד  למלא  יתבקשו  אלו  לקוחות  במכירה.  	
כל  ספק,  הסר  למען  "קדם".  של  האינטרנט  באתר  או  המכירה  בקטלוג  המופיע  	
הפועלים  על  ו/או  "קדם"  על  להטיל  כדי  בהם  אין  כאמור,  לייצוג  בקשר  מחדל  ו/או  מעשה  	
המכירה. שעת  לפני  שעות  שלוש  עד  יתקבל  מחיר"  הצעת  "טופס  סוג.  מכל  חבות  מכוחה  	
מתבקשים  הטלפון,  באמצעות  המכירה  במהלך  להשתתף  המעוניינים  לקוחות  	.17
המכירה. שעת  לפני  שעות  משלוש  יאוחר  ולא  תיאום  לצורך  ובהקדם  מראש  לפנות  	
בכל   והבלעדית  היחידה  השיפוט  סמכות  מוקנית  ירושלים  בעיר  המוסמכים  המשפט  לבתי  	.18
"קדם"  בין  הפריט  למסירת  ו/או  לרכישת  הקשורים  ו/או  הנובעים  לעניינים  הנוגע  סכסוך  	

לבין הקונה. 	
בכל מקרה של חילוקי דעות, הנוסח העברי הוא הקובע. 	.19
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